


Daffodil (The) F i e ld s . Hew Yorkj 1913.

MSEFIELD, John



Daggett, L.A., autograph signature. See
CRUDEN, Alexander

A Complete Concordance to the Holy Scriptures of
the Old and New Testaments. Philadelphia, 1838



DAISY, Princess of Pless.
Better Left Unsaid. New York, n.d,

1,



Dallas, R.C., translator. See
WEBER, Joseph

Memoirs of Maria Antoinetta, Archduchess of Austria,
Queen of France and Navarre. London, 1805-1812



Daly, Augustin. See:

DALY, Joseph Francis
The Life of Augustin Daly, New York: 1917.



f
^DieJDame mit den Meeraugen. Leipzig;
Druct und Berlag von Philipp Reclam jun,
n.d.

, Maurus.



Dame (La) De St-Leu. Pa r i s : n .d .

MABTEL DE JMVILLE, S p i l l e Gabrielle Marie Antoinette
Be Eiquet t i De Mirabeau, Comtesse De



DANA, Richard Henry.
Two Years Before the Mast... New Yor*
D*Appleton and Co. 1900,

Octavo, pp.'; li - xiv; ; 1-432; plus
portrait frontispiece and plates.

Original green cloth. Aldine edition:
The World's Great Books.



DANA, Mrs. William Starr
According to Season, New York: Charles Scribner's

Sons, 1894.

Collation: Pp.fi-viiiJ ;[rj-139.



DANA, Mrs. William Starr.

How to Know the Wild Flowers. A Guide. ...
Illustrated by Marion Satterlee New
York, Charles ScribnerTs Sons, 1895.

Duodecimo. Pp. [i-xvij ; ]JL] -298; including
illustrations.

Bound in original dark gray-blue cloth
decorated in gray and green-gray, lettered
in same, white end papers.



Dancerfs (The) Cat. Indianapolis, 1926•

NICHOLSON, C.A.



Dancing, Beauty and Games, London: 1915.

RICHABDSON, Constance Stewart, Lady



Daniel Deronda, Leipzig: 1876

EVANS, Marian Cross



DANTE ALIGHIEEI
The Divine Comedy Of Dante Al ighieri . Boston and

New York: Houghton Mifflin And Company, 1892 &8931 .

Three voliames. Collation: Vol. I , p p . U - i 9 ; t * J -
l x x v i i i j ; t l ] - 1 9 3 . Vol. I I , pp. Itf-Lxiil ; f l ] -216. Vol
I I I , p p . l i j i i ] i g 2 S 3

Bormd "by Yauthrin. Translated hy Charles Eliot
Norton.



DANTE ALIGHIERI
The New Life Of Dante Alighieri, Boston and New

York: Houghton, Mifflin And Coropany, 1892.

Collation: Pp.^i-ivJ; 1-168.

Bound by Vauthrin.

X",£»•*....



DANTE Alighieri.

The New Life... Translated by Charles Eliot
Norton... Boston and New York; Houghton,
Mifflin and Company, The Riverside Press,
Cambridge, 1902.

Duodecimo. Pp. )i-vi] ;' 11 -168.

Bound in original dark green cloth lettered
in gold, white end papers, gilt top.

t-K -



DANTE ALIGHIEEI
Selections From Dante*s Divina Commedia. New York;

Henry Holt And Company, 19C1.

Collation: Pp.[ij-iv; 1-225.

Compiled and edited by Bichard James Cross.



Dante - life of. See
BOCCACCIO, Giovanni

A Translation of Giovanni Boccaccio's Life Of Dante
New York: 1900,



Dante. See
CEOSS, J. W.

Impressions Of Dante And Of The New World. Edinburgh
and London: 1893.

A<> »._,



Dante, See
OLIPHAM1, Mrs.

The Maker0 Of Florence. London: 1877.



Dante. London: 1892.

DANTE ALIGEIERI

/£>



Dante Gabriel Eossetti. London; 1882.

SHARP, William

>3 u



DfAHVERS# N.
An Elementary History Of Art. Architecture-Scnlp-

ture-Painting. London: Sampson Low, Marston, Searle &
Eivington; New York: Scribner And Weiford, 1889.

In two parts. Collation: Part I, pp. Ti]-xx; Til —
(516]; Part II, pp.ti]-IXTiJ;Ll].l44O].



Darcel, A. See
BASILEFSKY, A.
Collection Basilewsky. Catalogue Raisonne,

Paris, 1874.



Dartmoor• See
PAGE, John Lloyd Warden

An Exploration Of Dartmoor And Its Antiquities
London: 1889.

* • * V-LH-^iy



DABWIN, Charles
The Origin Of Species By Means Of Natural Selection.

London: John Murray, 1888.

Two volumes. Collation: Vol. I, pp.Ii l-Txxvl]; [ l ] -
J367]. Vol. II, pp.m-vlii;Dj-L34l].



Darwin, Charles. See
HOLDER, Charles Frederick.

Charles Darwin. His Life and Work,
New York, London; 1892.



DAUDET, Alph&ise
Les Rois en Exil. Paris; E. Dentu, fiditeur, 1890,

1. - to Bowdoin pg. 29.

2. - Second copy -

t



C py 1 - Bowdoin College 1950 (on PR. 72)
Copy 2 -

DATJDET, Ernest
Dans le Palais des Rois. Recits d'Histoire.

Paris: Hachette et Cie. 1914.

12 mo. 3/4 red levant morocco, gilt back and
top, by Strikeman.

(Original card in Bowdoin Gift file)

Second copy:

Folio 215.



DAUDET, Alphonee
Oeuvres. Paris: Alphonee Lemerre, M DCCC LXXXV.

Two volumes. Collation: Vol. I, pp.Ji-TfJ ;[l]-408#
Vol. II, pp.U-ivI]iB]-LS69J*



Daumale, Mile. See
MAINTENON, Franjoise d •Atibigne"', Marquise de

Marmscrit Autographe de Mme De Malntenon et de Mile
Daumale./Paris, c. 1700;



^ J o h n , SI. Ifcfe3.

rPerefixe, Hardouin de Beaumont dej 1605-1670.
... History of Henry iv. [Ed. du Grand Trianon] Pa-

ris, Societe des bibliophiles; New York, Merrill & Baker
[1903]

2 p. 1., viii p., 1 1., tixi-xiv p., 1 1., 359 p. col. front, plates, ports., fac-
sim. 22cm. (Added t.-p.: Courtiers and favourites of royalty)

Translated by J. D. i. e. John Dauncey.
"Limited to one thousand sets." This copy not numbered.
Series title also at head of t.-p.

1. Henri iv, king of France, 1553-1610. 2. France—Hist.—Henry iv,
1589-1610. 3. France—Court and courtiers. i. Dauncey, John, fl. 1663.

^ ^ 4-1334
Library of Congress ^ H DC122.8.P45

Copyright



Copy 1 - New Haven Art School 12/6/45
Copy 2 -

DAVENPORT, Cyril
English Embroidered Bookbindings. London:

Kegan Paul, Trench, TrUbner and Co, Ltd. 1899,

This is Vol. I in the English Bookman's Lib.
edited by Alfred Pollard, with an introduction by Mr.
Pollard. A number of the plates are in color.

(Original card is in erift file)

Second Copy: New York 1899.
v



DAVE8P0BT, Cyril
The English Regalia* London: Xeagan Paul Trench

Trubner and Go* Ltd. 1697*

Collated on large card

Sf7



Anacreon Veoge, ou Lettres au Sujet de la Nouvelle
Traductlon dfAnacreon annoncee dans l'Annee Lltteraire.

First edition.

Bound for Charles de Rohan, Prince de Sonbise.
Robert Hoe and Roderick Terry copy with bookplates*

Collated on large card.



David Copperfield. See
DICKENS, Charles

The Personal History Of David Copperfield* London
and Fhiladelphia: 1875.



David Paton. [Princeton]: 1927

PATOff, David



David - psalms of. See

BIBLE - Old Testament - Psalms



Davids, Thomas William Rhys, 1843-
... Buddhist India, by T. W. Ehys Davids ... New

York, G. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1903.
1 p. 1., xv, 332 p. front., Mus., fold. map. 20cm. (The story of the

nations)

1. India — Hist. 2. India — Civilization. 3. Buddha and Buddhism,
i. Title.

3-14836/5
Library of Congress DS423.D2

G © p ^

Copyright

954 '" F69



DAVIES, Arthur B.
Arthur B. Davies,. Essays On The Man And His

Art. Washington D.C*. Phillips Memorial Gallery.
[1924].

Subscribers Edition. Folio. Collation:
pp. [i-iv];[i]-[xvi]; [l]-[100]; plus frontis-
piece and 57 plates of which the frontispiece
and 4 are color prints, 21 are photogravures
mounted, and 32 are half-tones.

Bound by Macdonald in full dark blue levant,
triple gold fillets on sides, gilt top, uncut,
marbled end papers. Poi^olio folding in final

\ ^ ^ see next card



card 2.

end paper in which is laid an original drawing
mounted in a green cardboard frame. Blue cloth
slip case. Number 35 of 50 signed and numbered
copies printed at the Riverside Press, Cambridge
Mass.

The contributing authors are: Duncan Phillips,
Dwlght Williams, Royal Cortissoz, Frank Jewett
Mather,Jr., Edward W. Root, Gustavus A. Eisen,
and Elisabeth Luther Gary.



DAVIES, George R.
Social Environment... Chicago,
A.C.McClurg & Co. 1917.

Duodecimo, pp.,; i-xiv \; 1- 153_..

Original blue cloth.



DAVIES, Eandall
A Lyttel Booke of Nonsense, London: Hacmillan & Com-

pany, MDCCCCXII

Collation: Pp.li-vi] {[).]-fl54].



DAVIS, Saily C. Joint author. See
MAGOFFIN, R.V.D. and Eadly C. DAVIS
The Romance of Archaeology. Garden City, N.Y, n.d,



Davis, Richard Harding, 1864-
About Paris, by Eichard Harding Davis. Illustrated

by Charles Dana Gibson. New York, Harper & brothers,
1895.

x p., 1 1., 219 p. incl. front., 28 pl. 18jcm.

CONTENTS.—The streets of Paris.—The show-places of Paris—night.—
Paris in mourning. — The grand prix and other prizes. — Americans in
Paris.

1. Paris—Descr. i. Gibson, Charles Dana, 1867- illus. n . Title.

•

4-14860/4
DC707.D26

G39p



DAVISON, C. S. See

Stories Of The Bailway, New York: 1893,



Dawn (The) in Russia. London and Kew York: 1906.

NEVIKSON, Henry W.



Dawson, Thomas Cleland, 1865-
... Tlie South American republics, by Thomas C. Daw-

son ... New York & London, Gr. P. Putnam's sons,
1903-04.

2 v. fronts., illus. (incl. ports.) fold. maps. 20™1. (The story of the
nations)

Bibliography: v. 1, p. vi-vii; v. 2, p. vi-vii.
CONTENTS.—pt. 1. Argentina, Paraguay, Uruguay, Brazil.—pt. 2. Peru,

Chile, Bolivia, Ecuador, Venezuela, Colombia, Panama.
1. South America—Hist. i. Title.

3-25616/3
Library of Congress F2231.D26

Copyright A 70286, 96058 ^ ^

F98



DAWSON, W.J."
The Autobiography of a Mind. New York, n.d.



DAI, Lewis F.
Ornament & its Application... London,
B.T.Batsford... 1904.

Octavo, pp.[i] -xxii; jlf -319; includ-
ing illustrations.

Original blue cloth.



DAY, Lewis F.
Stained Glass. London: Chapman & Hall, 1903.

Collation: Pp,[i]~[xiv| ; [ l ] -155.



DAY, Lewis F.
Windows. London: B. T. Bateford; New York: Charles

Scrilmer's Sons, 1897.

Collation: Pp.li]-x;[r]-415,

# A~7



Day (A) In Ancient Rogie... Boston, D.C
Heath & Co.. 1397

SHUMIVAY, E.S.



Dayot, Armand, editor. See
Salons de 1886 £l908Jl Paris, New York and Boston.



DAYOT, Armand
Le Second Empire. Paris: Ernest Flammarion, n.d.

Collation: Pp. [i-ivf ; [l]-348,



Days (The) That Are No More, London, 1921,

METTERNICH, Princess Pauline.



DAYTON, Isaac
The Office of Surrogate, Surrogates, and Surrogates'

Courts, and Executors, Administrators, and Guardians, in
the State of New York. New York: Banks, Gould and Co.
Albany: Gould, Banks & Co. 1855.

Octavo. Collation: pp. i --xxiii ;j 1--1646 /;> 1,-clxxiv,

Bound in original calf, red. leather back label. Pub-
lishers' Catalogue, pp.;11- ;14 , bound in at the front.

5 97
3 - >



DEAEMAB, Percy
Highways and Byways in Normandy* London and New York

Macraillan And Company, 1900.

Collation: Pp. li]-t?vij; jlJ-368.

Illustrated by Joseph Pennell.



Debits And Credits, New York, 1926

KIPLING, Rudyard.



1. Bowdoin College 1960

Decade (R) Of Halian Women, London: 1859,

TROLLOPE, Thomas Adolphus

(original card in Bowdoin file)



Decisive Battles of the World— Hew York,
D.Appleton and Co. 1899.

CREASI, E.S.

J



Decouverte (Une) Sensationnelle. Paris,
n.d.

ROUGER, Gustave.



Dedications.. G.P.Putnam's Sons, Hew York
1913.

BROWN, Mary Elizabeth.



SEEPING, Warwick
Roper's Bow. New York: Alfred A. Knopf, 1989,

Collation: Pp.]i-vij * ]£\ -

3



Deffand, Mme du See
LESPINASSK, Mile de
•"ettres de Mile de ̂ espinasse. Suivies de ses

autres Oeuvres & de Lettres de Mme du Deffand,
du Turgot, de Bernardin de St-Pierre. Paris, n.a.



Hefoe, HanieV, \fcU-\13l.

Oliphant, Mrs. Margaret] O^iphant] (WJIsori]) 1828-1897.

Historical characters of the reign of Queen Anne. By
Mrs. M. O. W. Oliphant. New York,~The Century co.,
1894.

ix p., 1 1., 207 p. 8 pl., 26 port. (incl. front.) 27em.

CONTENTS.—The Princess Anne.—The queen and the duchess.—The author
of "Gulliver."—The author of "Robinson Crusoe."—Addison, the humorist.

1. Anne, queen of Gt. Britain, 1665-1714. 2. Swift, Jonathan, 1667-1745.
3. Defoe, Daniel. 1661-1731. 4. Addison, Joseph, 1672-1719. i. Title.

•

2-26106/6

DA495.O47923 F4557



Defoe• London: 1909,

MASEFIELD, John

3 «*-//



DE FOBEST, Katharine
Paris as It Is. New York: Doubleday, Page & Company

1900.

Collation: Pp. U]-x; li]-288.



DE FOBEST, Mrs. Eo"bert W.
A Walloon Family in America, Boston and Hew

York: Hotaghton Mifflin Company,

Two voltaaes. Collation: Vol. I, pp. [ij-xxi;
514. Vol. II, pp. ty-x;[l]-[392].



Rosenberg, Adolf, 1850-
Defregger ... Bielefeld und Leipzig, Velhagen & Kla-

sing, 1897.
2 p. 1., 106 p. incl. illus., pl. port. 4°. (Kunstler-monographien, 18)

_ 1-13179
Library of Congress



DE GROOT, C. Hofstede.
A Catalogue Raisonne Of The Works Of The

Most Eminent Dutch Painters of the Seventeenth
Century Baseet on the Work of John Smith. London:
Macmillan And Co. Limited. 1910.

Ten volumes. Octavo. Collation: Vol. I-II,
lacking. Vol. Ill, pp. [i-ii]; [i]-xiv; [l]-139
14U-436; 437-556; 557-[668]: 669-704. Vols. IV-
V, lacking. Vol. VI, pp. [i]-[xii]; 1-472; 473-
[606]; 607-638; advertisements, pp. 1-2. Vols.
VII-X, lacking.

eû nBound in original c^mson cloth, gilt tops.

see next card



card 2.

The author was assisted by Karl Lilienfeld,
Heinrich Wichmann, and Kurt Erasmus. The work
was translated and edited by Edward G. Hawke.



De Jure Pauperis Et Peregrini Apud Jiidaeos. Ox-
ford: 1679,

MAIMONIDES, B. Moses



DB KRUIF, Paul.
Men Against Death. New York, 1952.



To C U . 5/50. Returned ll/l/50. To Bowdoin 1952

DELABOEDE, Henri, vicoate
Les Maitres Florentins Du Quinzierae Sieele

Dessins. ^aris. n.d.

Limited edition.
Henry G. Marquand copy with bookplate.

See original card in Bowdoin Gift file, with notes•



Delacroix, Eugene* See
GUIFFEEY, Jean

Le Voyage de ... au Maroc. Paris: J. Terquern &
Cie, 1913.



Delafield, E. M. Pseudonym. See
DE LA PASTURE, Edmee Elizabeth Monica



Delaroche, Paul. See
REES, J. Ruutz.

Horace. Paul Delaroche. New York,
London, 1880 .



DELARUE, Henri
lie Montenegro. Histoire, Description, Moeurs,

Usages... ParisI Benjamin Duprat, 1862*

Bound by Petit in red aorocco for the Bapress
Eugenie whose anas are stamped on covers. Samuel P»
Avery copy with bookplate.

Gollated on large card.



DELAUKE l i
/ Esquisses Historiques Des Principatuc Evenemens De La

Revolution Francaise. Paris: Baudouin Freres, Libraires,
1825 1-1825]. *

Five Tol-omes. Collation: Vol. I , p p . | i - i v ] j 1-508.
Vol. I I t p p . p - i / J ; 1-528. Vol. I l l , pp.Ti-itf; 1-523.
Vol. IV, pp-P-i^J 1-L542^* Vol« v» PP.fi-iTh l-[620j;
index to five volismee, pp. 1-287.

I V i.ft « • •



DELAVIGNE, Marcelle Fauchier
A Propos de Chansons. Recits Pour les Enfants. Paris:

Berger-Levrault. Fl918j

Folio. Collation: pp.[l-4?; 5-/48J; including illust-
rations . "** "**

Bound in original tan pictorial paper boards, white
cloth back. Bookseller's stamp on front fly leaf.

The title-page is illustrated, as well as the text
throughout, in color, by Guy Arnoux.



Delia Blanchflower. New York: 1914.

WAED, Mary Augusta Arnold



Delineata Poenitentia Euangelici Dauid. Psalm. 50.
... Antverpiae, Typis Gerardi Wolffchatij.M.DC.XXIX.

Octavo.

Bound in with Amoris Divini,cl626, and 2 other works

Collated on large card.



Delia lobilta Dell*Italia. Naples: 1615, 1636.

ZAZZKRA, Francesco



Delia (Les) Bobfcia. Paris: 1884.

CAVALLUCI, J. and MOLIHIEE, Emile

<W



Delia (Lee) KobMa. Paris: 1855.

JOUY, Henry Barbet De



Delia BoVbla, Luc a.' See
MABQUAND, Allan

Luc a Bella KoVbia. Princeton and Oxford: 1914.
The Madonnas of Luc a Delia Bobbia. n.pl, n.d.



Bella "Robbias m Amevvca.
See:

Marquand, Allan, 1853-
... Della Robbias in America, by Allan Marquand ...

Princeton, Princeton university press; [etc., etc.] 1912.
7 p. 1., 168, [16] p. incl. plates. 27icm. (Princeton monographs in art and

archaeology i) $4.50

1. Robbia, Luca della, 1400?-1482. 2. Robbia, Andrea della, 1435P-1525?
3. Robbia, Giovanni della, 1469-1529?

.12-24889
Library of Congress NB623.R7M3

Copyright A 328096



DELLEHBAUGHt Frederick S.
The Romance of the Colorado River. New York and Lon-

don: G. P. Putnam*8 Sons, 1902.

Collation: Pp. ]i]~ gcxxvij ; [l] - [400] .



See;
Vehse, Eduard i. e. Karl Eduard, 1802-1870.

Memoirs of the court, aristocracy, and diplomacy of
Austria. By Dr. E. Vehse. Tr. from the German by
Franz Demmler ... London, Longman, Brown, Green,
and Longmanc, 1856. Londovr. V-t.S. NUVu>\«

^v. 20cm. (CoiwV memoiv eeviee.)

Ows- i f 500

1. Austria—Hist. 2. Austria—Court and courtiers. 3. Austria—For. rel.
r. Demmler, Franz K. F., tr.

3-5029

Library of Congress ^ ^ DB38.V424



Demoiselle (La) a 1'Ombrelle mauve. Paris, 1897

RAMEAU, Jean



DEMOSTHEMES
Orations of Demosthenes.. .Translated by-
Charles R. Kennedy... Heir York, D.
Appleton and Co. 1900.

Octavo, pp. fi]-/xx] ; 1-[246]; plus fronti;
piece and illustration.

*
Original green cloth. Bound in volume
with one other work. Aldine edition:
The World's Great Books.



Denis, saint.

oce; Dionysius, Areopugita.



Denis Duval: Lovel The Widower: And Other Stories
London: 1869*

THACKERAY, William Makepeace



DENISON, Emily Herey
The Little Mother of the Slums and other Plays•

BOBton: The Gorham Press; Toronto: The Copp Clark Com-
pany, Limited, n.d.

Collation: Pp. [l-lOj ; [llJ-133.

American Dramatists Series.



iirovvn, John, .of Great Yum out h.
Criminal r e w o i r s of the sovereifffi^ of jiiveden

a .̂6 Denmark f r cm 17C 6-1^15. By John Brown.
London: li. J . i;~'chols 1 Co., 16£5. E v.
p o r t . 6° . (Ool l ec t ion of cour t r e ^ o i r s . v.
11 . i

One of 500 copies p r i n t e d .

1. 3weden-Court and c o u r t i e r s . 2, Jv/eden-3[i s t . ~
1718-1814. n ^i r"1- n - r - t rn ir



Denmark And The Danes. New York and London: 1915 .

HAEVEY, William J. and EEPPIEN, Christian



Denmark's ̂ est Short Stories. New York, 1928.



Dentelles et Guipures, Ancienne et Modernes,
Imitations ou Copies. Paris, n»d.

LEF^BURE, Auguste.



DENTON, Sherman F.
Moths and Butterflies of the United States East of

the Eocky Mountains. Boston: J. B. Millet Company,

Two volumes. Collation: Vol. I, Pp.Ii3~T?vfl »Tfl"
161. Vol. II, pp.lil-"[xir| ;tl]-361.



Hef\ovab\e, A, a
See

L'orrls, . . ' [ i l l iari j ^[d;:ard J, 16 47-
A deplorable a f f a i r . j;cv7 York: Tait, Jons

& So. [l^f e. ] ie:; p. 12°. (Jhardon s e r l e s , )

1 .T i t l e .



Depositio Cornuti Typographic!. New York,
1911.

RIST, Jobn.



De QUINCE!, Thomas.
Confessions of an English Opium-
Eater, Literary Reminiscences,..New .
York, D.Appleton and Co, 1900.

Octavo, pp. [i] - (xxvif ; [ij -507; plus
frontispiece and plates.

Original green cloth. Aldine edition:
The World*s Great Books.

7



m QUINCEY, Thomas
De Quincey's Eevolt Of The Tartars And The English

Mail-Coach. London and Bombay: George Bell & Sons, 1897

Collation: Pp. ii-iij ;[i]-l; U]-188.

Bell*a English Classics.



De Quincey*s Eevolt Of The Tartars And The English
Mail-Coach. London and Bombay: 1897.

DE QUINCEY, Thomas



De Ricci, Seymour. See
RICCI, Seymour de



De St. Severin A St. Jullea Le Paurre* Paris: 1928.

EUISMAN, Georges

A / rr~6*~4-



DESBABBOLLES, A. and IOTPOLYTE, Jean
Les Hyateres de l*^criture. Paris: Gamier Freres,

1872.

Collation: Pp.]i-ivJ; ti]-lxxvi;\l]-5l7.

Bound by Stikeman.

3 4) w



DESBABBOLLES, Ad. ,
Chiromancie Nouvelle en Harmonie avec la Phrenologie,

la Physiognomonie et la Graphologie. Paris: Gamier
Freres, n.d.

Collations Pp.^i-irJ ;[i]-l>x] ;Jl]-624.

Botmd by Stikeman.

3



DESCEAHEL, Paul
Gambetta. London: William Heinemann, 1920.

Collat ion: pp. [ i ] - v i i i ; [l]-[336] .



Description De La Ville De Paris. Paris: 1752*

BEICE, Germain



Description Be Paris It De Ses Edifices. Paris and
Strasbourg: 1808*

LECEMD, J. G. and iANDON, C. P.



Description et Histoire du Chateau de Pierrefonds.
Paris, 1891.

VIOLLET-LE-DUC, Emmanuel Nicolas



Description Hietorique Et Grapkique Du Louvre Et Dee
Tuileries, Paris: 1855.

CLABAC, Comte De



Description Nouvelle De ce qu'il y a de plus remarqua-
ble Dans La Vil le De Paris. A La Haye: 1635.

(BBICE, GermainJ



[Description of the Consecration and Coronation of
Their Imperial Majesties, Alexander II and of the
Empress Maria Alexandrovna, in 1856]

Collatod on large card.



Description (A) Of The Early Printed
Books Owned By The Grolier Clube. New York,
1895.

GROLIER CLUB.



Descrizione delle Feste Fatte nelle reali t-.;,.
Noze de Serenissimi Principi di Toscana D.
Cosimo de Medici e Maria Maddalena, Archi-
duchessa drAustria, Firenze, I. Giunti, 1808.

$to. Vellum back. $50.56

Description of the pageant given at Florence
on the 19th of Nov. 1608 for the wedding of the
Prince of Toscana, Dom Cosimo de Medici (Cosmo
III) and the Archduchess Maria Magdeline of
Austria. At the end of the vol. an engraving
by Mathias Greuter rejj^senting the Banquet

(over)



Desert,The. .. New York, Charles Scribn;;rfs
Sons, 1901.

VAN DYKE, J.C.



De Sevigne', Mne. See
DUCLADX, Mme.

Mme. De SeVigne. Paris: n.d.



Design See
DAY, Lewis F.
Pattern Design. London, 1905.



Desk-Boole (A) of Twenty-five Thousand Words Frequeni
ly Mispronounced. New York and London: 1917.

VIZETELLY, Frank H,



Desraoutiers de Merinville, Francois Louis Augustin,
Marquis. See _
IContrat de Mariage de... Paris, 1785.



Desnos. See
RBGLET, abbe de
Atlas Choreographique... Paris, 1766.



De Soissons, S.C. Translator and Editor. See
KRASZEWSKI, Joseph J.

The Countess Cosel. A Romance of History of the Times
of Augustus the Strong. London: 1901.



Deuchar, D., engraver. See
HOLBEIN, Hans

The Dances of Death. London: 1805.



DEUTSCH, Solomon.
Deutsch!s Drillmaster In German. New York:

The Baker & Taylor Co. 1889.

Duodecimo. Collation: pp. [i-ii]; [i]-vi;
[]

Bound in original dark red cloth. 8 pp.
advertisements bound n at back.



BE VINNE, Thomas Low
Notable Printers Of Italy During The Fifteenth Centu-

ry. New York: The Grolier Club, 1910.

Collation: Pp. [i-iv] ;1_1]-12; 13-

One of 400 unnumbered copies.



DE VINNE, Theodore Low
Title-Pages As Seen By A P r i n t e r . New York: The

Grolier Club, MCMI.

Collation: Pp.[ iJ-[xx] ; 1-371.

One of 325 unnxunbered copies .

* y-r*h.fc. .



Vvive Caven <£\S \\y duchess

I.*.r.s. llary Robinson. V.ritt^r. by he r se l f , v/ith
t>o l i v e s of the diiche^seH of Gordon anfi Dovor.—
s l n r e , "hy 0. and r, Vihartcn. ^on^on: a r o l i e r
^oc. [irO™, ] xvi i p . , 1 l. ,_«iJ6 p . , £ p l . , 5
por t . 8°, {Beaax £. f e l l e s of ^n r l a rd . }

no, f^ll of 1(J?J 3 op If • p r in t ed .

l.vordo;-;, June, duchess of lor'Tor^ I74b?-1512.
2. ZcYor^udre, " ' jor^iana Javendish, dnnhess of,
1757-l^QC. '3. Thor.son, .^^hori]io liyerle;/ "i.Irs.
A . T. 'JJiiv isonf'

T 17S7- ( « & 6 2 , t r . d.Thorycn,
John CJocVburn, 1854- ^ ^ 1 8 6 0 , t r .



AAvs,

Vallery-Radot, Rene i. e. Marie Rene, 1853-
The life of Pasteur, by Rene Vallery-Radot; tr. from

the French by Mrs. R. L. Devonshire ... New York,
MoClnro, Phillipo and ooi) 1000. Doubleda^ Ta|e ^ .-_-., H H

\ v . front, (port.) 23cm.

1. Pasteur, Louis, 1822-1895. i. Devonshire, Mrs. R. L., tr.

3-431

Library of Con, jess Q143.P2V3



Devonshire. See
GOSSE, Philip Henry

A Naturalist1s Rambles on the Devonshire Coast,
London: 1853.



Dewey, George, Admiral, U. S. N. See
With Dewey At Manila

New York, [1898J



He WUlouShby, TWe3 cAalvn.

Burnett, Mrs. Frances (Hodgson) 1849-
In connection with the De Willoughby claim, by Fran-

ces Hodgson Burnett. New York, C. Scribner's sons,
1899. !*

2 p. 1., 445 p. 194cra.

i. Title, II . Title: The De Willoughby claim.

•

4-15419/3
PZ3.B9341

Y*



Dialogues of Plato,.. New York, D.Appleton
and Co. 1899.



DIAMOND NECKLACE
CAGLIOSTBO,AComte De

. . . EEQUETE / AU PABLEMENT, l e s Chambres a|£eBrt>lees,
/ . . . / Signifiee a:.M« l e Procurenr-General, l e 24 /
Fevrier 1786. / . . . / [Paris]

Collat ion: p p . t 1 ] " ^ .

Botmd "by Eiv ie re .

. DEFENSE / A DNE ACCUSATION / D'ESCBOQUEEIE. / ..
/ MEMOIEE / A CONSULTER / ET CONSULTATION. / |faris:
1786J.

See next card



Card 2.

Collation: pp. [i-ii] ; | l]-50.

Boxuid by Riviere.

10IEE / A CONSULTER, / ET CONSULTATION, / POUE
T. FRANCOIS-VALENTIN MULOT, / ... / A PABIS, / Bel'
Imprimerie de DEMONVILLE, Imprimeur-Libraire / ... /
M DCC . LXXXVI.

Collation; pp.|l]-48.

Boxuad "by Eiviere.

See next card



Card 3.

... ̂ ^JOIEE / POUE Dame JEANHE DE SAINT-BEMY DE
VALOIS, / ... [Paris: 1786].

Collation: pp.[l]-46.

Bound "by Eiviere.

MMOIEE / POUE LA DEMOISELLE / LE GUAY D'OLIVA, /
... / A PAEIS, / Chez P. G. SIMOH & H. H. HYON, Impri-
meurs du Parlement, / ... /li. DCC. LXXXVI.

Collation: pp.(i-iv];

Bound "by Eiviere.
See next card



Card 4.

iOIBE / POUE / LE COME DE CAGLIOSTEO, / ... /
A PAEIS, / De l'lmprimerie de LOTTIN, ... / ... /
M. CC. LXXXVI.

Collation: pp.ft.-

Bound by Eiviere.

KEMOIBE / POUE / LE SB DE BETTE D'ETIEIVILLE, /
... / A PAEIS, / De LfImprimerie de CAILLEAU, Libraire,
... / M. DCC. LXXXVI.

Collation: pp.Ji-j

Bound by Eiviere. ^ ^ See next card



Card 5.

IffOIEE / POUR / Les Sieurs VAUCHER, Horloger, & .
LOQUE, Bijoutier, / ... / A PARIS, / De I1Imprimerie
de PRAULT, Imprimeur du Roi, ... / ... / M. DCC. LXXX
VI.

Collation: pp. {l]-88,

Botind "by Riviere.

MEMOIRE / POUR / LOUIS-RENE-EDOUARD / DE ROHAN, /
CARDINAL DE LA SAINTE EGLISE ROMAINE, / ... Ik PARIS,
/ De lfImprimerie de CL. SIMON, ... / ... / 1786.

See next card



Card 6*

Collat ion: pp. [ l ]-158.

Bound by E iv ie re .

MEMO IKE / POUR / M. LE BOH. DE FAGES-CHAULHES, /
. . . / A PARIS. / Chez PEAULT, Imprimeur dti Eoi, . . . /
. . . / M. DCC. LXXXVI.

Collat ion: pp. [ i - i i ] ; [l]-SO.

Boiand by E iv ie re .

See next card



Card 7.

... PIECES JUSTIFICATIVES / POUE M. le Cardinal DE
BOHAN, ... / ... /[Paris: 1786]

Collation: pp.[l]-24.

Bound "by Biviere.

... REFLEXIONS BAPIDES / POUE M. le Cardinal DE BO-
HAN, / ... /[Paris: 1786]

Collation: pp.JlJ-24.

Bound by Biviere.

See next card



Cart. 1:1.

EEPONSE / DE M. LE COMTE / DE PBECOUET, / ... /
A PARIS, / CHEZ L. F. PEAULT', IHPEIMEUB DU HOI, / ...
/ 1776.

Collation: pp#£l]-42.

Bound "by Eiviere.

BLOUSE / POUE LA COMTESSE / DE VALOIS-LA MO0?TE, /
... / A PAEIS, / De l'Imprimerie de L. CELLOT, ... /
... / 1786.

Collation: pp. |lJ-48.

Bound ty Riviere. ^ B See next card



Card 9.

. . . EEQUETE / a joindre an Memoire du Comte de
CAGLIOSTEO. g>aris: 1786J

Collation; pp. [ l ] - I l 2 ] .

Boiand "by E iv ie re .

EEQUETE / POUR LE SIEUE / M&EC-MTOINE EETAUX DE
YILLETTE, / . . . / A PAEIS, / Chez P. G. SIMOK & N. H.
HYON, ImprimetirB du Parlement, / . . . / M, DCC. LXXXVI.

Collat ion: pp. [ l ] - [20] .

Boiind "by Riv ie re . ^ ^ See next card



Card 10 .

KOHAK, Cardinal De ,
E E Q T A B / AU PAELEMMT, / LES CHAMBBES ASSEfisBLEES, /

. . . / A PA1IS; / . . . / BL. •• DCC . LXXXVI .

C o l l a t i o n : p p . l Q - 8 .

Boxmd by E i v i e r e .

ROHM, Cardinal De
KEQU&E / ÎNTEODUCTI¥E / AU PABLEMTT, / LES CHAM-

BEES ASSEMBLERS, / . . . Ik PAEISj / . . . / M. DCC. LXXX
VI.

C o l l a t i o n : pp . | l ] - 4 0

See next ca rd



Bound ty Biviere.

SECOND MEMO IBS / A CONSULTEB / ET COHSULTATIOH, /
... / POUB JEAN-CHABLES-VINCENT DE BETTE / D'ETIEN-
VILLE, ... / ... Ik PAKIS, / De lfImprimerie de CAIL-
LMU, Libraire .../.../ M. DCC. LXXXVI.

Collation: pp. £i-il]; pTJ- [30].

Bound "by Biviere.

SECOND MmOIBE / POUB LA DEMOISELLE / LE GUAY Df

OLIVA, / ... Ik PABIS, / Chez P. G. Simon, & H. H.

See next card



Card 12.

ITYON, imprimeurs du parlement, / ... / M» DCC. LXXXVI.

Collation: pp.Qj-56.

Bound "by Biviere,

/ POUE LA COMTESSE / DE VALOIS-LA MOTTE, /
... / A PAEIS, / De 1*Imprimerie de L. CELLOT, ... /
... / 1786.

Collation: pp.[l]-62.

Botmd "by Eiviere,

See next card



L arc. ..ij •

SUPPLEMENT / ET SUITE / AUX MEMOIEES / DU SIEUK /
DE BETTE D1ETIEHVILLE, / •.. Ik PAEIS, / De l'lmpri-
merie dfANDld-CEARLES CAILLEAU, Libraire, & Imprimeur
/ ..• / M. DCC, LXXX7I.

Collation: pp. [i-ii] ; M -

Botmd by Eiviere.



d neckVace a-f-fa'w.

Vizetelly, Henry, 1820-1894.
The story of the diamond necklace told in detail for the

first time, chiefly by the aid of original letters, official and
other documents, and contemporary memoirs recently
made public; and comprising a sketch of the life of the
Countess de la Motte, pretended confidant of Marie-An-
toinette, and particulars of the careers of the other actors
in this remarkable drama. By Henry Vizetelly ... Lon-
don, Tinsley brothers, 1867. z. e6.

2v. fronts, (port., pl.) 20°m.
Authorities : v. i, p. viii-xii.
1. Diamond necklace affair.

4-9583

Library of Congress ^ ^ DC137.15.V86



Diary (The) Of An Emnayee, London: 1838.

JAMESON, Mrs.

mm



Diary - The Farington. See
FARINGTON, John

The Farington Diary. London: Hutchinson & Co.,
{1922-1926J.

17-



1f / £
DICKENS, Charles

The Adventures Of Oliver Twist. London: Chapman And
Hall; Philadelphia: J. B« Lippincott & Company, n.d.

Collation: Pp. lij-fxviiij ; {l]-506.

Illustrated hy George Cruikshank,



DICKENS, Charles
American Notes For General Circulation, And Pictures

From Italy. London: Chapman And Hall; Philadelphia: J.
B. Lippincott & Company, 1874.

Collation: Pp. \i] -{xli? ; [lJ-506.

Illustrated "by Marcus Stone.



DICKERS, Charles ;'
Barnaby Biidgejknd Hard Times]* London: Chapman And

Hall; Philadelphia: J . B. Lippincott & Company, 1874.

Two volumes. Collation: Vol. I, PP.IiJ-09 »[lJ-578.
Vol. II# p y ] t i l ] i g

Illustrated by H* K. Browne, G. Cattermole and F.
Walker.

CO+c f



DICKENS, Charlee . r 0

Bleak House. London: Chapman And Hall; Philadelphia:
J. B. Lippincott & Company, 1875.

Two volumes. Collation: Vol. I, PP.\i]-[xiTJ #03"
528. Vol. II, pp.li]-DO ;B]-523.

Illustrated by H. K. Browne.



DICKENS, Charles /
Christmas Books. London: Chapman And Hall; Philadel-

phia: J. B. Lippincott & Company, 1876*

Collation: Pp.^i-x] ; [ij-493.

Contains JL Christmas Carol. The Chimes. The Cricket
on the Hearth. The Battle of Life and The Haunted Man.

Among the illustrators are Sir Edwin Landseer, John
Tenniel and Leech.



DICKENS, Charles
A Christmas Carol In Prose, Boston: Ticknor And

Fields, 1869.

Collation: Pp.jJ.]-8;£?]- Tll2j



DICKMS, Charles
Christmas Stories Froni "Household Words" And "All

The Year Bound". London: Chapman And Hall; Philadelphl-
J. B. Lippincott & Company, 1376.

Collation: Pp.^i-viii] ;JY]-709.



Q^-,- , . . „ „ . - -/•••..

DICKENS, Charles
Dombey And Son. London: Chapman And Hall; Philadel-

phia: J. B. Lippincott & Company, 1875.
Two Tolmnes. Collation: Vol. I, pp.IX]--[xiiJ; [11-522

Vol. II, PP.tg-W;\l]-528.

Illuetrated ty H. K. Browne.

Li



DICKENS, Charles / /
Great Expectations. London: Chapman And Hall; Phila-

delphia: J . B. Lippincott & Company, 1875*

Collations Pp. Ji-viJ ; Ijj -560.

Illufltrated toy Marcus Stone.



r-, . 'i /

DICKENS, Charles
The Life And Adventures Of Martin Chuzzlewit. London

Chapman And Hall; Philadelphia: J. B. Lippincott & Comr
pany, 1874.

Two volumes. Collation: Vol. I, PP-UJ-TxTil ;\Xl~
504. vol. i i , pp.tq-DQ; i - t 5 o q ; \ i - i v ] .

Illustrated by H. K« Browne

7



DICKENS, Charles / ~̂  °
The Life And Adventures Of Nicolas Nickleby. London

Chapman And Hall; Philadelphia: «J. B. Lippincott & Com-
pany, n.d.

Two volumes. Collation: Vol. I , pp#\i1-lxTil j Fil —
506. Vol. I I , p p I i ] ^ \ T l 0 1



7
DICKENS, Charles > 1

Little Dorrit. London: Chapman And Hall; Philadelphia
J, B. Lippincott & Company, 1875•

Two volumes. Collation: Vol. I, PP«li]"I?iT3»KI"
524, Vol. II, p p . l i ] K h M 8 9

Illustrated by H. K« Browne.



DICKENS, Charles ,
The %stery Of Edwin Drood, And Other Stories. Lon-

don: Chapman And Hall; Philadelphia: J. B. Lippincott
& Company, 1876*

Collation: Pp.^i-viiiJ ;£lJ-552.



DICKEKS, Charles ." /^ u

The Mystery Of Edwin Drood And Other Stories. London
Chapman And Hall, n.d.

Collation: Pp.|i-viig ;{T[-288.



DICKENS, Charles c "' - n

The Old Cxuriosity Shop JAnd Reprinted Pieces), London
Chapman And Hall; Philadelphia: J. B. Lippincott & Com-
pany, 1874*

Two Yoliamea. Collations Vol. I, pp.[i]-|jriiij ;
532. Vol. II, pp.[i]-vi; [11-509,

Illuctrated hy H. K. Browne.

^ 7
f



DICKENS, Charles ( / " .
Our Mutual Friend. London: Chapman And Hall; Phila-

delphia: J . B. Lippincott & Company, 1876.

Two volumes. Collation: Vol. I , pp. J i l - J j i i i l j { l ] -
513. Vol. I I , p p . [ q - [ V i i i ] j L y - 5 0 0 .

Illustrated "by Marcus Stone.



DICKENS, Charles
The Personal History Of David Copperfield. London:

Chapman And Hall; Philadelphia: J. B. Lippincott & Com-
pany, 1875.

Two volumes. Collation: Vol. I, pp.^ij-fxiij j
517. Vol. II, pp.[i]-[x]s 1-527.

Illustrated by H, K. Browne.



DICKENS, Charles ( '" '*"'''"' /s ° '
The Posthumous Papers Of The Pickwick Club, London:

Chapman And Hall; Philadelphia: J . B. Lippincott & Conn
pany, 1875.

Two volumes. Collation: Vol. I , pp.Ti]-Txviii]»
471. Vol. I I , pp.Ti] " r-"* —



DICKENS, Charles
Sketches By Boz. London: Chapman And Hall; Philadel

phia: J. B« Lippincott & Company, n.d.

Collation: Pp. [Jl-xiv; (3-577.

Illxistrated by George Cruikshank.

, (Xt^M^*^*



DICKERS, Charles ' ;

A Tale Of Two Cit ies . London: Chapman And Hall; Phil
adelphia: J . B. Lippincott & Company, 1875*

Collation: Pp.]_i]-[xi ij; l[l]-431

Illustrated by H. K« Browne.



DICKEKS, Charles
The Uncommercial Traveller. London: Chapman And

Hall; Philadelphia: J . B. Lippincott & Company, 1875,

Collation: Pp.[i]-OriiiJ ; DJ-409

Illustrated by Marcus Stone,



Dickens, Charles. See
JONES, Charles H.

Life Of Charles Dickens. New York: 1882



DICKINSON, G. Lowes
Appearances. Notes of Travel, East and West. Garden

City, New York: Doubleday, Page & Company, 1914.

Collation: Pp. U]-x ijlj- [£22] .



DICKINSON, G. Lowes.
The Choice Before Us... New Yorl$:5 Dodd,
Mead and Co. 1917.

Octavo, pp. [i] - jxivj ; flj -268.

Original brown cloth.



DICKINSON, G. Lowes
An Essay On The Civilisations of India, China & Japan

Garden City, New York: Doubleday, Page & Company, 1915.

Collation: Pp.Uj-6; 7- JjB6] .

Ar/>.



DICKINSON, G. Lowes
The Greek View Of Life. New York: McClure, Phillips

& Company, 1906*

Collation: Pp.[i]-xii; 1-236,



DICKINSON, G. Lowes
Justice And Liberty. New York: The McClure Company,

MCMTIII.

Collation: Pp.U-ivJ; 1-256



JpiCKINSOW, G. Lowes]
Letters From A Chinese Official Being An Eastern

View Of Western Cirilization. New York: McClure, Phil-
lips & Company, MCMIV.

Collation: Pp.l>]-xiv;[l]-75.



DICKINSON, G. Lowes
The Magic Flute. London: George Allen & Unwin,

[1920] .

Collation: 5 7-[128J.



DICKINSON, G. Lowes
The Meaning Of Good Dialogue. London: J. M. Dent &

Company; New York: McClure, Phillips & Company, 1907.

Collation: Pp. [ij- [xviiij ; [l]-224.



DICKINSON, G. Lowes
Revolution and Reaction in Modern France. New

lork, Brentano's [1927].

Late edition. Collations pp. [1-6], [9]-14, [15]-
256.

Leaf measures 7 3/8 x 5 inches. Bound in original
gr§ty cloth, blue top.



DICKINSON, G. Lowes.
Revolution end Reaction in Modern
France-... George Allen, London. 1892

Duodecimo, i^- xii; J-\~ 500.

Original red cloth.



Dickson, Dr.
SALMON, Dr. D.E.

Special Report on Diseases of the
Horse. Washington, 1890.





Dictionary (A New) of Foreign Phrases
Philadelphia, J.B.Lippincott Co. 1902

JONES, Hugh Percy



Dictionary for the Pocket. New York and Boston:
[1883].

BELLOWS, John



J i tc t ionna i re Encyclopedique cles Marques &
Monogrammes... Pa r i s , n.d. 2 vo ls .

RIS-PAQUOT

Second copy.



Dictionnaire des Fondeurs, Ciseleurs, lodeleurs
en Bronze et Doreurs depuis le moyen-age. Paris,
London, 1886.

CHAMPEAUX, A. de



Dictionnaire Illustre De La Langue Fran-
caise. Paris, 1918.

LAROUSSE, Pierre.



Dictionnaire Repertoire Des Peintres Lepuls I/Antiqui
te Jusqu'a HOB Jours. Paris: 1913.

ERRERA, Isabelle



Dictionnaire des Termes Militaires et de
lfArgot Poilu. Paris: Librairie Larousse.[1918]

Duodecimo. Collation: pp. [i]-vi; [7]-312;
[313]-320; including illustrations.

Bound in original ornage paper wrappers.



Diderot and the Encyclopaedists. London: 1866

MOBLEY, John

3 cst^t



Digging Up The Past. New York, 1931.

WOOLLEY, C. Leonard.



Kleinclausz, Arthur Jean.
... Dijon et Beaune, par A. Kleinclausz ... ouvrage orne

de 119 gravures. Paris, H. Laurens, 1907.
2 p. 1., 164 p. illus. 26Jcm. {Half-title: Les villes d'art celebres)

Series title also at head of t.-p.

7-28609
Library of Congress



Dilemmas. Garden City, New York: Doubleday, Doran,
& Co., Inc., 1955.

MASON, A.E.W.

t



Dilk©, Lady See
MOLINIER, &aile
The Wallace Collection (Objets d'Art). London,

Paris, Hew York, 1903. £ vols.



Dimanches (Les) d'un Bourgeois de Paris. Paris, 1901

MAUPASSANT, Guy de



DINESEN, Isak
Seven Gothic Tales. New York: Harrison Smith and

Robert Haas, 19S4.

Octavo. Collation: pp. [i]-[xiv]; 1-420.

Bound in original three quarters red cloth, white
paper boards, red top.

The introduction is by Dorothy Canfield.



Discours Pour La Cloture Du Theatre Francois. Paris,
1764 J

AUGERS



t Discours Merveilleux de la vie, Actions & De-
portemens de la Reyne Catherine de Medicis...
La Haie, 1663.

Duodecimo.



Discourses of Epictetus... New York,
D.Appleton and Co. 1900.

EPICTETUS.

3



Disraeli, Benjamin See
MBYNELL, Wilfred

MONTPENNY, William Flavelle and George Earle BUCKLE
The Life of Benjamin Disraeli. New York: 1910.



Ditton Park. See
[BUSSY-KASBUTIN, Roger Be, comte/

Histoire Amourense Dee Gaules. Liege Hl665j



Divertissement (Le) de Versailles, 1674.

FESTES DE VERSAILLES, 1664, 1668, 1674.



Divine (The) Comedy Of Dante Alighieri. Boston
and New York: 1892-93.

DAHTE ALIGHIEEI



Le Dix-Neuvieme Sieele les Moeure Les Arts - Le8
Idees. farisjs Litrairie Hachette et Cie,

Collation? Pp. [i-ivj ; Ci]-ii;p]-4256.

IS-



DHON, Williaa Hepworth

Her Majesty^ Tower. Bew York aad London, 1385.

2 volumes. Vol. I lacking.

Collated on large card*

&•??



DIXON, W.Macneile.
The British Navy at War... Boston,
Houghton Miff lin Co. 1917.

Duodecimo, pp. [i-ii] ; jl] -[4] ; 5- (mj;
plus frontispiece, plates and maps.

Original blue cloth.



Doctor (The) Looks at Literature. New York: 0.923],

COLLINS, Joseph



Doctor Thome. London and ffew York: n . d .

TEOLLOPE, Anthony



Documents, manuscript. See
German Kings. n*p«, n.d.



DODD, Anna Bowman
In The Palaces Of The Sultan. New York: Dodd, Mead

And Company, 1903.

Collation: Pp.[i]-|xiv/; 1-492.



DODD, Anna Bowman.

Up the Seine to the Battlefields. ...
Harper & Brothers, Publishers; New York
and London. [1920."

Octavo. Pp. i-x ; J.]-tS94j; plus
frontispiece and plates. *~

Bound in original blue cloth lettered
in gold, white end papers.

/



DODGSON, Charles L.
Aliee 's Adventures In Yvonderland. New York: MacmiL

Ian & Company, 1884,

Collat ion: Pp. [i-xj ; [ lJ-192.

I l l u s t r a t i ons toy John Tenniel.



Doggrel. Boston: The Carol Press, Q.91J] .

Collation: P p . [ i - i f j ; 14 unntim'bered pages



Dogs From "life". Garden City: 1920.

MASSON, Thomas L.



DOLE, Nathan Haskell. Editor. See
JAMI and FARID-UDDIN ATTAR.

Salaman and Absal. An Allegory translated
from the Persian of Jami: together with a
BirdTs-eye View of Farid-Uddin AttarTs
Bird-Parliament. By Edward Fitzgerald. Edited
by Nathan Haskell Dole. Boston; L.C.Page
and Company, Incorporated; 1899.

#



Dolly (The) Dialogues. New York: 1894, 1901. (2 co
l e a ) .

HAWKINS, Anthony Hope



Eombey And Son. London and Philadelphia: 1875

DICKENS, Charles

<?



DOMfiNECH, Rafael.
Sorolla. Su Vida Y Su Arte. Barcelona: M.

Bayes. [1909];

Quarto. Collation: pp. [i]-xxxvi: (l leaf
lacking, probably a half-title); [1J-L88];
imprint and advertisements, pp. [i-ivj; in-
cluding illustrations and plus portrait fron
frontispiece tipped onto gray paper mount.

Bound in original gray paper wrappers,
pictorial tan paper front label, gray top,
gray end papers.

f



DOMESTICA, Acheta.

Episodes of Insect Life. ... Edited and
Revised by the Rev. J.G.Wood... London;
George Bell and Sons, York Street, Covent
Garden; 1879.

Octavo. Pp. [i]-[xvi] ; [l]~ [43l]$ including
illustrations.

Bound in original green cloth elaborately
decorated in black and gold, lettered In
gold, cream end pap^s. Printed at the
Chiswick Press. flP

'I-



Don JajLme. See
THERESE CHARLOTTE

Memoire ecrit par Marie Therese Charlotte de France.
Paris: 1925



Don Sebastian - King - Portugal. See
FREER, Martha Walker

The Married Life of Anne of Austria,
of France. London: 1865.



DONNE, John
Poems. New York: The Grolier Club, 1895.

Two volumes. Collation: Vol. I , p p . p ] - ( x l j ; 1-
I256J. Vol. I I , PP.&J-ExiiJ; l-[288] .

One of 580 unnumbered sets. Preface, introduction
and notes by Charles Eliot Norton. Prom ,the text of
the 1635 edition revised by James Bus sell Lowell.



Door (The) Unlatched. New York, 1928,

CHER, Marie.



DORAT, Claude Joseph
Lettre De Barnevelt, Dans Sa Prison, A Truaan

Son Ami, Pr^cede^e D'Une Lettre De L'Auteur. Paris:
1765.

First edition. Octavo.

from the Libraries of the tsars of Russia.

Collated on large card.

S-Jl



DORAT, Claude Joseph
Lettre De Valeour, Officier Fran^ais. A Z e ^ ,

Jeune SaizvageJBsoi&ve, A Constantinople; Precedee
D'Une Lettre a Madame •** En France, Parisx 1764*

First edition. Octavo*

From the Libraries of the Tsars*

Collated on large card.



DORAT, Claud© Joseph
Lettre De Zeila, Jeune Sauvage, Eaclave A , , /

Constantinople, A Valcour, Offlcier Francois, Precedee
DfUne Lettre A Madame De C**» Paris: Sebastien
Sorry, 1764*

First edition. Octavo*

From the Libraries of the Tsars*

Collated on large card*



UovcY\es\ex\ Chav\o"He (Hobhouse) Cav\eYon> baroness
l«3l— ed.

See:Broughton, John Cam Hobhouse, 1st baron, 1786-1869.
Eecollections of a long- life, by Lord Broughton (John

Cam Hobhouse) with additional extracts from his pri-
vate diaries. Ed. by his daughter, Lady Dorchester.
With portraits ... London, J. Murray, 1909-11.

6 v. fronts., pl., ports. 23cm.

CONTENTS.—I. 1786-1816. — li. 1816-1822. — in. 1822-1829. — iv. 1829-
1834.—V. 1834-1840.—vi. 1841-1852.

1. Gt. Brit.—Pol. & govt.—1800-1850. 2. Byron, George Gordon Noel
Byron, 6th baron, 1788-1824. i. Dorchester, Charlotte (Hobhouse)

Carleton, baroness, 1831- ed. n. Title.

i ^ ^ • 9-25987 Revised

Library of Congress DA536.B7SA2



Dore, Gustave, illustrator. See
DAVILLIER, Baron Charles

L'Espagne. Paris, 1874.



DOSTOYEVSKY, Anna Grigoryevna
The Diary of Dostoyevsky's Wife. New York, 1928



Douglas - House of See
MAXffELL, Sir Herbert

A History of the House of Douglas. London: 1902.



DOUGLAS, Hugh A.
Venice On Foot With The Itinerary Of The Grand Canal

And Several Direct Routes To Useful Places. London:
Methuen & Company, n.d.

Collation: Pp. l i ] - K I i U]-422.



DOUGLAS, Norman
Alone. New York: Bobert K. MoBride & Company, 1922.

Collation: Pp.y-Ti i iJ ; Dj-280.



Douglas, Sir Robert Kennaway, 1838-1913.
... China, by Robert K. Douglas. [2d od.] New York,

G-. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1901. \%£\<\.
2 p. 1., iii-xv, 474 p. front, Mus. (incl. ports.) fold. map. 20cm. (The

story of the nations)

"Authorities ... consulted": p. vi.

1. China—Hist. 2. China—Soc. life & cust.

S.C, 4 f c 2-9893/3
. ' ,v Library of Congress ^ V DS735.D73
^'•lS 951 W F66



DOIMIC, Bene y
Le Theatre Nouveau. Paris: Li'brairie Academique,

1908.

Collation: Pp. £-vq ; £i]- |yiii] ; [lj - [367] .



12 Chansons tirees des Reeueils anclens par les solns
d'un Amateur avec les principaux Couplets de l'epoque.
[n.p., n.di

Oblong octavo. Collation; ff. 1 ; 2-13; including
illustrations.

Bound in original pictorial white paper boards, top
and bottom edges uncut. Bookseller's stamp, "Rombaldi",
on front fly leaf. The leaves are doubled and hinged,
the text being on one outer page and each corresponding
illustration on the other.-

The illustrations are in color, by Guy Arnoux.



12 Vieilles Chansons Francaises.[Paris, n.dT

Oblong octavo. Collation: pp.['i-iv] j [ij-Usj; includ-
ing illustrations. ' *" - L,

Bound. in original pictorial white paper wrappers. -
The songs are harmonised by Georges Lhoth. The collect-

ion is edited by Andre Collot. The illustrations are by
Andre* Collot, and ~re in black and white as well as one
large illustration for each song, in color.

£? 7



Tlown VV̂e i
See;

Paton, William Agnew, 1848-
Down the islands, a voyage to the Caribbees, by William

Agnew Paton; with illustrations from drawings by M. J.
Burns. New York, C. Scribner's sons, 1887. HOI.

xiii, 301 p. front., illus., pl. 8°.

2-13426

Library of Congress ^ V F2001.P31



DOWES, William Howe
John S. Sargent. Boston; Little, Brown and Company

1925.

Collation: pp# [ij-xii; DQ-513.



Downman, John, A.R.A. See
WILLIAMSON, Dr.
John Downraan, A.R.A. His Life and Works. With a

Catalogue of his Drawings. Londo m, 1907.



DOWSON, Ernest
The Pierrot Of The Minute, New York: The Grolier

Club, 1923.

Collation: Pp. Jl]-4; 5-[50],

One of 300 unnumbered copies. Printed by Bruce Bogers
at the invitation of the Grolier Club.



Boyle, Richard, illiaatrator. See
THACKEMY, William Makepeace

Burlesques* London: 1669.
The Newcomea. London: 1669*

li



Doyle, Eichard, illustrator. See
JTHACKEHAY, William Makepeace]

Eebecca And Eowena. London: Chapman And Hall, 1850



DRAKE, Joseph Rodman
The Culprit Fay. New York and London: G.P.Putnamfs

Sons, n.d.

Twenty-fourmo. Collation: pp. [l-6J;l7j-Tl387; plus
frontispiece.

Bound in original scarlet limp leather, gilt top, othc
edges uncut.

3



DRAKE, Joseph Hodman
The Culprit Fay And Other Poems, New York? The Grol-

ier Club, MCMXXIII.

Collation: Pp.|T|-JxviJ ; 1-pCQ.

One of 300 unnumbered copies printed "by the Gilliss
Press, at the invitation of the Grolier Club.

t



Drake, Sir William Richard, editor. See . , .•
HADEN, Francis Seymour

A Descriptive Catalogue -\f the Etched Work of Francis
Seymour Haden. London: IS80



The Dream City. A Portfolio jf Photographic
Views of the World's Columbian Exposition With
an Introduction by Prof. Halsey C.Ives,...
N.D.Thompson Publishing Co. St.Louis, Mo. [1893]

Oblong quarto. Collation: pp. [i-iv]; [1-272]
including illustrations.

Bound in original three-quarters maroon
morocco, green and cream floral end papers.

r



Dream L i f e , New Y o r k , \ n . d j

MARVEL, I k .



To CU. 5/50; Returned ll/l/50. To BOwdoin 1952.

DREGER, Moriz
Kunstlerisehe Entwicklung der Weberei und

Stickerei. Wein 1904.

One volume of text
Two volumes of plates laid in.

See original card in Bowdoin Gift file, with notes.



DREYFUS, Carle ,
Documents d'Art, Musee du Louvre. Les Objets d'Art

du XVIIIe Siecle. [Paris]: Editions Albert Mo ranee',
]1923]

Collation: Pp.]l]-Jl4]plus 25 plates



DEEYFUS, Carle %

Musee du Louvre. Les Objets d'Art du XVI H e Si eel e
[Paris]: Editions ll"bert Morance, fl92Sj.

Portfolio with 26 plates laid in.



Drisler, Henry, editor. See
LIDDELL, Henry George and Robert SCOTT

A Greek-English Lexicon. New York, 1867.



Drouet, engraver. See
EOUSSEAU, Jean-Jacques and BEBQUIN, J. J.

Pygmalion, Paris: 1775.



DRYDEN, Charles
War in the Midst of America; from a new point of

View. Published by Ackermann & Co. [London, n.d.,
c. 1865]

Folding panorama. Satyrical, humorous (from an Eng-
lish point of view) sketches of the American Civil
War, in a series of 20 numbered sheets, joined in one
piece.

Cover measures, 4 l/2 x 6 1/8 inches. Mounted in red
cloth cover with yellow paper pictorial front label
and inside back title label.



Dryden, John See
[CARDONNEL, Philip de]
Complementurn Fortunatarum Insularum, P. II., sive

Galathea Vaticinans ... London, 1662.



Dryden, John. See
GROLIER CLUB.

Catalogue Of An Exhibition Of First And
Other Editions Of The Works Of John Dryden.
New York, 1900.



Dryhurst, N-.F-. Translator* See
KROPOTKIM, P.A.

The Great French Revolution, lew York,
London, 1909.



DO BARRY, Uarie Jeanne Gonart de Vaubernier, Comtesae
Catalogue Des Livres De Madame Da Barry Airec Les

Priz A Versailles^ 1771* Paris: Auguste Fontaine,
1874.

Limited edition. Sixteenmo.

Collated on large card*



Du Barry, Madame. See
B0ILE1U, J, P.

Catalogue Des Tableaux, Paris: 1772.



Du Barry, Marie Jeanne Gomart de Vaubernier
Comtesse. See:

DOUGLAS, Robert B.
The Life And Times Of Madame Du Barry. Lon-

don. 1898.



Dm Barry, ComAesse. See
UZANNE, Octave, publisher

Anecdotes Sur LajDomtesee Du Barry. Paris: A*
Quantin, Imprimeur-Editeur, 1880.



Du Barry, Madame, See
WILLIAMS, H. Hoel

Madame Du Barry. [London and Kew York: 1904].



Dublin. See
CHAET, D. A.

The Story of Dublin. London: 1907.



Due (Le) De Lauzun Et La Cour De Marie-Antoinette
Paris: 1895.

MAUGRAS, Gaston



Du Cane, Florence.
The flowers and gardens of Japan, painted by Ella Du

Cane, described by Florence Du Cane. London, A. & C.
Black, 1908.

x, 249, [1] p. 50 col. pl. (incl. front.) 23cm.

Title vignette.
Plates accompanied by guard sheets with descriptive letterpress.

1. Flowers—Japan. 2. Gardening—Japan. 3. Plant lore. i. Du Cane,
Ella, illus.

^ P 9-3089
Library of Congress SB465.D8



Due (Le) Et La Duchesse Be Choiseul. Paris: 1902,
1903 (2 copies)

MAUGRAS, Gaston

X ̂ ***
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DUCLAUX, lime.,
Mme. De Serigne. Paris: Librairie Plon, n.d,

Collation: Pp.[i-ivJ; 1-292.



DUCRAY-DUMINIL
Les Principaux fivenemens de la Revolution de Paris.

Paris, 1789.

First edition. Octavo. 12 plates.



Copy 1 -
Copy 2 - ̂ owdoin College 1950 (pg-80)
Cony 3 -

DUCREST, Georgette
Memoirs of the Empress ̂ osephine with Anecdotes of the

Courts of "avarre and Malmaison.

(Original cards in ̂ owdoin file).

1. - 1894 - 2 vol. limited edition, 1 of 500 unnumbered
copies, uncut.

2. - 1829 - bound in 3/4 red morocco by Zaehnsdorf.
3. - 1829 - bound by Worsfold in 3/4 dark blue morocco



[j)UDEVANT, Aurore Amandine Dupin, MmeTj
La Petite Fadette. With English notes by F. Bocher.

Boston, S.R. Urbino, 1870.

Duodecimo. Collation: pp. |l-2j; 3:- 222; ; ;i~x?.

Bound in original maroon cloth. "Jennie A.Dwight
12th November /72" is written on inside front cover.



Dues, Ernest Ange, illustrator. See
BOURGET, Paul

Cosmopolls. Paris, 1893.



Duff, J. D., translator. See
AKBAKOFF, Serge

A Bussian Gentleman. London: Edward Arnold, 1917

17



Duff, J. D., translator. See
AKSAKOFF, Serge

Years of Childhood, London: Edward Arnold, 1916.



Duff, Pteter] 1802-1869.
Duff's North American accountant: embracing single

and double entry bookkeeping, practically adapted to the
inland and maritime commerce of the United States ...
complete in three parts. 10th enl. ed. By P. Duff ...
New York, Harper & brothers, 1859.

222 p. 25£cra.

1. Bookkeeping.

Library of Congress HF5635.D8S6
6-33127f



, F.
Progressive And Practical Method For The Study Of

The French Language. New York, Cincinnati And Chicago:
American Book Company,[1873] •

Duodecimo, Collation: Pp.\iJ-viii; 9-Q.92] •

Note: Bound in original maroon cloth. Part One.
"Sue Dwight Bliss 37 West 25th St." is written on the
front end paper.



GOEDOH, Lina
The Story of Issisi. London: J« M* Dent & Co.,

1901.

Collation: Pp. [ij-xiv, D ] - [372] •



DUFF GOBDON, Lina, joint author. See
SYMOHDS, Margaret and DUFF GOEDOK, Lina

The Story of Perugia. London: 1900 #



Dufferin and Ava, Marquis of. See
LYALL Sir Alfred.

The Life Of The Marquis Of Dufferin And
Ava. London, New York, 1905.



Duffy, Bella.
... The Tuscan republics (Florence, Siena, Pisa, and

Lucca) with Genoa, by Bella Duffy. New York, Gr. P.
Putnam's sons; [etc., etc.] 1893.

xix, 456 p. incl. front., illus., ports., maps, plan. fold. map. 20cm. (The
story of the nations)

1. Florence — Hist. 2. Siena —Hist. 3. Pisa —Hist. 4. Lucca — Hist.
5. Genoa—Hist. i. Title.

4-17635/7
Library of Congress DG737.D85

Copyright 1892: 49913

945 F36



Dugan, Raymond Smith, Co-author, See
RUSSELL, Henry Norris, DUGAN, Raymond. Smith,
and STEWART, John Quincy.

Astronomy. Boston, New York, Chicago,
London* 1926.



DUGMORE, A. Radclyffe.

Bird Homes. The Nests,Eggs and Breeding ...
... New York; Doubleday & McClure Co.,-1900

Quarto. Pp.[i]-xvi;[1]-183; plus colored
frontispiece and plates.

Bound in original green cloth, pictorial
paper label on front, lettered in yellow,
white end papers, green top, uncut.



Dugourc, J.D., designer. See
Les Animaux Savants. Paris, 1816.



Du Haurfset, i.;^e. I;. "b. ca, 1720.
The p r i v a t e r e n o i r s of Lou i s ZY, taken from

the Terioirs of '.^ada^e IM Ha^sset , lad;/1 ^ r a i d
to "a!:.~e i e -ompadDur. London: H. J . l l lohols
:. Co., 16f5. x i i , C62 p . , 1 p o r t . 6 ° . (Qol-
lRct lnn of cour t " e - o i r s . v, 4 . )

One o r 50C copies p r i n t o d ,

1, Pornpadour , Jeonne i j ; t o i n e t t s f o i s s o n , "arq:n. no
cie, 17 21—17 £4. 2. France-Court a:na c o u r t i e r s .



Hake, The, ô  Heichs'tadt.
See:

Wertheimer, Eduard, 1848-
The Duke of Reichstadt (Napoleon the Second). A

biography compiled from new sources of information. By
Edward de Wertheimer ... London, J. Lane; New York,
J. Lane company, 1905.

xvi, 463 p. front, plates, ports., fold, facsim. 23cm.

1. Bonaparte, Frangois Charles Joseph, herzog von Reichstadt, called
Napoleon n, 1811-1832.

5-40058
Library of Congress DC216.3.W5



Duke's (She) Children. New York: 1912*

TROLLOPS, Anthony



DUMAS, Alexandre y

Impressions de Voyage* Une Annee a Florence
Paris: Calmann-LeVy, Editeurs, n,d.

Collation: Pp. R-iv] ; [l]-

Bound by Stikeman.



Dianas, Alexandre, fils* See
Le Palais De Justice De Paris* Paris: 1892,



Dumas, Alexandre, fils- letter. See
IAS, Alexi
Les (Froii

teur, 1894*

DUMAS, Alexandre ,
Les Trois Mousquetaires. Paris: Calmann Levy, Edi-



Du Maurier, George, artist. See
BABHAM, B. H.

(The Ingoldsby Legends* London: 1894,



0u Maurier, George, illustrator. See
JAMES, Henry

Washington Square. New York: 1881.



Du Maurier, George, illustrator. See
THACKEKAY, William Makepeace

The History Of Henry Esmond, Esq. London: 1869.



Dumb (The) and the Blind. London and Glasgow: 1914,

CHAPIN, Harold



Dumlnil. See
DUCRAI-DOMIHIIi

Les Principaux fivenemens de la Revolution de
Paris. Paris, 1789.



Dumolin, Maurice, co-author. See
EOCHEGUDE, Marquis De and DUMOLIN, Maurice.

Guide Pratique A Travers Le Vieux Paris.
Paris, 1925.



DUNN, Robert W. and HARDY, Jack.

Labor And Textiles. A Study Of Cotton
And Wool Manufacturing... International
Publishers, New York, [1931].

Duodecimo. Pp. [l]-J.O; 11-256; plus
frontispiece and plates.

Bound in original black cloth lettered
in gold, white end papers.



DIMSAKY, Lord
The Compromise of the King of the Golden Isles. New

York: The Grolier Club, 1924.

Collation: Pp. Q-§] ; 7-[26j .

Number 65 of 300 numbered copies printed by T. L.
Cleland at the invitation of the Grolier Club.



Du Pre, Galiot, printer. See
La Chronique des Roys de France. Rouen, 1551.



Durand, Asher B* See
GROLIER -CLUB.

Catalogue Of The Engraved Work Of Asher
B. Durand. New York, 1895.



Durer, Albert. See
KGEHLER, S.R, -

A Chronological Catalogue Of The Engravings,
Dry-Points And Etchings Of Albert Durer. New
York, 1897.



Dusseldorff. See
PIGAGE, Nicolas de

La Galerie Electorale De Dusseldorff. Basle, 1778



Du Verdier, Antoine, editor* See
CABTABI, Vincent

Lea Images Dee Dieux Dee Aneiens. Lyons: 1581.



Dwight, Mrs. Amos T. autograph signature. See
WANOSTROCHT, Nicolas

A Grammar of the French Language with Practical Exer-
cises. Philadelphia, 1858



Copy 1 - Mr, Fred Dwight 10./50/49
Copy 2 -
Copy 3 -

DWIGHT, Benjamin W.
The History of the Descendants of John Dwight of

Dedham, Mass. New York, John F.Trow & Son, 1874.

ORIGINAL CARDS IN GIFT FILE

1st set-2 vol. Leaf measures 9 l/4 x 5 3/4 inches.
Bound in original rust colored cloth.

2nd set-Purchased 5/16/41.

5rd - there is a third copy of Volume II.



Dwight, J.A., autograph signature. See
CLEVELAND, Charles D.

A Compendium of English Literature. Philadelphia, 1869

CLEVELAND, Charles D.
English Literature of the NinBteenth Century. Phila-

delphia, New York and Chicago, 1868.

GAULTIER, Abbe" Aloisius Edouard Camille
Lectures Graduees Pour les Enfants. Paris, n.d.

HOOKER, Worthington
First Book in Chemistry. New York, 1862 .



Dwight, Jennie A. See ^
[pUDEVANT, Aurore Amandine Dupin, Mme.j

La Petite Fadette. Boston, 1870 -J



Dwight family. See
DWIGHT, Benjamin W.
The History of the Descendants of John Dwight of

Dedham Mass. N.Y., 1874.



DWIGHT, E. G.
The Emperor of Slam and Other Stories. Garden City,

New York: Doubleday, Page & Company, 1920.

Collation: Pp.Li]-[*J;IX|-&88].





EAMES, Francis L.
The New York Stock Exchange. New York: Thomas G.Hall.

1894.

Limited edition. Quarto. Collation: pp.-1-10 : 1111-
I140(J plus frontispiece and plates. "*"

Bound in original three-quarters white cloth, blue-
gray paper sides, gilt top, other edges uncut. Number 25
of 75 signed and numbered copies specially printed and
bound for the author with proof illustrations. Dated
December 31, 1894 and inscribed to Mr. George T.Bliss.

SI?



EARLE, Alice Morse.
Sun Dials and Roses of Yesterday. New York,



Earlom, Richard See:

CLAUDE LORRAINE
Liber Veritatis.London: The Autotype Fine

Art Company (Limited). 1872.



Early Autumn. New York, 1926

BROMFIELD, Louis



Early English Romances In Verse. Lon-
don, New York, 1908.

RICKERT, Edith.



Early (The) Flemish Painters. London: 1872

CHOWE, J. A. and CAVA1CASELLE, G. B.

JLi



Early Printed Books. London: 1893.

DUFF, E. Gordon

/ ih



Early (The) Renaissance... Boston, Houghton,
Mifflin and Go. 1892.

HOPPIN, J.M.

3



method -?ov Y>e§\nne.vs \w

Harkness, Albert, 1822-1907.
An easy method for beginners in Latin, by Albert Hark-

ness ... New York, Cincinnati [etc.] American book com-
pany [1890]

xii, 348 p. illus., 4 col. pl. (incl. front.) 18Jcm.

"The vocabulary of Harkness Easy Latin method classified ... by Alfred
C. Faye," was published in Boston, 1894.

1. Latin language—Composition and exercises.

•
10-23566f

PA2087.H32 1890

©1890:26151 *.,;



Bat And Grow Thin. New York: E. P.* Button & Company,
£19141 .

Collation: Pp.[l-vl]; I"97-



EATON, Balph Monroe
Symbolism And Truth, Cambridge: Harvard University

Press, 1925.

Collation: Pp#[iJ-xiv; |>7-330.



Eaton, Walter Eaton. Annotator• See
GROLIER CLUB.

Mew York. A Series Of Wood Bngrayings
In Colour. New York, 1915.



Eaux-Fortes D'Apres Frans Hals, Leyden: 18725.

UNGEE, William



Echappemens (Lea) A Repos Compares Awe Echappemens
A Becul. Paris, 1754

JODIN, Jean



Echo de Paris, London:|l923].

HOUSMAN, Laurence



Eckstein, l^rnst, 1845-1&C0.
Zingresohneit; llovelle. V/ien: K. "roehas-

ka [1885?]. 2 p . l . , 167(1) p. 12D.

1.Title.



Eckstein, Dr. Frederick, joint editor. See'
DOSTOYEVSKY , Anna Grigorgrevna

The Diary of Dostoyevskyfs Wife. New York, 1928



\ cs.

Carey, Henry Charles, 1793-1879.
The unity of law; as exhibited in the relations of physi-

cal, social, mental, and moral science. By H. C. Carey ...
Philadelphia, H. C. Baird, 1872.

xxiii, 433 p. 2 pl. 23£cm.

1. Economics. 2. Social sciences. I. Title.

•

12-31163
H81.C2

Copyright 1872: 12395



conorn i c s.

Perry, Arthur Latham, 1830-
Elements of political economy. By Arthur Latham

Perry ... 6th ed., rev. and rewritten. New York, C.
Scribner and company, 1871.

xxiii, 487 P. 21cm.

1. Economics.

•
5-20716

HB161.P455



Ecrivains (Les) Celebree De La France. Paris; n.d

BONHEFON, D,

A / kL+st^



Edgar Pee And His Critics. Providence: 1885.

1HITMAN, Sarah Helen

A/ot c-. « «•»•



Edge of the Jungle. New York: 1921

BEEBE, William

3-



/Wavia, 116T - \

Hill, Constance.
Maria Edgeworth and her circle in the days of Buona-

parte and Bourbon, by Constance Hill. With numerous
illustrations by Ellen Gr. Hill and reproductions of con-
temporary portraits. London, New York, J. Lane, 1910.

xvii, [li p., 1 1., 300, [1] p. incl. illus., plates, plates, 14 port. (incl. front.)
23cm.

1. Edgeworth, Maria, 1767-1849.

^ ^ 10-35073

Library of Congress



Education (The) of Henry Adams. Boston and New
York: 1918.

ADAMS, Henry

3
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Edward VII - King - English. See
LEGGE, Edward

More About King Edward. Boston: Small, Maynard and
Company, n.d.

J7



Edward VII. See
Royal (The) Collection Of Paintings At
Buckingham Palace And Windsor Castle. Lon-
don, New York, 1905-1905.



Edwardians (The). Garden City, New York: 1930

SACKVILLE-WEST, V.



Edwards, Owen Morgan, 1858-
... Wales, by Owen M. Edwards ... New York, G. P.

Putnam's sons; [etc., etc.] 1902.
2 p. 1., iii-xviii, 421 p. incl. illus., port., maps, front. 20cm. (The story

of the nations)

1. Wales—Hist.

O X? . ^ ^ 2-10854/2
c: C Ivibrary of Congress ^ ^ p DA709.E26
i o ^ , ^ 942.9 . F44



, illustrator. See
WOOLLCOTT, Alexander

Two Gentlemen and a Lady. New York, 1928



Egmont, John Percival, Earl of See
DRAWINGS

[Drawings by Old Masters.]



Egsgaibin, translator.
A Story of the Palais Eoyal: Or, The Loves Of Louis

XIV And Mademoiselle La Valliere. New York: J. Sabin &
Sons, 1874.

Collation: Pp.pj-tyiig ; U]-80.

Number 125 of 250 numbered copies. Translated from
a French MS. bearing the date 1718.

c



Egypt: Descriptive, Historical And Picturesque.
New York, London, Paris and Melbourne: n.d.

EBEKS, George



1851 and the Crystal Palace. London:
John Murray. [1357].

HOBHOUSE, Christopher



[Eighteenth Century Portrait Engravings, n.p., n.d.]

Duodecimo. Collation: 18 leaves of TThatman paper,
on which are hinged 17 small engraved portraits.

Bound by Derome in red levant, triple gold fillet
border and gilt back. Title on back, "Melnie." Gilt top,
gold and floral colored end papers.
Portraits of Fontanelle, Mme Deshoulieres, Rousseau,

Fenelon, La Fontaine, Regnard, Corneille, Montesquieu,
Moliere, Piron, Regnard, Pascal, Corneille, Boileau and
others, engraved by Gaucher, Delvan, Delaunay and others



g
See:
Eckstein, Ernst, 1845-1SC0.

ISin&esohneit; Hovelle. tfien: K. Proohas-
ka [1883?]. 2 p . l . , 167(1) p. 12°.

1.Title.



Eisen, illustrator. See
DOEAT, Claude Joseph

Lettre De Barnevelt Dans Sa Prison A Truman Sen Ami*
Paris, 1763

Lettre De Zeila Jeune Sauvage Esclave A Constantino-
ple A Valcour* Paris, 1764



Hisen, illustrator. See
ftat Aotuel De La Musique Du Roi. Paris: Yente,

1770 •



Eisen. See ^ .
Fetes Publiques Donnees Par La ̂ ille ̂ e Paris

TParis 1745



Eisen, engraver and i l lus trator . See
[kOKEAU, Jacob-Hieolae]

Bibliotheque De Madame La Dauphine. Paris: 1770.



Bif«n, a r t i s t . See
Al exandre Frederic Jacques Mas son, marquis de]

Le Pot-Pourri. Geneva and Paris, 1764
Zelis au ta in . Geneva [1773]



Eisen, Illustrator. See
SAINT MARC, J.P.A. de

Oeuvres de Monsieur De Saint Marc. Geneva and Paris,
1775.



£l8en*8 Panoramen 0er Rheln und tJngebung,
Colognes Frans Eisen, n.d.

From the Libraries of the Tsars of Russia* Alex*
ander Ifs copy with bookplate*

Collats** on large card*



Ekkehard. Stuttgart; Verlag von Adolf
Bonz & Comp.; 1905.

SCHEFFEL, Joseph Victor Von,



Eldorado or California as seen by a Pioneer 1850-1900.
Los Angeles, 1900.

SHAV/, D. A.



Electron (The)• New York, tl9S4]

MILLIKM, Robert A.



Elementary (An) History Of Art, London and New Yorkj
1889.

D'ANVEKS, N.

A ' "*W_ - - J-



E l e m e n t of political economy.
S ee\

Perry, Arthur Latham, 1830-
Elements of political economy. By Arthur Latham

Perry ... 6th ed., rev. and rewritten. New York, C.
Scribner and company, 1871.

xxiii, 487 p. 21cm.

1. Economics.

•

5-20716
HB161.P4S5



ELIOT, Annie. See

Stories Of New York: 1893.



ELIOT, Charles W.
The Road Toward Peace... Boston...
Houghton Mifflin Co. ...1915.

Duodecimo, pp. [i-±±] ; [i] - [xvij ; [lj

Original green cloth.



ELIOT, Ida Mitchell and SQULE, Caroline Gray

Caterpillars and Their Moths With .
Illustrations from Photographs of Living
Caterpillars and Spread Moths... New York,
The Century Co., 1902.

Octavo. Pp. [i]~xiv;jl]-302; plus plates.

Bound in original green cloth decorated
lettered in gold, white end papers.

-3-



EL\isa, 6rarv<d c i u c h e s s of T u s c a n y , \ 1 1 T - \ S 2 O >

Turquan, Joseph.

... Les soeurs de Napoleon, les princesses Elisa, Pauline
et Caroline, par Joseph Turquan. Paris, La librairie illus-

viii, 540 p. incl. front. (3 port.) 18Jom. (His Souveraines et grandes
dames)

T * 1. Elisa, grand duchess of Tuscany, 1777-1820. 2. Borghese, Marie Pauline
(Bonaparte) princesse, 1780-1825. 3. Murat, Marie Annonciade Caroline
(Bonaparte) queen of Naples, 1782-1839.

4-22658

Library of Congress DC216.T95



Elizabetii, Queen.
ABBOTT, Jacob.

History of Queen Elizabeth. New York;
n.d.



Elizabeth - Queen - England. See
CKEIGETON, Eev. Mandell

Queen Elizabeth. London, Paris and Edinburgh: 1896



Elizabeth^'Austriche. See
Bref Et Sommaire recueil de ce qui a este faict

Paris, 1572



Elizabeth - Empress - Bus s ia . See
BAIH, E. Nistoet

The Daughter Of Peter The Great* New York and London
1900,

i £*t «c * », v-



Elisabeth, Empress - Russian. See
MIKEAILOWITCH, Hicolae, Grand-Due

I*Imperatrioe Elisabeth, epouse d*Alexandra. St
Petersbourg: 1908.

I tr-



Elisabeth, Princess. See
BURGES, Sir James Bland

The Birth And Triumph Of Love. London, 1796



Elizabeth, Princess. See
HOTT, George Frederick

Eeligious Enthusiasm Considered. Oxford, 1803



Elisabeth-Charlotte, Duchesse d'Orleans. See
BARINE, Arvede

Madame Mere du Regent, Paris, 1909.



"Elizabeth" (psetidonym) see
[RUSSELL, Lady Mary Beauchamp]



Elizabeth and Essex. London: 1928.

STRACHEY, Lytton



Elizabeth And Her German Garden. London,
New York, 1899.

[RUSSELL, Lady Mary (Beauchamp)].



Elliot, Frances Minto (Dickinson) "Mrs. Gilbert Elliot."
Old court life in France, by Frances Elliot ...

2 v. fronts., plates, ports, 21cm. Uovnd cvi: CVia pvvravi v HaH ( U13 .

"Authorities": v. 1, p. xv-xvi.

1. France—Court and courtiers.

6-32729f

Library of Congress • DQ3.4.E46



Elliot, John- Illustrator See
HOWE., Maud

Roma Beata. Letters from the Eternal City. Boston:
1904.



ELLIOTT, Maude Howe
IPhree Generations. Boston: Little, Brown and Com-

pany, 19£5.

Collation: pp.[i-xj j [lj-418.



EWsee, Ta\ace of.

Palais, Le, de I'lilyse'e; decorations interim
eures. Paris: A. Ctoerinet [190~?]. 5 1. ,
ol pl. i l lus . f".

Plates mounted on guards
Sindi; g, three-fourths red crushed levant

morocco. Back tooled and lettered. Llarbled
end

, Palace of. 2. /irchitecture-France.



Elzevir, Abraham, See
COMMIHES, Philippe De

Les Memoires De Messire Philippe De Commines. Leyden
1648



Embassies of Other Days* New York: 1923.

PAGES? t Lady Walburga



Emblemata Amatoria. Emblems of Love. ... In four
Languages. London, 1683.

AIRES, Philip



Emblemata A r a ator ia . Venice, 1627.
CAMERARIUS, George



Emblems, book of See
AtRES, Philip
Emblemata Amatoria.... London, 1683.



Emblems See
The Library. A Quarterly Review of Bibliography.

London, 1910.

For article on The Emblemata Amatoria of Philip
Ayres« in Vol. I, Part 1, pp. 73-95.



EmeVic-David, T. B. See:

BONNEMAISON, F., Chevalier
Suite D'itudes Calque'es Et Dessine*es D'Apres

Cinq Tableaux De Raphael Accompagn£es De Gravures
De Ces Tableaux Et De Notices Historiques Et
Critiques Compose'es Par M. T.B.Emeric-David.
Paris: iu&.



EMEBSON, Ralph Waldo
The Conduct Of Life. Boston And New York: Eoughton,

Mifflin Company, n.d.

Collation: Pp.[i-Yiii] ; [Tj-424.

Centenary Edition.



ESCERSON, Ralph Waldo
Lectures And Biographical Sketches. Boston And New

York: Houghton Mifflin Company, n.d.

Collation: Pp. [i-x] ; ft] - [624] .

Centenary Edition.



EMERSON, Balph Waldo
Miscel lanies . Boston And New York: Houghton Mifflin

Company, n .d .

Collation: Pp.^i-iiJ ; [i]-rxii] ,'IXJ-[65Cf[.

Centenary Edit ion,



EMEKSON, Balph Waldo
Natiiral History Of Intellect And Other Papers. Bos-

ton And New York: Hotighton, Miff l in And Company, 1904.

Collation: Pp. fi-ifj j r i j - f j i i f j ;fl>[614] .

Centenary Edition.



EMERSON, Ealph Waldo
Nature Addresses And Lectures. Boston And New York:

Houghton, Mifflin Company, n.d.

Collation: Pp. jl-ii7 ; jjj-xlii; [l> ri62] .

Centenary Edition.



Emerson, Ralph Waldo. See.
GUERNSEY, Alfred H.

Ralph Waldo Emerson, New York, 1882.



EMERTON, James H.

The Common Sliders of the United States. ..
Boston, U.S.A., and London; Ginn & Com-
pany, Publishers, The Athenaeum Press; 190S

Duodecimo. Pp. [jj-xviii; [lJ-225.

Bound in original green cloth lettered in
gold, white end papers.



Emile Gebhart De L'Academie Francaise. Paris: 1908.
A

GEBHAET, Emile



Eminent Victorians. London: Chsitto & Windus, 1918

STBACHEY, Lytton

>7



Emma, Lady Hamilton, London: 1905.

SICEEL, Walter



Emperors - French. See
Napoleon. Paris: Llbrairie Nilsson, 1894.



Emperors - French* See
KOSEBERY, Lord

Napoleon. London: Arthur L» Humphreys, 1900.



Empire {LT)» Paris: n.d,

BOUCHOT, Henri.



Empire* See ,
Decorations Interieures & Meubles Des Epoques

Louie XV, Louis XVI Et Empire. Paris: Librairie
Charles Foulard, [1908-1909].



Empire (le premier) - 1805-1806. See
DAUDET, Ernest

Mademoiselle de Circe. Paris: n.d.

,r-



En Lisant Les Beaux Vieux Livres. Paris: 1911

FAGUET, Emile

Cc. .



The Enchiridion of Wit, Philadelphia: J. B. Lippin-
cott & Company, 1885*

Collation: Pp.(11-12; 13-279,

Number 100 of 100 numbered copies.



Encyclopedia, Chambers1 Condensed. New York
1895.

Chambers

-&**•



Encyclopedia. See
La Grande Encyclopedic, Paris: n.d.



Morley, John, 1838-
Diderot and the encyclopaedists, by John Morley. Lon-

don, NILH YuiL, Macmillan and co., limited, 189^ \ $ g 6.
f v. 18Jcm.

1. Diderot, Denis, 1713-1784. 2. Encyclopedists.

4-17331/3
fftt7~~ Library of Congress

A ^ 921 E



Energies (The) of Men. New York, 1914,

JAMES, William.



E.Y\6Wien, LOIAAS Ar^oiwe Henri de $oiAvbon - Ccmde',
d) 11T2.M8O4-.

Ducos, Paul Emile Theodore, comte, 1849-
... La mere du due d'Enghien, 1750-1822. Ouvrage

accompagne d'un portrait en heliogravure et d'un fac-
simile d'autographe. Paris, E. Plon, Nourrit et cle, 1900.

2 p. 1., ii, 442 p. front, (port.) fold, facsim. 23"".

1. Bourbon, Louise Marie Therese Bathilde d'Orleans, duchesse de, 1750-
1822. 2. Enghien, Louis Antoine Henri de Bourbon-Conde, due d\ 1772-
1804.

^ k l-F-2320* Cancel

Library of Congress DC146.B8D8



Enghieny Due D». See
LA FAYE, Jacques De.

Un Roman D!Exil. La Princesse Charlotte
De Rohan Et Le Due DfEnghien. Paris, n.d.



- 33LL JLf". i \ WuiT

Holland, Clive, 1866-
From the North Foreland to Penzance, by Clive Hol-

land. Illustrated by Maurice Randall. London, Chatto
& Windus; New York, Duffield & company, 1908.

xvi, 334 p., 1 1. incl. front. 29 col. pl. 24cm.

Title in blue and black.

I. England—Descr. & trav. i. Randall, Maurice, illus.

9-8380

Library of Congress DA630.H73



Englebermei, Pyrrhus See

Ang1ebermus, Pyrrhus



EEGLEHEABT, Henry L. D,, joint author. See
WILLIAMSONt George C. and ENGLEHEAKT, Henry L. D.

George Engleheart. n.p., 1902*



English Church Woodwork, London and New York: n.d.

HOWAED, F. E. and CEOSSLEY, F. E.



Ush into
See1.

Williams, Francis Stanton.
English into French. A book of practice in French con-

versation, designed to accompany any speaking French
grammar. By Francis S. Williams ... New York, Mason
brothers, 1364. I §6 8.

viii, 206, 122 p. 19£cm. g , e cL

"Key to conversation": 122 p. at end.

1. French language—Conversation and phrase-books.

10-26996t

Library of Congress PC2121.W63 1861



Ev\6UsVv 5 ram mav.
See:

Murray, Lindley, 1745-1826.
English grammar. Adapted to the different classes of

learners. With an appendix, containing rules and ob-
servations for assisting the more advanced students to
write with perspicuity and accuracy. By Lindley Mur-
ray ... Philadelphia, J. B. Lippincott & co.r1860.j

228 p. 19|cra.

1. English language—Grammar—1800-1870.

10-27094t

Library of Congress PEH09.M92 1860



English History In Ehyme. Hew York: 1885.

GAEDNEE, Mrs. Charles E.



English Lands, Letters And Kings. New York: 1890.
(2 copies)

MITCHELL, Donald G.



English \an6u.a6e — H\ctior»ar\es— German.

Roth well, ,T. S. 3.
A new arid practical pocket dictionary. Hng<

li sh-German and German-'"ngli ah . . . Stuttgart
P. V;ebb [prof. 1893], 2 parts in I v. [3.
ed." 1 6 ° .

ti o ^ |



Trench, Richard Chenevix, dbp. of Dublin, 1807-1886.
On the study of words: lectures addressed (originally)

to the pupils at the diocesan training-school, Winchester;
by Richard Chenevix Trench ... From the lateat rev.
Englioh od.—With an oxhauctivo analytic, additional
wordo for illuatrntion^ and quootiono for examination.
By Thonaaa D. Suplco. Now York, W. J. Widdlcton, 1878.

395 p. 19Jcm. 2 5. Am<tv. fvovn tVie ^ . E n | \ ! s V i &<£.

At hoad of titlo i Suploo'o Trenail on wofdn. M. \ . c \ 8 6 1 ?a

1. English language—Etymology. 2. English language—Semantics. i.
Majhcw, Anthony I^awoon, 1813 od. n. Suploc, Thomao Danly, 1816

•

11-7826
PE1S74.T8 1878

Copyright 1878: 1561



W \anjua5e — Grammar — ISOO- 1810.

Murray, Lindley, 1745-1826.
English grammar. Adapted to the different classes of

learners. With an appendix, containing rules and ob-
servations for assisting the more advanced students to
write with perspicuity and accuracy. By Lindley Mur-
ray ... Philadelphia, J. B. Lippincott & co.r1860.3

228 p. 19icm.

1. English language—Grammar—1800-1870.

10-27094f

Library of Congress PE1109.M92 1860



Phyfe, William Henry Pinkney, 1855-
Ten thousand words often mispronounced; a rev. and

enl. ed. of "7000 words often mispronounced," with a
supplement of 3000 additional words; a complete hand-
book of difficulties in English pronunciation ... by Wil-
liam Henry P. Phyfe ... <59th thousand> New York and
London, Gr. P. Putnam's sons, 1903.

1 p. 1., 660 p. 17™. •

1. English language—Pronunciation. i. Title.

•

3-2138/3

421 XFP



En6W s V\ \an6wa8e —-

Trench, Richard Chenevix, abp. of Dublin, 1807-1886.
On the study of words: lectures addressed (originally)

to the pupils at the diocesan training-school, Winchester;
by Eichard Chenevix Trench ... From tho latoot rov.
Engiioh od.—With an oxhauotivo analyoio, additional
words for illustration^ and quootiono for osamination.
By Thomao Pi Suplco, Now York, W. J. Widdloton, 1878.

395 p. 19Jcm. 2.5". A m e v . -f\*ovv\ tV-ve c\. ^ n | l ! s V i e d .

1. English language—Ktj, inuliijijr 2. English language—Semantics. i.
Mayhcw, Anthony Lawoon, 1613 ad. n . DuplLt, Tliomaj Dan\y, 1616

Copyright 1878: 1561

PE1574.T8 1878
11-7826



\ish l i terature -"BibL — First editions.

Slater, John Herbert, 185^
Early editions; a bibliographical survey of the works

of some modern popular authors. By J. H. Slater. Lon-
don, K. Paul, Trench, Triibner, & co., 1894.

xii p., 1 1., 339 p. 12|cm.

1. English literature—Bibl.—First editions. i. Title.

^ B 2-25778
Library of Congress ^ ^ Z2014.F5S6



English (The) Mail-Coach... New York, D.
Appleton and. Co- 1900.

De QUINCEY, Thomas.
Confessions of an English Opium-Eater.

The World's Great Books. Aldine edition.



English People, A Short History of the
Hew York, D.Appleton and Co. 1900.

GREEN, J.R.



English (The) Regalia. London, 1897.

DAVENPORT, Cyril



Englishmen, Frenchmen, Spaniards. An Essay in Com-
parative Psychology. Oxford University Press. London:
Humphrey Milford. 1928

MADARIAGA, Salvador de



Engraved (The) Work Of Sir Francis Seymoiar Haden,
Liverpool: 1910.

HARRINGTON, H. Nazefcy



t

Ii*Enigme de La Main, Par i s : n . d .

TKEBES, Madame A. De



Entree de Henri II a Lyon.

La Magnifica et Triumphale Entrata del Christianiss. Re
di Francia Henrico secondo fatta nella nobile et antiqua
Citta di Lyone ...alii 21 di Septemb. 1548. Colla particul
are descritione della Comedia che fece recitare la
Natione Fiorentina a richiesta di sua Maesta Christianissi
ma. In Lyone, appresso Gulielmo Rouillio, 1549.

4to. blue mor. Thibaron. fr. Fr. of
Text of this Ital. ed. trass. / Haurice Sceve and Cl.

de Tailleinont.
15 woodcuts by Bernard Salomon, called le_ petit Bernard

Sold, Rahir part V, no. ̂ ^1344, May 19, 1937.



(Entree de Henri II a Rouen) C'est la deduction du
sumptueux ordre plaisantz spectacles et magnifigues
theatres dresses, ...par les citoiens de Rouen,.*,
a la sacre'e Majeste du ... Roy de France, Henry second
... et ... ma Dame Katharine de Medicis, la Royne son
espouze,... Octobre 1550,... fiouen, Robert le Hoy,
Robeet et Jehan dictz du Gord ...1551.

4to. unbound.
Qne of rarest and most beautiful of the books of

Entrees. 29 wood engravings. Probably by Jean Cousin.

Rahir sale, part V, no. 1346, May, 19, 1937.



EPICTETUS.
Discourses of Epictetus... lew York,
D.Appleton and Co. 1900.

Octavo, pp. [i] - |xxii]; 1-374; plus
frontispiece and plates.

Original green cloth. Bound with one
other work. Aldine edition: The
World*s Great Books.



EPICTETUS
The Golden Sayings Of, London and fiew York: The Mac-

mi11an Company, 1905.

Collation: Pp. » jclii^; JL-190,

Golden Treasury Series.



Epicure (The) in China. San Francisco, The Colt Press,
1959.

First edition. Collation: pp. [l]-[64], including
illustrations•

Leaf measures 4 .7/8 x 6 inches. Bound in original
orange and gold Chinese paper boards, black cloth spine.
In mottled brown paper box with The Epicure in Hawaii
and The Epicure in Mexico.
The drawings, in red, are by Lena Peters.



Epicure (The) in Hawaii. San Francisco, Colt Press,
1938.

First edition. Collation: pp. [i-viii], l-[56], in-
cluding illustrations.

Leaf measures 4 7/8 x 6 inches. Bound in original
simulated wooden paper boards, green cloth spine. In
mottled brown paper box with The Epicure in China and
The Epicure in Mexico.
The woodcuts are by Mallette Dean. The typography

is designed by Jane Grabhorn.



Epicure (The) in Mexico. San Francisco, The Colt
Press, 1940.

First edition. Collation: pp.[l]-[54].

Leaf measures 4 7/8 x 6 inches. Bound in original
green paper boards, yellow cloth spine. In mottled
brown paper box with The Epicure in Hawaii and The
Epicure in China.

9



Epicurean (The). New York, 1894.

RANHOFER, Charles.



uV) I nay, Lladar* e

3ee:
Irouill
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Episodes of Insect Life. London, 1379

DOMESTICA, Acheta.



Epistola In Careere Et Vinculis. Berlin: 1925.

WILDE, Oscar



... Epistolae CXXIII. n.p., 1594

SENECA, Lucius Annaeus



Epithalamium See
[CARDONNEL, Philip de]
Complementum Fortunatarum Insularum, P. II. sive

Galathea Vaticinans.... London, 1662.



. \b4l~ Fiction

Kraus, Emil.
The adventures of Count George Albert of Erbach, a

true story; tr. from the German of Emil Kraus by H. R.
H. Beatrice, princess Henry of Battenberg ... London,
iL Murray, 1800. N.Y.i Scv'ibncv * WelQav4;

4 p. 1., 322 p. front., plates, ports. 20cm.

1. Malta, Knights of—Fiction. 2. Erbach, Georg Albrecht, graf von,
d. 1647—Fiction. i. Beatrice, consort of Prince Henry of Battenberg,
1857- tr.

7-22737f
Library of Congress PZ3.K868A



ERCKMMN-CHATRI AN.

LfAmi Fritz. Comedie en Trois Actes...
Adapted to the use of American Schools and
Colleges and annotated in English by Alfred
IJennequin,.. New York; William R. Jenkins,
Editeur et Libraire Franpais... n.d.

Duodecimo. Pp. [ i - i i l ; [ l -4] ; [5j-106.

Original pale blue paper v^rappers l e t t e r e d
in black.



Erckmann, fimile, 1822-1899.
... Histoire d'un conscrit de 1813. Par Erckmann-

Chatrian. With English notes, by Ferdinand Bocher ...
Boston, S. R. Urbino; New York, Leypoldt & Holt [etc.]
ICJUUV \ o bT.

236 p. 18|cm. (Romans historiques. no. i)

1. Napoleon i—Campaigns of 1813-1814—Fiction. i. Chatrian, Alexan-
dre i. e. L,ouis Gratien Charles Alexandre, 1826-1890, joint author, n. Bo-
cher, Ferdinand, 1832-1902, ed. in. Title.

pl
^ ' ^ • „ Library of Congress ^ ^ PQ2238.HS 1868

12-26475



Hoss, Janet, and H.
The story of Lucca, by J. Hoss and K.

Erichsen. Illustrated "by 1%, Krichsen. Lon-
don: J. M. Dent & Sons, Ltd., 1912. xiii,
365(1) p., 1 map, 12 pl. 8*, [Mediaeval
town series.)

1.Lucca,-History. 2.3richsen, Kelly, jt. au.



EEICHSEN, Nelly, joint author. See
ROSS, Janet and EEICESEN, Nelly

The Story of Pisa. London: 1909.

/•



Ermenonville, gardens of See
[GIRARDIN, -R.de]
Promenade ou Itineraire des Jardins d'Erraenonville.

Paris, 1788.
Also copy, Paris, 1811.



Ermenonville - Garden of. See
Vues Pittoresques, Plans, &c. Des Principaux Jardim

Anglois Qai Sont En France. n.p.v n.d.



Ernest, Archduke of Austria* See
Descriptio Et Explicatio Pegmatvm, Arcvym Et Specta-

cYlorvm ... Brvxellae, 1594



Ernest - King - Hanover. See
WILKIHSOK, Keverend C. Allix

Reminiscences of the Court and Times of King Ernest
of Hanover* London: 1886•



Ernst, Louis.
Intermediate French course, in accordance with the

Robertsonian system of teaching modern languages. Ar-
ranged by Louis Ernst. New York, R. Lockwood & son,
1660. C

xi, 392 p. 19Jcm.

1. French language—Composition and exercises. i. Lafforgue, Pierre
Charles Theodore, known as T. Robertson.

?

Jr ^ ^ 10-244O5t

Library of Congress PC2109.E7 1860



Erotic literature..

Louvet de Couvrai, Jean Baptiste, 1760-1797.
Les aventures du chevalier de Faublas, par Louvet de

Couvray. Nouv. ed., ornee de huit gravures sur acier,
d'apres les dessins de Marillier, Blanchard, etc. Bru-
xelles, Librairie universelle de Rozez, 1881.

4 v. 8 pl. I9cra.

Running title of t. i reads: Une annee de la vie du chevalier de Faublas;
t. 2: Une annee de la vie du chevalier de Faublas, et Six semaines de la vie
du chevalier de Faublas; t. 3: Six semaines de la vie du chevalier de Fau-
blas, et La fin des amours du chevalier de Faublas; t. 4: La fin des amours
du chevalier de Faublas.

1. Erotic literature.

^ ^ 12-13369

Library of Congress PQ1999.L6A64



EEEEEA, Isabelle , ; t

Collection d'Anciennes Etoffes Bennies et Decrites
Bruxelles: Librairie Falk Fils, 1901.

Collation: Pp. [i-vj;lj]-|l99].

*-i



ERRKRA, Madame Isabelle
Collection d'anciennes Stoffes Reunies et Decrites

par ... Catalogue orne de 4P.0 photogravures ...
Bruxelles, Falk Fils, 1901.

Original cream cloth.



ERRERA, Isabella
Collection de Broderies anciennes Tecrites par ...

Bruxelles: Librairie Lamettin, 190-5.

Bo-uncl in original pictorial green cloth.

This is a catalogue of the Musee Royaux des Arts
Decoratifs de Bruxelles.



EEKERA, Isabelle
Dictionnaire Repertoire Des Feintres Depuis L'Anti-

quite Jusqu*a Nos Jours. Paris: Hachette Et Cie, 1913.

Collation: Pp.IlJ-16; 1-715,



Copy 1 - "
Copy Z - Bowdoin College 1950 (pg.117)

ESCHOLIER, Raymond
Le Nouveau Paris. La Vie ̂ rtistique de la Cite

Moderne. Preface de Gustave Geffroy. Paris, Editions
Nilsson, n.d.

(Original cards in ̂ owdoin i'ile).

Copy 1 - ̂ ound in original white paper wrappers uncut.

Copy 2 - Bound in blue 8 vo. cloth, gilt top. Original

cream paper wrappers



Esdaile, William. Print collector. See

[Original Drawings of Gems. N.p., n.d., c. 1790],



DfEspouy, H. See

Fragments dfArchitecture Antique. Paris:n.d.

Fragments dfArchitecture du Moyen Age et de
la Renaissance. Paris: n.d.



L'Esprit Revolutionnaire En France Et ATIX Etats-Unis
A La Fin Du XVIIIe Siecle. Parisi 1925.

FAY, Bernard



Esquisees Historiques Des Principaiax Evenemens De La
Bevolution Francaise. Paris: 1823-1825.

DELAURE



Essai Stir Leg Donnees Immediates De La Conscience.
Paris: 1911.

BEEGSON, Henri



Essai sur Voltaire. Paris: 1925.

BELLESSOET, Andre



Essay (An) On The Civilisations of India, China & Ja-
pan. Garden City, New York: 1915.

DICKINSON, G. Lowes



Essays in Astronomy,.By Ball, Harkness,
Herschel, Hugglns, Laplace, Mitchel,
Proctor, Schiaparelli, and others...
New York, D.Appleton and Co. 1900.

Octavo, pp. [i] - jxil; ; 1^-536; plus front-
ispiece and platies.T

Original green cloth. Aldine edition:
The World's Great Books.

7



Essays on Nationalism. New York, 1928,

HAYES, Carlton J.H.



Essays, Speculatire And Suggestive. London: 1393,

SYMONDS, John Addington



Estelle, Paris, chez Boulanger, n.d. [1790]

A small almanac.

1



Estienne, Henri See
Discours Merveilleux de la vie, actions, &

Deporteraens de la Reyne Catherine de Medicis.
The Hague, 1663.

f



Etched (The) Work Of Whistler. New York, 1910,

KENNEDY, Edward G.



Etudes PhilOBOphique8 Sur Catherine De Medicis
Paris: 1884.

BALZAC, Eonore Be



Etymological and Pronouncing-Dictionary
of the English Language... Blackwood &
Sons, Edinburgh and London, 1904.

STORMOKTE Rev. James.



Eugenie - Empress - France. See
DELAKUE, Henri

Le Montenegro. Paris» 1862



Eugenie - Qnpress. See
LAHO, Pierre De

Le Secret d'tua Empire, Paris: 1892 #



Eugenie, Empress. See
LEGGE, Edward

The Empress Eugenie and Her Son. New York: 1916

^



Eugenie, Empress of France, See
LOLlfiE, Frederic.

La Vie DfUne Imperatrice. Paris, n.d.



Eugenie - French - Empress, See
SOISSONS, Count De

The True Story of the Empress Eugenie* London and
Hew York: 1921.

STOPDAET, Jane T.
The Life Of The Empress Eugenie. New York: n.d.



EURIPIDES. -

See: Aeschylus, Greek Dramas. New York, 1900



Europe - description and travel. See
MICHELET, Jules

Sur Les Chemins de I1Europe. Paris, 1895



urope - W\s\.- \

Stryienski, Oasimir, 1853-
... Le gendre de Louis xv, Don Philippe, infant

d'Espagne et due de Parme, d'apres des documents ine-
dits tires des archives de Parme, des archives des Affaires
etrangeres, etc. Paris, Calmann-Levy [1904]

2 p. 1., iv, 493 p. incl. geneal. tables, front, (port.) 23cm.

1. Felipe, Don, infante of Spain, duke of Parma, 1720-1765. 2. Spain—
For. rel.—France. 3. France—For. rel.—Spain. 4. Europe—Hist.—1648-
1789. 5. Parma (Duchy)—Hist.

9-29920

Library of Congress DG975.P2SS8



Europe - Social Life and Custom See
MALCOLM, James Peller

Miscellaneous Aneddotes Illustrative of the Manners
and History of Europe During the Reigns of Charles II.
James II. William III. and Queen Anne. London: 1811.



Europe in Zigzags. Social, Artistic, Literary and
Political Affairs on the Continent. Philadelphia and
London: 1929

HUDDLESTON, Sisley



Eustace (The) Diamonds. New York: 1910

TEOLLOPE, Anthony



EVANS, Marian Cross
Daniel Deronda. Leipzig: Bernhard Tauchnitz, 1876.

Foiar vol-umes. Collation: Vol. I, pp. [l]-296. Vol.
II, pp.£L]-296. Vol. Ill, pp.rii-312. Vol. IV, pp.fil
288. J



Eve and her Jewel Casket. [No place, no date.]
WHITLOCK, Herbert P.



Everlasting ((The) Mercy and the Widow in the Bye
Street. New York: 1914.

MASEFIELD, John



Evolution And Genetics. Princeton,
1925.

MORGAN, Thomas Hunt.



Evolution (The) of Clockwork. London, 1931.
ROBERTSON, J. D.



Examen Lee Dernieres Observations de Monsieur De La
Lande. Paris, 1755

JODIN, Jean



L*Examen Impartial Dee Meilleures Tragedies De Ea~
cine. [Paris, 1768]

[XIMENES, August in Luis De]



Exercices fran^ais de Deuxieme Ann^e
Paris; Librairi'e Armand Colin; 1911.

LARIVE and FLEURY.



Exhibition of Drawings. New York: 1928.

SAKGEKT, John Singer

SJ



Exhibition (An) Of The First Editions Of
The Works Of Alexander Pope,

GROLIEU, CLUB.



Exhibition Of Japanese Figure Prints From
Moronobu To Toyokuni. New York, 1923,

LEDOUX, Louis V



Exmoor. See
PAGE, John Lloyd Warden

An Exploration Of Exmoor And The Hill Country Of West
Somerset* London: 1890.



m J
See-.

Root, Elihu, 1845-
Experiments in government and the essentials of the

Constitution, by Elihu Root. Princeton, Princeton uni-
versity press; [etc., etc.] 1913.

2 p. 1., [iiij-iv, 83 p. 20cm. {Half-title: The Stafford Little lectures for
1913) $1.00

1. U. S—Pol. & govt. i. Title.
13—15248

Library of Congress ^ ^ ^ JK273.R7

Copyright A 347889



Exploring Your Mind,.., Indianapolis,
The Bobbs-Merrill Co. 1928.

WIGGAM, Albert Edward.



Evjfck, W u b e r t v a n , \3fcfc?- \ 4 2 6 .

Kaemmerer, Ludwig.
Hubert und Jan van Eyck ... Bielefeld und Leipzig,

Velhagen & Klasing, 1898.
1 p. 1., 118 p. illus., port. 4°. (Kiinstler-monographien, 35)

1-13149
Library of Congress



EycU, "3an van} 1385" ?- \4-40.
}

Kaemmerer, Ludwig.
Hubert und Jan van Eyck ... Bielefeld und Leipzig,

Velhagen & Klasing, 1898.
1 p. 1., 118 p. illus., port. 4°. (Kiinstler-monographien, 35)

1-13149
Library of Congress



Eye (An) for an Eye. Leipzig: 1879*

TBOLLOPE, Anthony



Eysenbach, William.
Graded German lessons, being a practical German

grammar, by William Eysenbach; rev. and largely re-
written, with notes to the exercises, reading lessons and
vocabularies by William C. Collar ... Boston, Ginn &
company, 3-887.

xxii, [2], 360 p. 19c

f 7

1. German language — Grammar —1870-
1833- ed.

Library of Congress

Copyright 1888: 12768

PF3111.E8 1887

i. Collar, William Coe,

12-32293





FABER, Jacobus
In Hoc Opvscvlo continentur Introductio.••

Pariss 1552.

Bound for Francis I with other works, in contemporary
calf.

Collated on large card*

5? 7



Fable (The) of John Bull and Uncle Sam. New York, n.d.

O'LEARY, Jeremiah A.



FABBE, Paul, Joint author. See
GOYAU, Georges, PERATE, Andre' and FABBE, Paml

Le Vatican. Paris: 1895•

t,



Facade8 (Les). Paris: 1898.

NION, Francois De



of royal.., av\d o'Vhev
ee*.

British museum. Dept. of manuscripts.
Facsimiles of royal, historical, literary and other auto-

graphs in the Department of manuscripts, British muse-
um. Ed. by George F. Warner ... Series 1-5. [London]
Printed by order of the Trustees [1895]-99.

5 pt. in 1 v. ISO facsim. 44Jcra. ^ - ^ ; \.-;.,.».,<,•>.-,v.

Originally published in a yearly issue of thirty facsimiles, 1895-1899,
each series having a special t.-p. and table of contensts. "Five such series
having appeared, the one hundred and fifty plates are now collected in a
volume, where they are arranged in order of date in two classes. The first

(Continued on next card)
2-20149

' ^ ^ P ^ ^ ,



British museum. Dept. of manuscripts. Facsimiles
of royal, historical, literary and other autographs in the
Department of manuscripts ... [1895]-99. (Card 2)

of these comprises autographs of historical interest, the other those of
writers who have been eminent in literature, science or art, or in any
other way. Similar autographs are given of six of the greatest continental
monarchs, namely, the Emperor Charles v, Philip n of Spain, Henry iv
and Louis xiv of France, Frederic the Great, and Napoleon Bonaparte."

Preface of "First series" signed: Edward J. L. Scott.

1. Autographs—Facsimiles. 2. Manuscripts—Facsimiles. i. Warner,
George Frederick, 1845- ed. n . Scott, Edward John Long, 1840-

2-20149

Library of Congress Z42.B86F



FAGAN, Louie
Collectors* Marks. Saint Louie: The Laryngoscope

Prees, 1918*

Collations Pp.[i-xiV] ; \l]-128;tl]-iriii;[l-S4] ;[l-37]

Number 9 of 500 numbered copies.



FAG-UET, Emile
En Lisant Les Beaux Vieiax Livres . Pa r i s : Libra i r ie

Hachette Et Cie, M CM XI.

Collation: Pp.[i-ivJ ; J>]-[ivJ ; gj -{318j[.



Faience^. See
DANSAERT, G,

Lee Anciennes Faiences De Braxelles. Paris: G. Van
Oest & Cie, 1922.



Faithful (The). Hew York: 1915.

MASEFIELD, John



Faithful (A) Account of the Processions and
Ceremonies ... King George the Third and
Queen Charlotte. London, 1820.

THOMSON, Richard, editor



The Fall of the Romanoffs. How the Ex-Empress & Eas-
putine caused the Ras si an Eevolution. London: Herbert
Jenkins, Limited, MCMXVIII.

Collation: Pp.^i-ii] ; D-]-[6]; 7-S12.



Familiar Letters Of John Adams And His Wife Abigail
Adams, During The Be volution. Boston and New York:
n.d.

ADAMS, John and Abigail



Famous Houses and Literary Shrines of London* Lon-
don, Toronto and New York:[1929].

ADCOCK, A. St. John



Famous Old Receipts Used A Hundred Years And More
in the Kitchens of the North and the South. Phila-
delphia: 1908.

SMITH, Jacqueline Harrison



Famous Women. New York: ]jL926] •

ADELMAB, Joseph



Fantastic Art. Dada. Surrealism. New York,
1938.

BARR, Alfred H. Jr., editor



Far from the Maddening Crowd. New York: n .d ,

HAEDY, (Thomas



Farld-Uddln Attar. See
FITZGERALD, Edward

Salaman and Absal, an Allegory. Boston, 1899



Farleigh, John, i l l u s t r a t o r . See
SHAW, George Bernard

The Adventiares Of The Black Girl In Her Search For
God. London: [J932] .



FARMER, Faaaie Herritt
A New Book of Cookery* Boston! Little Brown and

Coapany* 1915*

Duodecimo. Collation* pp. [i]^
plus frontispiece and plates*

Bound in original gray-green cloth.

860 recipes* 8 colored plates and 226 half-tone
plates*

591



FARNAM, Suzanne Silyercruys.
Suzanne of Belgium. New York, 1932.



S , The t H u.c de "RicWe U
Seer

Williams, Hugh Noel, 1870-
The fascinating Due de Bichelieu, Louis Fran§ois Ar-

mand du Plessis (1696-1788), by H. Noel Williams ...
with seventeen illustrations. New York, C. Scribner's
sons, 1910.

21, xxiv, 346 p. front., illus., ports. 22em.

1. Richelieu, IyOuis Frangois Armand du Plessis, due de, 1696-1788.

A 11-1076

Title from St. Paul Pub. ^ Libr. Printed by L. C.



Fashionable Philosophy And Other Sketches* Edin-
burgh and London: 1887.

OLIPHAMT, Laurence

CA44, f '



Father and Son. New York: 1916

GOSSE, Sir Edmund



FAURE, Gabriel ,
Payeages Litteraires. Paris: Bibliotheque-Charpentier

1918.

Collation: Pp.]>J-viii;[l]-(229] .



FAVIHE, Andrew See

FAVYK, Andre*

t



[FAVRE DE COULEVAIN, Helene]
Noblesse Americaine. Paris, Paul Ollendorff,

1898.

Second edition. Collation: pp. [i-iv], [l]-462.

Leaf measures 7 l/8 x 4 1/8 inches. Bound by Stike-
man in half brown morocco, gilt top. Original yellow
paper wrappers bound in.

The author's pseudonym, Pierre de Coulevain, is
printed on the title-page.



rFawcett, Edgarj 1847-1904.
The Buntling ball, a Graeco-American play; being a

poetical satire on New York society. Illustrations by
C. D. Weldon. New York [etc.] Funk & Wagnalls, 1886.

154 p. Mus. 20cm.

Red line border.
no. 3^8% of Uj

i. Title.

Library of Congress

Copyright 1884: 24372

PS1657.B7 1884
12-32151* Cancel



FAY, Bernard /

L'Esprit Eevolutionnaire En France Et Aux Etats-Unis
A La Fin Du XVIIIe Siecle, Paris: Lifcrairie Ancienne
Edouard Champion, 1925.

Collation: Pp. \l-ivj ; [l]-378.



Copy 1 - Bowdoin College 1950 (p£. 97)
Copy 2 -

F EASEY, Henry John
Westminster Abbey Historically Described• London:

George Bell and Sons, 1899.

Limited edition. Folio. Printed at Chiswick Press.
*olio, vellum, backed cloth.

(Original cards in Bowdoin file).

Copy 1 - Bowdoin.
Copy 2 - a Second Copy



Hon, mfarvte of Spa\n,dviUe o? Pavma^

Stryienski, Casimir, 1853-
... Le gendre de Louis xv, Don Philippe, infant

d'Espagne et due de Parme, d'apres des documents ine-
dits tires des archives de Parme, des archives des Affaires
etrangeres, etc. Paris, Calmann-Levy [1904]

2 p. 1., iv, 493 p. incl. geneal. tables, front, (port.) 23cm.

1. Felipe, Don, infante of Spain, duke of Parma, 1720-1765. 2. Spain—
For. rel.—France. 3. France—For. rel.—Spain. 4. Europe—Hist.—1648-
1789. 5. Parma (Duchy)—Hist.

9-29920

Library of Congress DG975.P25S8



U x , Ell*isa R a c h e l , \ s a \ ? -

Kennard, Nina H "Mrs. Arthur Kennard."
Eachel, by Mrs. Arthur Kennard. London, W. H. Allen

& co., 1885.
vi p., 1 1., 224 p. I8£cm. {Half-title: Eminent women series)

1. Felix, EHsa Rachel, 1821?-1858.

13-18144

Library of Congress PN2638.R3K4 1885



V-e\iKj a -novel.

S e e
Hichens, Robert Smythe, 1864-

Felix; a novel, by Robert Hichens. New York, F. A.
Stokes company [1903]

4 p. 1., 432 p. 194cm.

3-13017
Library of Congress PZ3.H524Fe

Copyright
•3



Fell-Smith, Charlotte.
Mary Rich, countess of Warwick (1625-1678): her

family & friends. By Charlotte Fell Smith . . . Lon-
don, New York [etc.] Longmans, Green, and co., 1901.

xvi, 377 pp. front., pl., port. 24cm.

Subject entries: Warwick, Mary (Boyle) Rich, 4th countess of, 1625-1678.

2-1231—M 2

Library of Congress, no.



Femmes (Les) Bibliophiles de France. Paris: 1886.

BAUCHAM1, Ernest Qaentin



Femmcs. Les, du second empire.
See: ' r

L o 1 i e i, Fre&eri c An gu s't e , 18 5 6 -
Lee fe.;irnocj da second o-npire ( p a n i e r s i a t i ines )

P a r i s ; p, Juven [1906] . x i , 369 p . , 5 p l . , 41
p o r t . 8 ° .

t ;v:ad c o u r t i e r s . 2 .7rance-T! is t . -
Second empire ,



FENELGN, Franco i s Be Sal ignac Be La Motte
. . . LES / AVENTUBES / BE / XELEMAQPS / FILS B'ULYSSE

/ . . . / A PABIS, / Che? JACQUES ESTIEHNE. / . . . /
M.BCCXVII# / . . .

Two Yol-umee. C o l l a t i o n : Vol . I , p p . Q - i i J I
[ l x x i i J ; [ l ] - 4 9 2 . 7 o l . I I t p p . l i - ] [ ] [ J

Arms of Louis XV on f ron t and back c o v e r s . Hoe
copy.



Fenton, Geffray, translator. See
GUICCIAEDINI, Francesco

The Historie of Guicciardin. London, 1599



Fenw/ick's career.

S e e- Ward, Mary Augusta (Arnold) "Mrs. Humphry Ward,"
1851-
Fenwick's career, by Mrs. Humphry Ward ... illus-

trated by Albert Sterner. Now York and London, Harr

por & brothoro, 1906. $n,-th
£/<*«.* t Co.,

xi, [1], %6fr, [1] p. front, 3 pl. 19£cm.

6-15108
Library of Congress PZ3.W215F

1906 A 142522



Ferdinand - King - Spain. See
PBESCOTT, William Eickling

History Of The Beign Of Ferdinand And Isabella. Lon-
don: 1839.

* *



Don Ferdinando, Infante, See
Descrizione Delle Feste Celebrata in Parma ,. Parmas

1769.



Ferrara. See
NOYES, Ella

The Story of Ferrara. London: 1904,

9
COu. /- /



Ferrero, Guglielmo See
In After Days. New York' and London: 1910.



FERRERO, Guglielmo.
Peace and War. Translated by Bertha

Pritchard. London, 1933.

QLy



Fersen, Count de. See
GAULOT, Paul

Un Ami de la Reine. Paris, 1895



Fesch, Cardinal. See
BIBLE - New Testament - French

Le Norveay Testament, Paris, 1656







ATTI della Solenne Coronazione Fatta
in Campidoglio della insigne
Petessa Dna, Maria Maddalena
Morelli Fernandez.•.tra gli Ascadi
Corilla Olimpica. Parma, Bodoni, 1779



AURELII (Aurelio). II Eavore de Gli Dei
Drama Fantastico Musicale Fatto
rappresentare dal Sermo. Sig. Duca
di Parma per le Felicissime Nozze
del Sermo. Sig. Principe Odoardo suo
Primo Genito con la Sermo, Princip-
essa Dorotea Sofia di Neoburgos...
Poesia dfAurelio Aureli...Musica di

Bernardo Sabadini. Parma, Stamperia
Ducale, 1890



CERTANI (Giacomo) Maria Vergine Coronata
deserizione e dichiarazione della
Diuota Solennita fatta in Reggio
Li 15 Maggio, 1874. Reggio, Pros-
pero Vedrotti, 1675



CURRUS TRIUMPHALES ad adventum..,
Pauli Petrovitz et Mariae Theodoro-
wnae Conjugis regali ornandum
spectaculo in divi Marci Venetiarum
Foro die 24 Januarii Anno MDCCLXXXII.
Venice, Casa di Fossati, 1772



Festiva ad Capita Annulumque Decursio, A Rege
Ludovico XIV... Anno M. DC. LUI. Paris, 1670.

PERRAULT, Charles



Fete Donnee A Madaae La Coatesse de Provence Par
Mad9 De Valentinols a~ Paagy Ce 21* Kovmiihre 1771.

Manuscript, 44 leaves, tall quarto.

Bound in original red morocco with the araa of
fiotor Anadeus III, Due of Savoie, father of the

de Provence*

Described on large card.



Fetes and Ceremonies* See aleo

Pageant



Fetes and Ceremonies. See
[ALPAGO, Cesare]
Per le Nozze del Sxgr. Marchese Guglielmo de!

Fulcis... Belluno, 1776.



Fetes and EntretS* See
BIDLOO, G.
Komste van Zyne Majesteit Willem III. Koning van

Groot Britanje enz. In Holland... InSs Graavenhaage,
Arnoud Leers, MDCXCI.



Fetes See
[BLAGDON, F.W.]
An Historical femento...London, 1814.



Fetes and Ceremonies. See
Bref Et Sommaire recueil de ce qui a este faict

Paris, 1572



Fetes See
[CANNING, W.]
Gesta Grayorum: or, the History of the High and

Mighty Prince, Henry Prince of Purpoole... Together
with a Masque... London, 1688.



Fetes See

Carrousel de Monseigneur le Dauphin. Fait a
Versailles le de May. Paris, 1686.



Fetes See
Description des Ceremonies et des Fetes ... pour le

Bapteme de ... Due de Bordeaux, Paris, 1827.



Fetes. See
Description des Fetes donnees a leurs Maj. les

pereurs Napoleon et Alexandre «.. Weimar, 1809



Fetes See
Fortuna ad Lechiam Hospes... Warsaw, 1726.



Fetes and Ceremonies. See
FRANCO, Giacomo
Habiti d'huomenl et donne venetiane. Venice, 1609.



Fetes and Ceremonies. See /
[GOBET, Nicolas and Th. J. PICHOH, AbteJ

Saore Et Couronnement Be Louis XVI. Paris» 1775



Fe"tes and Geremonies. See
GRINGOIRE, Pierre

Pierre Gringoire's Pageants for the Entry of Mary
Tudor into Paris. Chicago, JL934~1



Fetes and Ceremonies* See
The Historical Record Of The Coronation Of Their

Majesties King George The Fifth And Queen Mary* London,
1911



Fetes and ceremonies See
HUBBOCKE, William

An Oration Gratulatory to the High and Mighty lames
of England, Scotland, France and Ireland, King...
Oxford, 1604



Fetes and Ceremonies* See
PMACHAUD, J . B . J

Eleges Et DiBcovrs Svr La Triomjfcante Beeeption Dv
Boy . . . Paris, 1629



Fetes and ceremonies. See
MAGITO
, Description et Dltail du grand Feu d'Artifice de la

Dedicace de la ville de Hons. Hons, 1775.



Fetes and Ceremonies. See
MASCARDI, Vitale

Festa, Fatta In Beoa, Borne, 1634



Fetes - see
Mascherata stata fatta in Firenze nel Carnivale

dell1 anno 1780...



* 1. Cooper Union 1960

Fltes and Ceremonies See
MENPES, Mortimer

The Durbar. London, 1903•

Another copy,

(Original card is in Given Away file)



Fe*tes and Ceremonies
Procession ce"le*bre*e a Arras le 15 Juillet

1880. En lfHonneur du bienheureux Benoit-
Joseph Labre.



Fetes and Ceremonies See

jQuadrille paree coatumee... a la cour de S.M. le
Roi de Baviere, le 3 Fevrier 1835^



A

Fetes and Ceremonies. See
Belation En Forme De Journal Du Voyage Et Sejour

La Haye, 1660



Fe't/es and Ceremonies. See
Repraesentatio der Furstlichen Auffznge Ritterspiel...

Halle, 1617



Fetes and Ceremonies* See
RUSSELL, W,N.

A Memorial of the Marriage of H E H Albert Edward
Prince of Wales and H E H Alexandra Princess of Denmark.
London, n . d .



Fetes and Ceremonies, See
Le Sacre De Louie XV ...

[Paris] 1722, n.d. (2 copies)



Fetes and Ceremonies. See
Spectacles Donne's A Fontainetleau Pendant l e Sejour

de Lews Majeste's en l'annee 1762. [Paris] 1762



Fetes and Ceremonies
Les Plaisirs de l'Isle Enefaantee, Paris, 1664-1679.

See:
Calcographie du Louvre, Paris, 1855-70(?).

Vol. 53 of the Calcographie contains the plates of
these fetes, without descriptive text.



Fetes and Ceremonies. See
SMDFORD, Francis

The History Of The Coronation Of the Most High, Host
Mighty, and Most Excellent Monarch, James II. [London]
1687 u -J



Fetes and Entrees. See
Somtuosa (La) Illuminazione della Citta di Torino

per,.. Sposalizio delle ... Carlo Bnmanuele Re di Sar-+
degna, Turin, 1757.



Fe*tes and Ceremonies. See
SUBLEYRAS, Louls
Nella Venuta in Roma di Madama ^e Comte et

del Signori Wa elet e Copette... Rome, 1764.



Fetes and Ceremonies. See
JjTAUBMM, Matthew]

Londons Great Jubilee. London, 1689



Fetes and Ceremonies. See
TAUBMAN, Matthew

London's Triumph Or The Goldsmiths Jubilee. London,
1687



Fetes and Ceremonies. See
WESTALL, Richard

Victories Of The Puke Of Wellington. London, 1819



GARTER, Bernard
The Ioyfull Receyuing of the Queenes most

excellent Maiestie Into hir Highnesse Citie
of Borvvieh... At London Henry Bynneman.
[1578]

Sm. 4to. black, Roman, italic and Greek letter
crimson mor* by Riviere.
Apparently 1st ed. Very rare.

Quaritch cat. no. 532, 1337J****^* 120.



[Henry, Prince of Wales]

The Order and Solemnitie of the Creation of
the High aed mightie Prince Henrie... Prince
of Wales... Together with the Ceremonies of
the Knights of the Bath... whereunto is an-
nexed the Royall Maske, presented hy the
Queene... Printed ... for Iohn Budge...1610•

Sm. 4to. Mod* calf.
This cjntains the only early edition of the

masque, Tethys Festival written by Samuel
Daniel to celebrate tJ^is event.

Quaritch Cat. no.^P 532, 1937. Item 261
* SI.



KNIGHTS OF MALTA

Stabilimenta militurn sacri ordinis
Divi Johannis Hierosolymitani.
Salamanca, Johannes Giunta, 1534



LANA (F.) Prodromo Ouero saggio di
alcure invention! nuoue premesso
all* Arte Maestra, Brescia,
Rizzardi, 1670



LEO III, Pope. Enchiridion leonis
Papae envoye* au Serenissirae
Empeureur des Francois Charlemagne

MS* This famous magical work at-
tributed to Leo III was first
printed in Rome in 15?2 and was
celebrated amongst the students
of magical arts.



LE POMPOSE FESTE di Vicenza fatte
nel mese di Giugno, del 1680
dedicate alii Illmi, Signori
Deputati di Vicenza. Padua,
G. B. Pasquatti, 1880



MASCARDI (Vitale) Festa Fatta in
Roma alii £5 di Febraio
MDCXXXIV e data in luce da
Vitale Mascardi. Rome 1834



MIOHAUD
Histoire des Croisadee. Paris, Jouvet, 1877.

2 vols. Folio. Bound in red cloth. 100 plates by Dore
engraved by Bellenp;er, Gusman, Jonnard, Pannemaker, Pisan,
and Quesnel. Portraits of Michaud and Dore' engraved by
Thomas. First proofs of Dorefs illustrations.

Jules Meynial. Cat. no. 102. 1934. 450 francs.



MILLES, Thomas
Nobilitas Polltica vel Civilis Personas seilicet

Distinguendi... London: 1608

Folio. Bound in old half calf, worn at joints and top
and bottom of back, sides rubbed. With 2 plates of
Queen Elizabeth and 7 engravings of nobles.

George Gregory Bookshop, Bath. Cat. no. 323, 19-'4.B5s.



[MOLlERE]. fl) Les Plaisirs de 1'Isle
enchant@4 ou les festes et diver-
tissements du Roy a Versailles
Divisez en trois journees et
commencez le 7e jour de Mai de
l'annee* 1864. Engraved title and
8 folding plates engraved- by Sil-
vestre.(S) Relation de la feste de
Versailles du 18 Juillet mil six
cens soixante-hait. (over)



-2-

[MOLlERE].

Text and 11 double-page plates of
theatrical representations engraved
by Le Pautre. P'aris, Imprimeri Royale
1679



NOTTINGHAM, Charles Howard, First Earl of
The Royal Entertainment of the Right Honourable the

Earle of Nottingham, sont Ambassador from his Haiestie
to the King of Spaine. London: Valentine Sims for William
Ferbrand, 1605

Quarto. Black letter. Modern blue levant, fore and lowe~
edges uncut. Contemporary ms. notes in margins. Woodcut
on title-page.

Chas. J. Sawyer, Ltd. London, Cat. no. 118, 1954. -fe55



SACROBUSCO (Johannes de) Textus de
Sphaera..•introductoria additione
(quantum necessarium est), Commen-

tarioque adutilitatem studentium
philosophice Parisiensis Academiae
illustratus. Cum composition annuli
Astronomici Boneti. Latiensis et
Geometria Euclidis Megarensis.
Paris, Simon de Colines, 1527.



SALVADORI (Andrea) Guerra d'Amore
Festa del Serenissimo Gran Duca
di Toscana Cosirao Secondo fatta
in Firenze il Carnavale "del 1615,
Florence, ZanoM Pignoni, 1615



Soleil (Le) au Signe du Lyon. D'ou quelque paralleles
sont tire ayec le tres Chretien,... Monarque Louis XIII
... en s#Hentree triomphante dans ̂ ia ville de Lyon.
Ensemble un sommaire recit de tout ce qui sTest passe
.... dans la dite ville de Lyon le 11 Decembre 1622,
Lyon, .lean Jullieron, 1623.

Bound together with Reception de... Louis XIII...
par Messieures les Doyens,... en leur Cloistre et
Eglise, le xi Decembre M.D.XXII (sic). A Lyon, Jac-
ques Roussin, MDCXXIII (1623).

2 vols. bound in one small folio in contemp. white
vellum with coat of arms ̂ ^ of city of Lyons. Illust.
w. 12 engravings and witl^lF 7 engrs. respectively.

(over)



ZOMPINI, Gaetano
Le Art! che vanno per via nella Citta di Venezia,

Venice, 1785.

V



OGILBY, John
The Relation of His Majesties Entertainment passing

through the City of London to his Coronation, with a
description of the triumphal arches and solemnity.
1661.

Folio, sewn, stained copy, 18s

No. 88 in Dobell's Catalogue no. ? 1936



Recueil des Choses Notables qui ont este faites
a .Bayonne, a l'entrevue du Roy tres-chctien Charles
neufieme de ce nom, et la Roine sa tres honorle mere
avec la Roine Catholique sa soeur. Paris, Vascozan,
1566, in-B, fig. veau. (Re. ane.) 1650 francs

Describes the fetes at Bayonne at the meeting of
Charles IX and Catherine de Medici on one side, and
Queen Elisabeth, wife of Philippe II and the duke of
Alba on the other side. The fetes lasted three weeks.
There were tournaments, jousts, balls, etc. Verses
attributed to JHonsard were recited.
There are 18 wood engravings of the medallions that

were distributed to the women at the end of the tourney,
They have been attributed w Jean* Cousin.

Lefraxuiu-ls, Cou. for 1937, no. 8Ci



Relation de 1'arrivee du Roi au Havre de Grace
le 19 septembre 1749 et des fetes que se sont donnees
a cette occasion. Paris, Guerin et Delatior 1755.

Folio. Full red mor. arms of Louis XV, and ciphers.
Bel ouvrage relatant les fetes offertes a Louis XV

lors de' son voyage au Havre apres la paix d'Aix-la-
Chapelle. II renferme 6 planches doubles gravees par
Lebas, d'apres Descamps: Arrivee du Roy. Carenne d'un
navire dans le port. Le Roy voit exscuter differentes
ma.noeinrres. Illumination de la grancle rue. Le Roy voit
lancer trois navires. Le Roy a Ingouville.

Frs. 4500.
(Offered by Scribser's ^^^c-from a French cat.)
April, 1937) ^ ^ ^ ;



Form (The) of Prayers and Services used in Westmin-
ster Abby^ at the Coronation of the Kings and Queens
of England, with account of the procession from the
Palace to the Abby. Randal Taylor, 1689.

Folio, sewn (10 11: inc: license leaf), 12s 6d

No. 92 in Dobell's cat. no.? }.936



Fora (The) or the Proceeding to the Coronation of
Their Majesties K. James II. and Q. Mary,- S3 April,
1685, Thomas Newcomb, 1685.

Broadside, 10s 6d

No. 89 in Dobell's Cat. no. ? 1936





Feudal (The) Forms of Scotland... Edinburgh:

RODGER, William.



Ficquet, engraver* See
AHDKEWS, William Loring

A Trio Of Eighteenth Century French Engravers,
New York: 1899.



FIELD, Eugene
A Litt le Book Of profitable (Tales. New York: Charles

Scrlbner's Sons, 1896.

Collation: Pp.fi-viii] ; ]lj -286.

A/



Field Boot of American Wild Flowers. New York and
London: 1902.

MATHEWS, F. Schpyler



FIELDING, Henry
The Works Of Henry Fielding, Esq. London: Printed

for F. C. and J . Eivington; . . . Edinburgh: 1821.

Ten volumes. Collation: Vol. I, pp. l i - ivj»Ll]-500.
Vol. I I , pp.[i-iTj ; ] l ] -480. Vol. I l l , pp. p - iv l ; Cfl-

0 l \ii2]l]&5 l & i J
, p p [ j ; ] ] , pp p l ; C

550. Vol. IV, pp. \i-iv2;]l]-4&5. Vol. V, pp. &-ivJ ;
t l ] -428. Vol. VI, pp. [i-iyj ; [ l]-554. Vol. VII, pp.Li
-xv i ; l l ] -538 . Vol. VIII, pp. [ i- iv] ; [ l]-480. Vol. IX,

Straton C. Campbell copy with "bookplate.



FIELDING-HALL, H.
The Inward Light, New York: The Macmillan Company,

1908.

Collation: Pp.[i]-[?J; 1-228.



FIELDIHG-HA1L, H.
One Immortality. New York: The Macmillan Company,

1909.

Collation: ;0]-263.

2^-r



FIELDING-HALL, H.
The World Soul. New York: Henry Holt And Company,

1913.

Collation: Pp.ftJ-xviii;



Fifth ATenue, Old and Hew. [New York: 1924].

BROWN, Henry Collins



Fifth Avenue Events... Printed for
The Fifth Avenue Bank of ^ew York 1916.

Octavo. pp.,1-76, with illustrations,
plus frontispiece. 2 copies.

Original brown paper.



Fifty Hand-Picked Common Stocks. New
York, 1930.

FREDERICK, J. George.



Fifty Years of Europe. New York: 1919

HAZEN, Charles Downer

c.



Fifty Yeare of Travel By Land, Water And Air . Londo:
U921J .

BUTLER, Frank Hedges



FILIPPINI, Alexander
The International Cook Book Over 3,300 Eecipes gather

ed from all over the World, Garden City, New York:
Doubleday, Page & Company, 1914.

Collation: Pp.Ul-ExrJl; 1-1060.



FinberS, Alex. 3 .
See*.

Thomas, Edward.
Beautiful Wales, painted by Robert Fowler, K. I. ; de-

scribed by Edward Thomas with a note on Mr. Fowler's
landscapes by Alex. J. Finberg. London, A. & C. Black,
1905.

xi, 213 p. 74 col. pl. (incl. front.) 23cm.

Republished in part from the Daily chronicle, the World, the Week's
survey, the Outlook, and the Illustrated London news. cf. Pref.

Each plate accompanied by guard sheet with descriptive letterpress.

1. Wales—Descr. & trav. i. Fowler, Robert, illus. 11. Finberg, Alex. J.

6-7321
Library of Congress .?y: . DA730.T45



Finden, E. engraver. See
The Ports, Harbours, Watering-Places and Picturesque

Scenery of Great Britain. London and. New York, n.d.



Flnlande (La) Pittoresque. Helsingforsi H.C.Friis,
1853,

First isstie. Oblong octavo.

Bound in original half brown calf. From the libraries
of the Tsars of Russia,

Collated on large card*

oil



First Editions Of The Work Of Robert
Louis Stevenson. New York, 1915.

GROLIER CLUB.



First, The, Oevirian reader,

See:

Comfort, George Fisk, 1833-1910.
The first German reader: to succeed the "First book

in German." By George F. Comfort ... New York,
Harper & brothers, 1872. I s ss.

x, 99 p. 19cm.

1. German language—Chrestomathies and readers.

•

11-1351
PF3117.C7 1872



First Night. New York, Londo. i, 1932.

HEA, Lorna.



First (A) Reader. New Yorkj Tl906j.

SPAULDING, Frank E. and Catherine T. BRICE



Fisher, Harrison, illustrator. See
ATHEBTON, Gertrude

The Splendid Idle Forties. New York and London:
1902.



Fisher, Harrison, i l l u s t r a t o r . See
McCUTCHEON, George Barr

The Husbands of Edith. New York: 1908,

V



Fisher, Sydney George, 1856-
The true Benjamin Franklin, by Sydney George Fisher

... Philadelphia, J. B. Lippincott company, 1899 [e1898]
369 p. front., plates (1 double) ports., facsims. 21cm. [The true series]

1. Franklin, Benjamin, 1706-1790. i. Title.

Mar. 2,99-11
Library of Congress ^ ^ E302.6.F83F53

Copyright 1898: 23364



Fiske, Amos Kidder, 1842-
The West Indies; a history of the islands of the West

Indian Archipelago, together with an account of their
physical characteristics, natural resources, and present
condition, by Amos Kidder Fiske ... New York [etc.]
Q. P. Putnam's sons, 1899.

1 p. 1., xii p., 1 1., 414 p. front, plates, ports., maps. 20cm. (The story
of the nations)

1. West Indies.
Mar. 16, 99-26/2

Library of Congress ^ B F1621.F53

917.29 F97



Fiske, John, editor. See
Appleton's Cyclopedia of American Biography. Hew

York: 1888-1889.



FITCH, George Eamlin
Comfort Found In Good Old Books* San Francisco

Paul Elder And Company, li911] .

Collation: Pp.pJ-[xxif ] ;[1}-[175] .

o^



FITCH, George Hamlin
Modern English Books Of Power. San Francisco? Paul

Elder And Company,]l912l •

Collation: Pp. p-iij ;[i]- &vi\ ; llj- Q75J



F i t z , ,
See*.

Fitzgerald, Sybil.
Naples, painted by Augustine Fitzgerald; described by

Sybil Fitzgerald. London, Adam and Charles Black
[1904]

xii, [235] p. 80 col. pl. (incl. front.) 23cm.
•*•• 1$ of

. , A second copy.

1. Naples.

^ ^ W 6-245

Washington, D. C. Public Library



FITZGERALD, Edward.

Polonius: A collectin of Wise Saws and
Modern Instances... Printed for Thomas
B. Mosher and Published by him at XLV
Exchange Street, Portland, Maine. MDCCCI.

Specila edition. Duodecimo. Pp. [i]-
[xxxii]; [ ] [ ]

Bound in original gray-blue paper deco-
rated and lettered in gold, white end

K£> *• papers, uncut. One^^ of 450 copies on
ikfi»ii hand made paper. ^j



Fitzgerald, Edward, translator.
KHAYYAM, Omar ^ n

The Rubaiyat. New York, [JL902J

See



Fivas, Alain Auguste Victor de.
The classic French reader, for advanced students: or,

Beauties of the French writers, ancient and modern. By
Alain de Fivas ... With a vocabulary, French and Eng-
lish, of all the words and idioms contained in the work.
By J. L. Jewett ... New York, D. Appleton & company;
Philadelphia, Gr. S. Appleton, 186& \8io.

1 p. 1., [7]-388 p. 19Fm.

1. French language—Chrestomathies and readers. i. Jewett, J. L,.

12-32326

Library of Congress PC2117.D5



Five, TKe, nat'tovts.
See*.

Kipling, Rudyard, 1865-
The five nations, by Rudyard Kipling.

M ^ ^ ^ ; 1903.
xiii p., 1 1., 215 p. 21 c m .

Poems.

I. Title.
3-24544/2

Library of Congress PR48S4.F4 1903

Copyright

821



Fixed (The) Period* Leipzig: 1882*

TEOLLOPE, Anthony



Flach, Pauline Bancroft. Translator. See
LAGERLOF, Selma.

Invisible Links. Boston, 1912.
The Miracles of Antichrist. Boston, 1911.
The Story of Gosta Berling. Boston, 1911.



Flagg, J, Montgomery, illustrator. See
CEAY*FOEI), F. Marion

The Diva's Eufcy. New York: 1908.

2. -



Flagg, James Montgomery, illustrator. See
GLYN, Elinor

Family. New York: 1919.

.V



Flagg, James Montgomery, illustrator* See
LOCKE, William J.

Septimus. New York: John Lane Company, 1909.
Simon the Jester* New York: 1910.

v-



Flagg, James Montgomery, i l l u s t r a t o r * See
McCOTCHEOH, George Barr

Mr. Bingle. Hew York: 1915.



Flamingo, Garden City, 1927.

BORDEN, Mary.



Flaminia, Via - See
Bullet t ino del la Coramissione Archeologica •Comraunale di

Roma. Roma: 1892.



Flechier, Esprit. See:
PERRAULT, Charles
Festiva ad Capita Anmiltimque Deeorsio, A Rege

Ludovico XIV... Anno M. DC. LXH. Paris, 1670,



FLETCHER, Banister and Banister F.
A History Of Architecture For The Student, Craftsman,

And Amateur. London: B. T. Batsford; New York: Charles
Scribner's Sons, 1896*

Collation: Pp• Li]-CxyiJ ;/>]-S15.

^ /h* t.j



FLETCHER, J.S.
Amaranth (The) Club. New York, 1926.



FLETCHER, J.S.
The Root of All Evil. New York, n.d



FLEURY. Joint author. See -
LARIVE and FLEURY

L! Anne's Pre"parataire de Grammaire. Paris:|l88'r
La Premiere Anne*e de Grammaire.Paris: [1887] "
La Deuxieme Annee de Grammaire. Paris: 1896,
'La Troisieme Annie de Grammaire. Paris:1913.
Recueil de Dict6es. Paris: 1895.
Recueil de Diete*es. Paris: 1900.



Fleury. See
LARIVE and FLEURY.

Exercices franqais de Deuxieme Annee.
Paris; Librairie Armand Colin; 1911.



FLEXNER, Abraham
Do Americans Really Value Education? Cambridge: Harvard

University Press. 1927.

Duodecimo. Collation: pp.ji-viiij ;

Bound in original crimson cloth, gilt top



FLEXNEE, Abraham
Universities, American, English, German, New York,

London and Toronto: Oxford University Press, 1930.

Collation: Pp#ljLj-x;£l]-381.



Flinn, John J. •, ,
Official Guide to the World's Columbian
Exposition...Chicago, The Columbian
Guide. Co., 1893.

Duodecimo, pp. [lj-302 plus frontispiece
and including illustrations.
Original red cloth.

"3



Florentine Palaces. London, New York,
1905.

ROSS, Janet

t



Flovenx u.wd die Mediceev.
See-.

Heyck, Eduard, 1862-
Florenz und die Mediceer, von prof. dr. Eduard Heyck.

Erweiterte 2. ausg. der monograpliie "Die Mediceer."
Mit 5 kunstbeilagen und 194 abbildungen. [Liebhaber-
ausg.] Bielefeld und Leipzig, Velhagen & Klasing, 1902.

2 p. 1., 185 p. illus., pl., port. 26cm. (Monographien zur weltgeschichte.
)

1. Florence—Descr. 2. Florence—Hist. 3. Medici, House of.

^ ^ 3-2645

Library of Congress ^ ^ DG737.5.H6



FLOBIAK, #J. P. Claris De
Galate^e, Pastorale, Imitee De Cervantes, Paris: Li-

brairie Economique, 1800*

Collation: Pp.{lj-42; [43]-179.



Flower, The, of the -flock.
See:

Norris, William] E[dward] 1847-
The flower of the flock ta story] New York, D. Apple-

ton & cb., 1900.

lp. l . ,4*p. 12°.
July 12,1900-89

.Library of Congress, no. * ™" Copyright.



Flowers • See
GIBSON, William Hamilton

Eye Spy. New lork: 1897.
Sharp Eyes. New York: 1896.

(Retain this in main file for the Book "Sharp Eyes"
as "Eye Spy" was given to N.Y.P.L. January 1945
and original card is in Given Away file)



Flowers. See
MATHEWS, F, Schiayler

Field Book of jimerican Wild Flowers. New York and
London: 1902.



Flowers and Poetry- See
HOOPER, Lucy, editor
The Lady!s Book of Flowers and Poetry.

New York: J.C.Riker, 1843.



ee'.
Du Cane, Florence.

The flowers and gardens of Japan, painted by Ella Du
Cane, described by Florence Du Cane. London, A. & C.
Black, 1908.

x, 249, [1] p. 50 col. pl. (incl. front.) 23cm.

Title vignette.
Plates accompanied by guard sheets with descriptive letterpress.

1. Flowers—Japan. 2. Gardening—Japan. 3. Plant lore. i. Du Cane,
Ella, illus.

9-3089
Library of Congress SB465.D8



FOCH, General F.
Des Principes de la Guerre.., Berger-
Levrault, Editeurs, Paris... 1917.

4 th. edition. Octavo, pp. [i] -xiv;
1- J345J with diagrams, plus maps.

Original gray paper.



FONTAINE, Caaille, editor
Les Proaatears Francois do XIXe Sieele. With Bio-

graphical Notices of toe Writers, and ••• Notes,
New Torki W U U a a R*Jenkins* Boston: Carl Schoenhof,
1392*

Duodeci»o. Collations pp. (l-

Botmd in original half broim morocco, rod cloth
sides. Advortise«ents, pp.[l]-12 bound in at end*



Fontainebleau - Chateau de. See
Speetaeles Donnes A Fontainebleau Pendant le Sejour

de Leurs Hajeste'e en l'annee 1762. ]Faris7 1762



FOOTE, Mary Hallock
Coeur Df Alene, Boston and New York: Hoiaghton,

f l i n Company, n.d.

Collation: Pp#[i-vf/ ; l lJ-240.



POOTE, Mary Hallock
The Valley Boad. Boston and New York: Houghton,

Mifflin Company, 1915.

Collation! Pp.ti-viiiJ I 0] -380.



FOOTE, Samuel and HOOK, Theodore
Bon-Mots Of Samuel Foote And Theodore Hook. London:

J. M. Dent and Company, MDCCCXCIV.

Collation: Pp.[i-ii] ; Dj-tj^; [J5J-192.



Forain, J*-L. Illustrator. See:

COQUIOT, Gustave
Les Pantins de Paris. Paris: 1920.



Ford, Paul Leicester, 1865-1902.
The true George Washington, by Paul Leicester Ford

... [10th -od.] Philadelphia, J. B. Lippmcott company,
J.lMJJ. I S*̂  b>

319 p. front., plates, ports,, maps, facsims. 21cm. [The "true" seriesi
a. eA-

1. Washington, George, pres. U. S., 1732-1799. i. Title.

L . ^fe 4-17343/3
^ Library of Congress ^ ^ H
' 923



Ford, Worthington Chauncey, editor. See
ADAMS, Henry-

Letters of Henry Adams. Boston and New York, 1930



Foreign Correspondence. Edinburgh: 1923

MARIE DE LOEEAINE, Queen of Scotland



FORES
Fores1 Correct Representation of the State Pro-

cession on the Occasion of the august Ceremony of
Her Majesty's Coronation, June 28th, 1838. London,
Messrs. Fores, 1838.

Panorama, folded, in two pieces. 60 feet long.
Described on large card.
A second copy is mounted on rollers in a morocco

covered box.



FORES
The State Marriage Procession & Ceremony of Her

Most Gracious Majesty Queen Victoria with H.R.H. Prince
Albert of Saxe Cobourg. [London, 1840]

Panorama in two pieces. Described on large card.



Forneron, Htenri] 1834-1886.
Louise de Keroualle, duchess of Portsmouth, 1649-

1734: society in the court of Charles 11. Compiled from
state papers preserved in the archives of the French for-
eign office, by H. Forneron. With portraits, facsimile
letter, etc., and a preface by Mrs. G. M. Crawford.
4th cd:—London, S. Sonncn3chein & co., 1S91. N.V.', Scnb-

xxxi, 346 p. inch facsim. 6 port. (incl. front.) 22£cm. YNCV + Waif e>rd,
Translated from the French. S S8&»
Published in 1897 under title: The court of Charles n., 1649-1734.

f Subject entries: 1. Portsmouth, Louise Renee de Penancoet de Keroualle,
duchess of, 1649-1734. 2. Charles n, king of Great Britain, 1630-1685.
3. Gt. Brit.—Court and courtiers.

m «
CO-% Y. Library of Congress, no. DA447.P8F6.



FOBTNUM, C. Drury E.
Maiolioa, [London]: Chapman and Hall, 1892

Collation: Pp.jjL]-]Viii] ;{V|-192.



s Fort-Rion, F. de Barghon, editor. See
ELISABETH, Princess of prance

Memoires de ̂ adame Elisabeth de France. Paris, 1858



Foss, Henry See
GRENVILLfl, Thomas
Bibliotheca Grenvilliana. London, 1842 [1848]

5 vols.



Fostev,

Cundall, Herbert Minton, 1848-
Birket Foster, E. W. S., by H. M. Cundall ... London,

A. and C. Black, 1906.
xx, 216 p. incl. illus., facsim. 87 pl. (73 col.) 4 port. (incl. front.) 23cm.

"List of the principal books illustrated by Birket Foster": p. [191]—198.
"List of water-colour paintings exhibited at the Royal society of paint-

ers in water-colours": p. [199]-207.
"List of oil paintings exhibited at the Royal academy": p. 209.

7-28516
Library of Congress



FOSTER, R.F.

Foster!s Russian Bank. A Card Game for Two
Players... New York; E.P.Dutton and Company;..,
n.d.

New edition. Duodecimo. Pp. [ii-^xii] ; [ll-80;
including illustrations.

Bound in original red cloth lettered in t>lack;
white end papers.

c* &-<i.*>



Foster's Russian Bank, A Card Game for
Two Players. New York; E.P.Button and
Company; n.d.

FOSTER, R.F.

Z..Q. •*.



FOTHERGILL, George A.
A Riding Retrospect. Edinburgh and London,

George Waterston & Sons, 1895.

First edition. Collation: pp. [l]-10, [11]-
60, including illustrations, plus frontispiece
and plates.

Leaf measures 10 x 7 5/8 inches. Bound in
cream colored cloth with original tan paper
wrappers mounted on covers and spine.
There are 43 illustrations by the author.

$-17



Foundations of the Nineteenth Century
New York: John Lane Co. 1915.

CHAMBERLAIN, H.S.



FGUQUE, Friedrich de la Motte.
IJndine, or the Water-Spirit. Sintram and
his Companions... New York, D.Appleton
and Co. 1899.

«
Octavo. PP«[i]-lx]> 1-243; plus frontis-
piece and plates".

Original green cloth. Aldine edition:
The World's Great Books. Bound with 2
other works.

Another edition - G.P.Putnam1s Sons, n.d.

ft
C * <M. 7 -



Four (The) Georges. London: 1869.

THICKEBAY, William Makepeace



Four Tales by Zelide. New York: 1926.

CHABKIEBE, Zelide



F01LER, H,W. aa& F»0*
The Concise Oxford Dictionary of Current English.

Oxford: The Clarenckm J¥eae,

Duodecimo. Collations pp.[ij-jx^/; 1#&444

Bound in original blue doth.

S17



FOX, Henry L. Editor.

What the "Boys" did Overthere. By "Them-
selves".... Published by the Allied Over-
seas Veterans Stories Co., Inc. ...
JHew York, 1918.]

Duodecimo, Pp."[l]~135; plus frontispiece
and plat§s. J

Bound in original green cloth decorated
and lettered in gold, white end papers.



Fragments Of Italy And The Bhineland. London: 1841.

WHITE, Reverend T. H.



Fragonard, Honore, See
POBTALIS, Baron Boger

Honore Fragonard Sa Tie It Son Oeuvre. Paris: J.
Eothschild, Editeur, 1889.

1'



Frames - Italian.. See
GUGGENHEIM, Michele Angelo

Le Cornice Italians. Milan, 1897



Framework (The) of an Ordered Society. New York and
Cambridge, England. 1955

SALTER, Sir Arthur



Framley Parsonage. London and New York: |l9ld]

TROLLOPE, Anthony



Fvanca'vs, Le, tdiovna+ic|ue.
See:

Bernard, Victor P.
Le frangais idiomatique. French idioms and prov-

erbs, with French and English exercises ... by Victor F.
Bernard. New York, W. R. Jenkins; Boston, C. Schoen-
hof ^

1 p. 1., ii, t3i-73 p. 19cm.

1. French language—Idioms, corrections, errors.

•
10_34794

PC2460.B53

© 1895: 24877





France. See
The BooT: of France in Aid of the French Parliamentary

Committee's Fund. London and Paris, 1915



France, Anatole. See
COUCHOUD, Paul-Louis

Japanese Impressions With A
don and New York: 1921.

Note On Confucius. Lon-



France, Anatole - preface. See
MUSSET, Paul De y

Le Dernier Abbe. Paris: Librairie Des Amateurs,
1891.

«§



France, Anatole. See
RAPPOPORT, Charles

Jean Jaurê s lfHomme. Paris, 1915



France* See
GODEFBOY, Theodore

lie Ceremonial Be France* Paris, 1619



France. See
SAINT AMAND, Imfcert De

Les Femmes Des Tuileries. La France Et LUtalie.
Paris: n.d.

Les Feiranes De Versailles. Les Dernieres Annees De
Louis XV. Paris: 1887.



France. See
SAINT-FARGEAU, Girault De

Les Beautes De La France. Paris: 1853.



France* See
THIEKS, M. A*

Histoire De la Eevolution Francaise. Paris: 1664
[1878].



France - art. See _
Salons de 1886 £-190 8,i Paris, New York and Boston



Fvance —

Barere tde Vieuzacj, Bfertrand] 1755-1841.
Memoirs of Bertrand Barere, chairman of the Commit-

tee of public safety during the revolution ; now first trans-
lated by De V. Payen-Payne ... London, H. S. Nichols,
1896.

4v. fronts, (ports.) 23£CID.

Vol. 4 : Portraits [biographical sketches by Barere]

1. France—Hist.—1789-1815. 2. France—Biog. i. Payne, De V. Payen-,
tr.

4-10351

Library of Congress ^ ^ DC146.B2A22



F r a n c e - B i o S . - d i c t i o n a r i e s .

Qui etes-vous? Annuaire des contemporains. [t. 1-2]
1908-1909/10. Paris, C. Delagrave [1908-09]
2 v. 18Jcm.

No more published.

1. France—Biog.—Dictionaries.

8-11487 Additions

Library of Congress """ DC365.A3



France — Couvt av\ci

[Barriere, Jean Frangoisj 1786-1868.
... Memoirs of Duke de Richelieu ... [Eld. du Grand

Trianon] Paris, Societe des bibliophiles; New York,
Merrill & Baker [1903?]

3 v. fronts, (partly col.) col. illus., plates, ports., facsims. (1 double)
22cm. (Added t.-p.: Courtiers and favourites of royalty)

"Limited to one thousand sets."
Series title also at head of t.-p.
"Extract from the Memoirs of Madame the Countess de Genlis": v. 3,

p. [187i-389.
1. Richelieu, Louis Frangois Armand du Plessis, due de, 1696-1788.

2. France—Court and courtiers. i. Genlis, Stephanie Felicite Ducrest de
St. Aubin, comtesse de, afterwards marquise de Sillery, 1746-1830.

7-6734
Library of Congress DC135.R5B2



- CovwY and

Campan, Jeanne Louise Henriette (Genest) 1752-1822.
Memoirs of the court of Marie Antoinette, queen of

France. Being the historic memoirs of Madame Campan,
first lady-in-waiting to the queen ... Boston, L. C. Page
a n d - c o m p a n y ( i n e o r p o r a t e d ) 1900. Lo»n«jovi; u . s , wicUols
+ Co-, Iw'ilb.

2 v. fronts., ports., plates. 22^cm. (•£>« verso of half title and on cov
•em Court memoir series) v. i a..,

1. Marie Antoinette, queen consort of L,ouis xvi, king of France, 1755-
1793. 2. France—Court and courtiers.

^ ^ A11-345

Title from Brown Univ. ^ ^ ^ Printed by L,. C.



France- Couvt

Du liauttset, :.>-e. U. b . ca, 17:20.
The p.ci v^te "if cr" en r s oiT liO-iis JL7, •t&k.s.n

tlie ^ e ^ o i r s cf l.Iada^e Du "^•i.-fjspt, l a d y f s
to y.vAsLr-e :^e po*r.padour. L":n^on: H. 3 . IMo

loctiD)! of cour t rnenolrs* v. 4.}

One of 500 copies p r i n t e d ,

1. 2onpadour, Joanne Anto ine t te .i?oi3son, nar
de. 1721-1764, 2.17r;--.nee-Jourt and c o u r t i e r s



F r a n c e - Cow*"V av\^ :ov\vV»evs ,

Elliot, Frances Minto (Dickinson) "Mrs. Gilbert Elliot."
Old court life in France, by Frances Elliot ...

2 v. fronts., plates, ports. 21 c m . L o w ^ c m : £Wa\>vnavi + H a U , \%li.

"Authorities": v. 1, p. xv-xvi.

1. France—Court and courtiers.

6-32729f

Library of Congress DC33.4.E46



France- Cot\>»̂  and c

?leisohmannf Hector, 1882-
Liadame de Polignac et la cour galante de

Earie-Antoinette d1 apres les li"belles o"b- /
scenes.. . Ouvz*age orne/ d1 tine planohe gravee,
d*autographes, et de huit planches hors tex-
te . Paris: Bi"bllothe*oue des curieux, 1910.
255 p . , 7 p l . , 2 port, (inc. front.) 8°.

"fBi"bliographie des pamphlets contre Hme•
de j?olignac,fT p. 213-249. *

l.Polignac, Yolande Martine Gabrielie de ^o-
lastron, duohease M . d e , 174S?-179i5. 2. Mwit



Fvavvce — CotwV av\A coiwVvevs.

Fouche, [Joseph] due d' 0 tr ante y 1754-1820.
... Memoirs of Fouche ... v. 1 .-a, [Ed. du Grand Tria-

non] Paris, Societe des bibliophiles ; New York, Merrill
& Baker [I903]

Z v. col. front., plates, ports., facsira. 220In. (Added t.-p.: Courtiers
and favourites of royalty)

"Limited to one thousand sets." This copy not numbered.
Series title also at head of t.-p.

Subject entries: 1. France — Hist. —1789-1815. 2. France — Court and
courtiers.

4-1335

Library of Congress, no. DC198.F7A2. Copyright.



- C o u v i av\<A

Fouche, Joseph, due d'Otrante, 1754-1820.
The memoirs of Joseph Fouche, duke of Otranto, min-

ister of the General police of France; tr. from the French
... London, H. S. Nichols, 1896.

2 v. fronts, (ports.) 23Jcm. [Historic memoir series. 6th issue]
"Edition strictly limited to 500 copies."
"The original edition was published in Paris in 1824, and was compiled

by A. de Beauchamp [from the notes of P. L. P. de Jullianj The trans-
lation appeared in 1825, and this issue is a reprint of the same without any
alteration. The biographical sketches at the end of vol. n ... are an addi-
tion ... The biographical sketch of P'ouche is an abridged translation from
the 'Biographie universelle' (Michaud) Paris, 1856."—Publisher's note.

1. France—Hist.—1789-1815. 2. France—Court and courtiers. 3. Bona-
parte family. i. Beauchamp, Alphonse de, 1767-1832, ed.

12-21840

Library of Congress " " " DC198.F7A22



France- CC\KV\ and
G

Fontaut.Biron. Marie
taut de Kavaillesi

-emoires de madaine
1773-1836. / /
1P93- 4 p . l .
3 . ed . 8«.

Louise (de

;
7 ; G o n t a u t . .

^ C A t ; u r r i t e t c i e . a
: f r o n t , ( p o r t . )

France-Court and courJi&rs



Fvawce-

Haggard, Andrew Charles] P^rkerj 1854-
Sidelights on the court of France, by Lieut.-Colonel

Andrew C. P. Haggard ... With a photogravure frontis-
piece and sixteen other illustrations. London, Hutchin-
son & co., 1903.

xxiii, 327 p. 17 port. (incl. front.) 22£om.

Title in red and black.

1. France—Court and courtiers. 2. France—Soc. life & cust.
4-13233

Library of Congress DC121.7.H15



F r a n c e - Cov\v*"t and couv"t\evs.

Harmand, Jean.
... Madame de Genlis: sa vie intiine et politique, 1746-

1830, d'apres des documents inedits; preface d'JSmile Fa-
guet... Ouvrage orne de huit planches hors texte. Paris,
Perrin et cie, 1912.

2 p. 1., xii, 557, [1] p. front, plates, ports. 20icm.

"Ouvrages de Madame de Genlis" : p. [533]—537. "Sources: Manuscrits" :: p. [3
-550.p. 538. "Sources imprimees": p. 539-

1. Genlis, Stephanie Felicite Ducrest de Saint Aubin, comtesse de, after-
wards marquise de Sillery, 1746-1830. 2. France—Court and courtiers.

13-1265

Library of Congress . PQ1985.G5H2



France-

Kavanagh, Julia, 1824-1877.
Woman in France during the eighteenth century. By

Julia Kavanagh ... London, Smith, Eldor and co., 1650.
2 v. fronts., ports. 19icra. N • V. ? nt r\ a m , W ̂  3 .

1. Women in France. 2. -Putinoc SmCuliffi ifr wnt. 3. France—Court
and courtiers. I. Title.

^ ^ 6-42916

Library of Congress DC36.2.K25



France -Cowvt

La Force, Bertrand Nompar de Caumont, due de.
... Lauzun, un courtisan du Grand Eoi, par le due de La

Force. Paris, Hachette & cle, 1913.
2 p. 1., vii-tviii], 254, [1] p. 8 pl. (incl. front, ports.) 23cm. (Figures

du passe) fr. 3.50

"Bibliographic": p. 245-[250j

1. Lauzun, Antonin Nompar de Caumont, due de, 1633-1723. 2. France—•
Court and courtiers.

•

13-16662
DC130.L3L2

Copyright A—Foreign 7913



France - Couvt and couvtiera.

Lenorriand, I'arie Anne Adelaide, 1772-1843.
The historical and .seriret' ne^cirs of the I

press Joseyihire (Tarin ;-c;;e Tasoher do L:'; Pa^
rie.; Lord or: II. 3. Z."iohols, Ic? 5. £ v.
port* 6°. (Historic r.ê oir srries. v. 1-2. j

One of 500 copies.

I.Jose hine, empress consort of Ilapoleon I, ,
1763-151.4. S.Frfcnoe-Uouxli and courtiers.



[Lenormand, Marie Anne Adelaide] 1772-1843.
... Memoirs of the Empress Josephine ... v. i.-a..[Ed.

du Grand Trianon] Paris, Societe des bibliophiles; New
York, Merrill & Baker [I903]

5. v. front., plates, ports., facsim. 22om. (Added t.-p.: Courtiers and
favourites of royalty)

"Limited to one thousand sets." This copy not numbered.
Series title also at head of t.-p.

Subject entries: 1. Josephine, empress consort of Napoleon i, 1763-1814.
2. France—Court and courtiers.

4-1336

Library of Congress, no. DC216.1.L58. Copyright.



—Court and c

Loliee, Vrederic Augusta, 1R5 6-
Les feiimics da second empire (pat)ie.rs in t i ines )

^ e r i s : F. Juven [19 0 6 ] . x i , 3 69 p . , 5 p l . , 41
p o r t . 8 ° .

1 . Fran c e - C! our t an d c o u r t i e r s . 2 . Pr an c e -T : i s t .

Second empi re , 1R5C 3 ^ 1



France- CouvV

Marguerite de Valois, queen consort of Henry ir, king of
France, 1553-1615.
Memoirs of Marguerite de Valois, queen of Navarre,

written by herself. Being historic memoirs of the courts
of France and Navarre ... Boston, L. 0. Page and-eera-
pany (inoorporatod) -189& Lo^dow.H.S.w.eWoU v co.,»«qf.

xxiv p., [1] 1., 27-320 p. front., ports., plates. 22Jcm.
half-title and on covers Court memoir series) v . ^ .

1. Marguerite de Valois, queen consort of Henry iv, king of France,
1553-1615. 2. France—Court and courtiers.

^ ^ A11-352

Title from Brown Univ. ^ ^ Printed by L. C.



- Couvt and

Marmontel, [Jean FranpoiS] 1723-1799.

... Memoirs of Marmontel ... [Ed. du Grand Tria-
non] Paris, Societe des bibliophiles ; New York, Merrill
& Baker [I903]

col. front., plates, porti?., facsim. 22°m. (Added t.-p.: Courtiers and
favourites of royalty)

"Limited to one thousand sets." This copy not numbered.
Series title also at head of t.-p.

Subject entries: France—Court and courtiers.
4-1864

Library of Congress, no. Copyright.



- Cowr\ and
Masson, Frederic, 1847—

... Josephine de Beauharnais, 1763-1796. Paris, P. Ol-
lendorff, 1899.

2 p. 1., 300 p. 22£cm. 1. ed.

Subject entries: Josephine, empress consort of Napoleon i, 1763-1814.

2-24978

Library of Congress, no. ^ ( ^ ^ DC207.M4.



Frarvce— Caavt ancJ

Maugras, Gaston, 1850-
... Le due de Lauzun et la cour intime de Louis xv, par

Gaston Maugras. Paris, E. Plon, Nourrit et cie, 1893.
2 p. 1., vii, 469 p. front, (port.) 22Jcm.

At head of title: La fin d'une societe.

1. Biron, Armand Louis de Gontaut, due de Lauzun, afterwards due de,
1747-1793. 2. France—Court and courtiers.

S-1S180
Library of Congress DC137.5.B6M4



France —Couvt &x\6 cou^iievs.

Marniontel, [Jean ? ranco is , ] 1725-1799.
Ue*ro i r s of Larsontel, v/ril.tr-ri "by himself;

including aneedot-y of the-, -Q; t dl s t i r ^tn shed.
l i t e r a r y and pol i t ica l ch^ruoters who appeared
in France ciurii:^ tljf- l a s t century. Tr. fr en the
i*rer;ch. London: II.. J. iMchols, 1695. 2 v.
port . 8°. (IliHtorio n-js^oir BGries. v. 3.)

ue of 500 copies.

1.Prance™ Oourt and ocvV
OMU.



— £ o

Montespan, Frangoise Athenais (de Rochechouart) de
Pardaillan de Gondrin, marquise de, 1641-1787.
Memoirs of Madame la Marquise de Montespan, writ-

ten by herself. Being historic memoirs of the court of
Louis xiv ... Boaton, L. C. Page and oompany (incor-

d 1800.- L o n i o v , ; H . S . MveYtols + Co., | «°l 5'.

2 v. fronts., ports., plates. 22icm. (rChi^mm&-of half title and on covers
v. z. Court memoirs series)

1. Louis xiv, king of France, 1638-1715. 2. France—Court and courtiers.

A 11-357

Title from Brown Univ. w Printed by L- C.



France -• CotvvV ani coivvVvevs.

Orleans, [Elisabeth Charlotte] duchesse d', 1652-1722.

Secret memoirs of the court of Louis xiv and of the
regency, extracted from the German correspondence of
the Duchess of Orleans, mother of the regent; preceded
by a notice on this princess and accompanied with notes.
London, H. S. Nichols & co., 1895.

xii, 360 p. front, (port.) 23om. [Collection of court memoirs, v. 2]

"Edition strictly limited to 500 copies."

1. France—Court and courtiers.
4-8148

Library of Congress ^ ^ DC130.O7A36



- Couvi av\3 c

£Perefixe, Hardouin de Beaumont de] 1605-1670.
... History of Henry iv. [Sd. du Grand Trianon] Pa-

ris, Societe des bibliophiles; New York, Merrill & Baker
t1903]

2 p. 1., viii p., 1 1., [ixi-xiv p., 1 1., 359 p. col. front., plates, ports., fac-
sim. 22em. (Added t.-p.: Courtiers and favourites of royalty)

Translated by J. D. i. e. John Dauncey.
"Limited to one thousand sets." This copy not numbered.
Series title also at head of t.-p.

1. Henri iv, king of France, 1553-1610. 2. France—Hist.—Henry iv,
1589-1610. 3. France—Court and courtiers. I. Dauncey, John, fl. 1663.

•

4-1334
DC122.8.P45

Uopyngnt



France - CouvV

Retz, Jean Frangois Paul de Gondi, cardinal de, 1614-
1679.
Memoirs of the Cardinal de Retz, containing all the

great events during the minority of Louis xiv. and admin-
istration of Cardinal Mazarin; tr. from the French. Lon-
don, H. S. Nichols, 1896.

xv, 304 p. front, (port.) 23Jcm. [Historic memoir series, v. 4]

"Reprinted from a translation dated 1723."—Publisher's note.
"Edition strictly limited to 500 copies."

1. France—Hist.—Louis xiv, 1643-1715. 2. France—Court and courtiers.
3. Mazarin, Jules, cardinal, 1602-1661.

4—6546

Ubrary of Congress ^ ^ DC130.R41



Fvawce- Court v

Retz, [Jean Frangois Paul de Gondij cardinal de, 1614-
1679.
... Memoirs of Cardinal de Retz. [Ed. du Grand Tria-

non] Paris, Societe des bibliophiles; New York, Merrill
& B a k e r [ I903]

3 p. 1., xv p., 1 1., 304 p. col. front., 1 pl., ports., facsim. 22°m. (Added
t.-p.: Courtiers and favourites of royalty)

"Limited to one thousand sets." This copy not numbered.
Series title also at head of t.-p.

Subject entries: 1. France—Hist.— Louis xiv, 1643-1715. 2. France—
Court and courtiers. 3. Mazarin, Jules, cardinal, 1602-1661.

4-1337

Library of Congress, no. DC130.R41. Copyright.



France- Cou.v\ ana

[Jtew&rtorj,
l.icnoirs of J . Li. ^al.j.evrand >~.

eont^i r. "* -£ i ^ - 'f .̂rV* cal'.; rs '<f 1'*'*.
_*'.fhlio l i f e , I;v the author of "X
ar;,r rl-itareT.." [ 1 . e . , Jtov/artor. ]
J . ":;VJ = -OIOT l c £ 5 . 2 v, .port.

r e v o l ^ t

o - i r t i c r s .
1615.



Fvawce- Coiw^ av\d

[ .Stewart on, ]
-he eeoret history of th** court ar̂ ~ cabinet

of Jt. Cloud, in a seri'S of let',era from a
an at Paris to a no^le^ari In London...

J e p t e ^ l ; e r and O c t o b e r , 1-iOc-. Lonclo-":
o. i i i c h o l s a CJo., 1695 . 2 v. 8 ° . { J o l -

l e c t i o n of c o u r t r e ^ o i r s . v. 6 . ,
: i . o

l./r&r.oe-Jourt .v-.n̂  acmrtiers. ii.liapoldor. I. t
emperor of the French, 176t-1821. i.QoldBmit
Lewis, 1763?-lb46, Rupponed author. 4.Title.



Fvawce-

M i f&v-rvri •'.£'.

]
uris; j oo
l . , pert.

M"bli oohi lo
, ( J o u r t l e r s

cl. 1e iu:o, no. 41 of 4c7 c o o l e r

rtnc!~.rGr i 50
do bcSi^vcnt
r t l r - rs . o.J

e :c
. j"rt*nee -Jourt



France-

Stryienski, Casimir.

... La mere des trois derniers Bourbons, Marie-
Josephe de Saxe, et la cour de Louis xv.; d'apres des
documents inedits tires des Archives royales de Saxe,
des Archives des affaires etrangeres, etc. Avec un por-
trait in heliogravure. Paris, Plon-Nourrit et cie, 1902.

2 p. 1., vii, 424 p. front, (port.) 230m.

Subject entries: 1. Marie Josephe, consort of Louis, dauphin of France,
1731-1767. 2. France—Hist.—Louis xv, 1715-1774. 3. France—Court and
courtiers.

3-3048

Library of Congress, no. ' DC135.M3S9.



Frar\ce— Co\w\ and couv'Vie^s.

[Vizetelly, Ernest Alfred] 1853-
Court life of the Second French empire, 1852-1870, its

organization, chief personages, splendour, frivolity, and
downfall, by Le petit homme rouge [pseud.] ... With a
frontispiece. New York, C. Seribner's sons; [etc., etc.]
1907.

xii, 429 p., 1 I. front, (port.) 22£cm.

1. France—Hist. — Second empire, 1852-1870. 2. France — Court and
courtiers. i. Title.

^ f c 7-36951 Revised

Library of Congress DC280.4.V5



P*cavice - £o^eiSv\ ve. la Yicms — Tvuss ia ,

Mirabeau, Honore Gabriel Riquetti, comte de, 1749-1791.
The secret history of the court of Berlin; or, The char-

acter of the present king of Prussia, his ministers, mis-
tresses, generals, courtiers, favourites, and the royal
family of Prussia. With numerous anecdotes of the po-
tentates of Europe, especially of the late Frederic n. and
an interesting picture of the state of politics, particularly
in Prussia, Russia, Germany, and Holland. In a series
of letters, tr. from the French. A posthumous work.

(Continued on next card)
4-27913



Mirabeau, Honore Gabriel Eiquetti, comte de, 1749-1791.
Secret history of the court of Berlin ... (Card 2)

To which is added a memorial, presented to the present
king of Prussia, on the day of his accession to the throne,
by Count Mirabeau. London, S. Bladon, 1760.

2 v. 21 c m . L o v i a c n ; \\ . S. l \ i c V \ o \ s v C o . , 1 S ^ ^

£Co\ \ - ee" t \ o v \ o f c o w v t v n e v n o i r s , v.S.)

O n e o f 6"DD i

1. Prussia—Court and courtiers. 2. Prussia—Hist.—Frederick William
li, 1786-1797. 3. Prussia—For. rel.—France. 4. France—For. rel.—Prus-
sia.

4-27913

Library of Congress DD414.M63



France- Pov. veV. — Spain.

Stryienski, Casimir, 1853-
... Le gendre de Louis xv, Don Philippe, infant

d'Espagne et due de Parme, d'apres des documents ine-
dits tires des archives de Parme, des archives des Affaires
etrangeres, etc. Paris, Calmann-Levy [1904]

2 p. 1., iv, 493 p. incl. geneal. tables, front, (port.) 23cra.

1. Felipe, Don, infante of Spain, duke of Parma, 1720-1765. 2. Spain—
For. rel.—France. 3. France—For. rel.—Spain. 4. Europe—Hist.—1648-
1789. 5. Parma (Duchy)—Hist.

9-29920

Library of Congress DG975.P2SS8



-Histovy, ifeiff

^ouair,, Victor, 1792-1667.
3ecrot his tory of tLe -Trench court unler 3

choiie-i and ::a;^arin; or, Life -r- t i - ^ -f ;:a
da;^e He Ohevrs-i-je, By 7:otor Cousin. Tran^lut
by ;:&ry ",. Booth. ' Tcv; Yor^: J. f i l l e r , • 1571
v i i l , -172 -o. !£" .

1. OiXvreiiBe ., Liurle ae Hohan-yontl^azon, chi3
ae, 150J-1679. 2.7ri-"oo -"i^tory, 1615-1679
; : t h f

 TTary Louise, lbil-18&f, t r .o t h



France - History. See . .
GAIRDNER, James . . .

The Houses of -Lancaster and York with the Conquest
and Loss of France. London, New York and Bombay, 1896



France* History. See
GUIZOT, JJ.

L!Histoire De France Depuis 1789 Jus-
qu'en 1848. Paris, 1889-1891.



France. History. See
GUIZOT, M.

L'Histoire De France Deputs Les Temps
Les Plus Recules Jusqu'en 1789. Paris, 1872-
1876.



France - History See:

D'HARCOURT, Louis, Comte
Reines Et Regentes De France 987-1793•

Paris: 1917.



France. History. See
HAUTPOUL, General Marquis Amand D».

Souvenirs Sur La Revolution, L'Empire
Et La Restauration. Paris, 1904.



France - H i s to ry See
QlENAIJLT, Charles Jean F r a c /

Nouvel Abrege Chronologic,ue de 1 ' H i s t o i r e de F r a n c e . . .
P a r i s , 1768



Frawce-

Watson, Thomas Edward, 1856-
The story of France; from the earliest times to the con-

sulate of Napoleon Bonaparte, by Thomas E. Watson ...
New York, The Macmillan company; London, Macmillan
&co., ltd., 1899. H o i

2v. 22cm.

CONTENTS.—v. 1. To the end of the reign of L,ouis the Fifteenth.—v. 2.
From the end of the reign of Iyouis the Fifteenth to the consulate of Napo-
leon Bonaparte.

1. France—Hist.
0-542 Revised

Library of Congress ^ ^ DC39.W35

Copy Z,
Copyright 1899: 5186



o f V a \ o \ s , \ 3 1 9 - \ 6 " S ^ .

Champion, Pierre Honore Jean Baptiste, 1880-
Vie de Charles d'Orleans (1394^1465) par Pierre

Champion ... Paris, H. Champion, 1911.
3 p. 1., xv, 713 p., 3 1. xvi pl. (incl. ports., facsims.) 2Scm. (Half-title:

Bibliotheque du xve siecle. t. x m )

1. Charles, count of Angouleme, duke of Orleans, 1394-1465. 2. France—
Hist.—House of Valois, 1328-1589.

•

12-23971

-, j _ ~™B DC102.8.O7C5



T r a n c e — H i s t . — HovA.se of V a \ o i s , \11%

Masson, Gustave i. e. George Joseph Gustave, 1819-1888.
... The story of mediaeval France from the reign of

Hugues Capet to the beginning of the eighteenth century;
by Gustave Masson ... New York, G. P. Putnam's sons;
tetc, etc.] 1888.

xliv, 354 p. incl. front., illus. 2 fold. maps. 20cm. (The story of the
nations [v. 21i)

Extends to 1515; t.-p. should read "to the beginning of the sixteenth cen-
tury."

"Sources": p. [xxxii-xxxiv.

1. France—Hist.—Capetians to 1328. 2. France—Hist.—House of Va-
lois, 1328-1589.

3-32691
Library of Congress J ^ DC61.M42



Frar \ce - Hist.— Capet ians to

Masson, Gustave i. e. George Joseph Gustave, 1819-1888.
... The story of mediasval France from the reign of

Hugues Capet to the beginning of the eighteenth century;
by Gustave Masson ... New York, G. P. Putnam's sons;
tetc, etc.] 1888.

xliv, 354 p. incl. front., Mus. 2 fold. maps. 20™. (The story of the
nations [v. 21i)

Extends to 1515; t.-p. should read "to the beginning of the sixteenth cen-
tury."

"Sources": p. txxxii-xxxiv.

1. France—Hist.—Capetians to 1328. 2. France—Hist.—House of Va-
lois, 1328-1589.

3-32691
Library of Congress ^ ^ DC61.M42

Copy 2.



France - Provinces. See
GUERLIN, Henri

Les Provinces Francaises. La Touraine. Le Blesois -
Le Vendomois. Paris, 1911



France - Provinces. See
3MES, Jean-Baptiste Oliv
Le %iine et L'Anjou, Hi

Pittoresques. Nantes, 1862

WISMES. Jean-Baptiste Olivier, Baron de
Le ̂ aine et L'Anjou, Historiques, Archeologiques et



France. Boston and New York:[1903]•

BUCHM, John

3 h



Copy 1 - See Pencil Note: "Keep. S.D.B.")
Copy 2 - Bowdoin College 1950 (pg. 66)

FRANCE, Anatole
Thais. Paris: Calmann Levy, Editeur, 1891.

(Note on above [1st copy] in pencil; "Keep, S.D.B.")

Second copy; n.d. 12 mo. 5/4 brown levant Morocco,
gilt back and top, by Strikeman.

(Original card in Bowdoin Gift file).



France Her People and Her Spirit. Indiana-
polis, 1916.

JERROLD, Laurence.



France Mediaeval And Modern,
Oxford, 1918.

HASSALL, Arthur.



France (La) Pays Ouvrier. Paris,
1916.

HAMP, Pierre.



France. Tableau de Civilisation Fran-
caise. New York, 1928.

MICHAUD, Regis and MARINONI, A.

t



France (The) of Today... New York,
Charles Seribner's Sons, 1908.

WENDELL, Barrett.



"France at War... Garden City, New ¥ork,
Doubleday, Page& Co. 1915.

KIPLING, Rudyard.



Francia. Histoire Illustree de La France.
Paris, 1921•

KEINACH, Joseph.



Francois I - King - France, See
ABISTOTLE

Aristotelis Prineipis Philesophorum Metaphisicorum ..
Paris, 1531

Perihermenias. Paris, 1532
Topicorvm. Paris, 1530



Francois I - King - France. See
CICERO, Marcus Tulliua

M. T. Ciceronis De Philosophia Volvmen Primvm In Qvo
Haec Centinentvr• Venice, 1532



Francis I, King of France See
[LE MOYNE, Pasquier]
Le Couronneinent du roy Francois premier de ce nom,

Gilles Couteau [Paris, 1520]

t



Francois I - King - France. See
FABEB, Jacobus

In Hoc Opvscvlo ••• Paris, 1532



Francis the First - French - King. See
PAEDOE, Julia

The Court and Beign of Francis the First, King of
France. New York: 1887.



Francois I - King - France. See
PORPHYKY

Qvinqve Vocvm ... Paris, 1551



France - History - Henry IV., 1589-1610, See

FREER> Martha Walker
History of the Reign of Henry IV. London:

1860.
Henry IV. and Marie De Medici. London: 1861.
The Last Decade of a Glorious Reign. London:

1863.



France-H'vs \ , -V- \ i&viry VV/^ ir s i - ifelO,

tPerefixe, Hardouin de Beaumont dej 1605-1670.
... History of Henry iv. [Ed. du Grand Trianon] Pa-

ris, Societe des bibliopliiles; New York, Merrill & Baker
t1903]

2 p. 1., viii p., 1 1., tixi-xiv p., 1 1., 359 p. col. front., plates, ports., fac-
sim. 22cm. (Added t.-p.: Courtiers and favourites of royalty)

Translated by J. D. i. e. John Dauncey.
"Limited to one thousand sets." This copy not numbered.
Series title also at head of t.-p.

1. Henri iv, king of France, 1553-1610. 2. France—Hist.—Henry iv,
1589-1610. 3. France—Court and courtiers. i. Dauncey, John, fl. 1663.

•

4-1334
DC122.8.P45

Uopynght



XIV., \fe4 3 - l i 15.

Retz, Jean Frangois Paul de Gondi, cardinal de, 1614-
1679.
Memoirs of the Cardinal de Retz, containing all the

great events during the minority of Louis xiv. and admin-
istration of Cardinal Mazarin; tr. from the French. Lon-
don, H. S. Nichols, 1896.

xv, 304 p. front, (port.) 23Jcm. [Historic memoir series, v. 4j

"Reprinted from a translation dated 1723."—Publisher's note.
"Edition strictly limited to 500 copies."

1. France—Hist.—Louis xiv, 1643-1715. 2. France—Court and courtiers.
3. Mazarin, Jules, cardinal, 1602-1661.

4—6546

Library of Congress ""~ DC130.R41



Retz, [Jean Franpois Paul de Gondij cardinal de, 1614-
1679.
... Memoirs of Cardinal de Retz. tEd. du Grand Tria-

non] Paris, Societe des bibliophiles; New York, Merrill
& Baker [I903]

3 p. 1., xv p., 1 ]., 304 p. col. front., 1 pl., ports., facsim. 22°m. (Added
t.-p.: Courtiers and favourites of royalty)

"Limited to one thousand seta." This copy not numbered.
Series title also at head of t.-p.

Subject entries: 1. France—Hist.— Louis xiv, 1643-1715. 2. France—
Court and courtiers. 3. Mazarin, Jules, cardinal, 1602-1661.

4-1337

Library of Congress, no. DC130.R41. Copyright.



France- U i s i - Louis XV.j 1115"- 1114.

Stryienski, Casimir.
. . . La mere des trois derniers Bourbons, Marie-

Josephe de Saxe, et la cour de Louis xv.; d'apres des
documents inedits tires des Archives royales de Saxe,
des Archives des affaires etrangeres, etc. Avec un por-
trait in heliogravure. Paris, Plon-Nourrit et cIe, 1902.

2 p. 1., vii, 424 p. front, (port.) 23om.

Subject entries: 1. Marie Josephe, consort of Louis, dauphin of France,
1731-1767. 2. France—Hist.—Louis xv, 1715-1774. 3. France—Court and
courtiers.

3-3048

Library of Congress, no. DC135.M3S9.



Fvawce-Hist.-

Barere [de Vieuzacj, B^rtrand] 1755-1841.

Memoirs of Bertrand Barere, chairman of the Commit-
tee of public safety during the revolution ; now first trans-
lated by De V. Payen-Payne ... London, H. S. Nichols,
1896.

4 v. fronts, (ports.) 23£ctD.

Vol. 4 : Portraits [biographical sketches by Barere]

1. France—Hist.—1789-1815. 2. France—Biog. i. Payne, De V. Payen-,
tr.

4-10351

Library of Congress ^ ^ DC146.B2A22



F r a w c e - Wist.- \~L%c\-\%\5.

Fouche, [Joseph] due d' 0 tr ante, 1754-1820.
... Memoirs of Fouche ... v. iri {Ed. du Grand Tria-

non] Paris, Societe des bibliophiles ; New York, Merrill
& Baker [I903]

a. v. col. front., plates, ports., facsirn. 22=m. (Added t.-p.: Courtiers
and favourites of royalty)

"Limited to one thousand sets." This copy not numbered.
Series title also at head of t.-p.

Subject entries: 1. France — Hist. —1789-1815. 2. France — Court and
courtiers.

4-1335

Library of Congress, no. DC198.F7A2. Copyright.



F r a n c e - t - U s t . - m < \ - if? li ' .

Fouche, Joseph, due d'Otrante, 1754^1820.
The memoirs of Joseph Fouche, duke of Otranto, min-

ister of the General police of France; tr. from the French
... London, H. S. Nichols, 1896.

2 v. fronts, (ports.) 23Jcm. [Historic memoir series. 6th issue]
"Edition strictly limited to 500 copies."
"The original edition was published in Paris in 1824, and was compiled

by A. de Beauchamp [from the notes of P. L. P. de Julliani The trans-
lation appeared in 1825, and this issue is a reprint of the same without any
alteration. The biographical sketches at the end of vol. n ... are an addi-
tion ... The biographical sketch of Fouche is an abridged translation from
the 'Biographie universelle' (Michaud) Paris, 1856."—Publisher's note.

1. France—Hist.—1789-1815. 2. France—Court and courtiers. 3. Bona-
parte family. i. Beauchamp, Alphonse de, 1767-1832, ed.

12-21840

Library of Congress DC198.F7A22
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Fraw.ce - H i s t - -

Lebon, Andre, 1859-
... Modern France, 1789-1895; by Andre Lebon ...

New York, G. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1898.
xviii, 488 p. front., illus. (incl. ports.) 20cm. (The story of the na-

tions)

1. France—Hist.—1789-1900.

Library of Congress fl

944

M DC251.L44

W

4-17628/2

F39



Talleyrand-Perigord, Charles Maurice de, prince de Bene-
vento, 1754-1838.
Memoirs of the Prince de Talleyrand. Ed., with a pref-

ace and notes, by the Due de Broglie ... Tr. by Eaphael
Ledos de Beaufort ... With an introduction by ... White-
law Reid. Now York, London, G. P. Putnam ?o cono,
1 8 0 1 02 . London' , G-nHl ih Favran QWedavi andi Welsh, 18^1-3

5 v. fronts., ports., facsims. 23cm.
Vol. 3-5 tr. by Mrs. Angus Hall. >>' sviv,
"M. le due de Choiseul": v. 5, p. [33S]-392.
1. France—Hist—1789-1900. 2. Choiseul Stainville, fitienne Frangois,

due de, 1719-1785. i. Broglie, Jacques Victor Albert, due de, 1821-1901,
ed. I I . Ledos de Beaufort, Raphael, tr. in. Hall, Mrs. Angus, tr.

•
4-25210

DC255.T16



P r a n c e - H i s t . n

Fleiscfrmann, Hector, 1882-
luadarr.o de ?olignac et la eour gralante de

ITarie-Antoinette d'apres les libelles o"b- /
scenes... Quvrage orne' d1 une planche gravee,
d1 autographes, et de huit planches hors texte
Paris: 3i"blioth^cue des curieux, 1910. 255
p., 7 pl., 2 port. (inc. front.) 8°.

"Bi'blioprrephie des pamphlets contre "me.
de Polignac," p. 213-249/

l.Polignac, Yolande Martine Gabrielle de Po-

l a s t r o n , duohesse ^ ^ de , 174S?-1793 . 2.
Marie AntoincHe, ^wec« ^f cor\Ao>c\ of \-owis Vj
of FvavAce, viJ^-ni9. 3. france * tlU^.-'RevolutS^n. 4.



France - History - Revolution. See
ISAMBERT, Gustave / ' '

La Vie a Paris Pendant Une Annee de La Revolution.
Paris, 1896



— His t .— T l e v o l u t i o n — T e r s c m a l n a v r a i i v e s .

Tourzel, [Louise Elisabeth Felicite Francoise Armande
Anne Marie Jeanne Josephine de Croy d'Havre du Bou-
chet de SourcheS] duchesse de, 1740-1832.

Memoirs of the Duchess de Tourzel, governess to the
children of France during- the years 1789, 1790, 1791,
1792, 1793 and 1795. Published by the Duke Des Cars
... London, Remington & co., 1886.

2 v. 23om.

1. France—Hist.—Kevolution—Personal narratives. i. Cars, Frangois
Joseph de Panisse, due des.

4-10337

Library of Congress DC146.T74



France - History - Consulate and First Empire See
PARDOE, Miss

Episodes of French History. London: 1859.



F r a n c e — H i s i — S e c o n d e r n p \ v e ; \ 8 5 2 - \ 9 t 0 .

Loliee, Frederic Auguste, 1^56-
Les femrnes du second empire (pypiera intiir.es

Paris: 31. Juven [19 06]. xi , 3 69 p . , b pl., 41
t) o r t. 8 ° .

1 .France-Court and courtiers. 2 . '•'ra.nce-TIist .-
Second e-apire, 1852-1^70.



I.*aupfj.s, Charlemagne iir.ile 1et 1616-1886.
"eV-oiree sur le s re end empire. Jaris: L

Jentii, 16c5. 2 y, 6°.

Partio 1. La presidenae c!e Louls r&ooleoij
6. ed.

Partie 2. L1 empire- et Bes transformations

'"'' LL- / 0 »



France — Hist. — Second emp\re. \%51-\S10.

[Vizetelly, Ernest Alfred] 1853-
Court life of the Second French empire, 1852-1870, its

organization, chief personages, splendour, frivolity, and
downfall, by Le petit homme rouge \pseud.-] ... With a
frontispiece. New York, C. Seribner's sons; [etc., etc.]
1907.

xii, 429 p., 1 1. front, (port.) 22Jcm.

1. France—Hist. — Second empire, 1852-1870. 2. France — Court and
courtiers. i. Title.

. '^ftk 7-36951 Revised

Library of Congress DC280.4.V5



France ~ Kings. See
[TOUCHAKD-LAFOSSE, G7 |

Lev Crimes Pes Bois Pe France. Paris: 1830*



France - Museums ̂and Monuments See
Musees et Monuments de France. Paris: 1906-1907.



Francis and Birersdale Grenfell. London and New
York: Thomas Kelson and Sons, [1920].

BUCHAH, John



FRANKLIN, Benjamin*
Autobiography. Poor Richard. Letters.
New York, D.Appleton and Co. 1900.

Octavo, pp. jj.1 - /xxTiii] ; 1-401$ plus
frontispiece and plates.

Original green cloth. Aldine edition:
The World's Great Booles.



Franklin, Benjamin,

Fisher, Sydney George, 1856-
The true Benjamin Franklin, by Sydney George Fisher

... Philadelphia, J. B. Lippincott company, 1899 [C1898j
369 p. front., plates (1 double) ports., facsims. 21cm. [The true seriesi

1. Franklin, Benjamin, 1706-1790. I. Title.

•

Mar. 2, 99-11

E302.6.F83FS3
Copyright 1898: 23364



Franks.

Sergeant, Lewis, d. 1902.
... The Franks, from their origin as a confederacy to

the establishment of the kingdom of France and the Ger-
man empire, by Lewis Sergeant ... New York, Gr. P. Put-
nam's sons; [etc., etc.] 1898.

xviii, 343 p. incl. front., illus. ports., fold. map. 20cm. (The story of
the nations)

1. Franks.
3-32238/2

Library of Congress S B DC64.S48

944 F3912



Frantz, Henri, editor. See
Salons de 1886 Pl908~l. Paris, New York and Boston



F r a m t5"osef X., e m p e r o v cf A u s t r i a ^ \ «3O-

A keystone of empire, Francis Joseph of Austria, by
the author of "The martyrdom of an empress" ... New
York and London, Harper & brothers, 1903.

v p., 1 1., 321, [1] p. front., plates, ports. 21Jcm.

1. Franz Josef i, emperor of Austria, 1830- 2. Austria—Hist.—
Francis Joseph, 1848-

3-29628
Library of Congress DB87.O9 Copyright



Franz-Joseph, Emperor of Austria See also

Francis-Joseph

Francois-Joseph



Frapie, Leon - preface. See .,
Leg Plus Belles Legendes Du Monde. Paris: Editions

Be L»Abeille DfOr, 1922,



FRASER, Mrs. Htigh
Letters From Japan* New York and London: The Hacmil*

Ian Company, 1899.

Two volumes. Collation: Vol. I , p p . | i ] - x x i i ; 1-394.
Vol. I I , pp.t i j - tx ivj ; 1-387.

/ ? • * » <•. t



Fraser, William Henry, 1853-
... A French grammar for schools and colleges; to-

gether with a brief reader and English exercises, by
H. W. Fraser and J. Squair ... Boston, D. C. Heath &
company, 190iw I <=! 11.

iv p., 1 1., SSI p. 18Jcm. (Heath's modern language series)

1. French language—Grammar—1870- i. Squair, John, joint author.

1-31731 Revised
Library of Congress _ PC2111.F846 1901

5* Copyright A 7033



Pratt Frohmann and Other Stories, Leipzig: 1883*

TROLLOPE, Anthony

3



Frap mit den Karfunkelsteinen. Stuttgart,
Berlin, Leipzig; Union Deutsehes Ver-
lagsgesellschaft. n.d.

MARLITT, E.



Fraulein Schmidt And Mr. Anstruther
London, 1907.

[RUSSELL, Lady Mary (Beauchamp)].



Frazer, Robert Watson, 1854r-
... British India, by R. W. Frazer. New York, Gr. P.

Putnam's sons; [etc., etc.] 1897.
1 p. 1., vii-xviii, 399 p. front, Mus., ports., maps (1 fold.) 20cm. (The

story of the nations)

1. India—Hist.

4_20444/2
Library of Congress ^ ^ DS463.F84

954 F 6 9



a SopY\ie WilVie\mma. \ ,

Horn, Georg, of Berlin.
The margravine of Eaireuth and Voltaire, by

nr. George Horn. [V/ith their correspondence.]
rranslated from the German "by Her Royal Highness
princess Christian of Schleswig-Kolstein. Lon-
don: D. Stott, 1888. 4 p.l., 184 p. 8C.

1.Prederica Sophie Wilhelmina, margravine of Bal
reuth, 17 09-1758. 2.Voltaire, Francois Marie A-
rouet de, 1694-1778. 3.Helena Augusta Victoria,
princess of Ct. Brit, and Ireland, 1846- tr.



Frederick Augustus I, elector of Saxony
also,

Augustus II, King of Poland

See
Fortuna ad ̂ echiam Hospes... Warsaw, 1726,



FREDERICK, J. George.
Fifty Hand-Picked Common Stocks. New

York, 1956.



FEEEMAN, Mary Eleanor Wilkins

Books appear in case 4, shelf 8 under Wilkins,
Mary Eleanor



FKENCH, Alice
Books appear in case 4, shelf 4, under Thanet,

OctaTe•



French Art From Watteau To Prud'hon. London: 1905-07

Foster, J. J., editor

r*~e^-*^-f



French Book-plates. London and New York: 1896.

HAMILTON, Walter



French Drill Book. New York; Globe
Book Company; n.d.

WINDMAN, Raphael.



Prewch lan<$ua

Bercy, Paul.
Short selections for translating English into French,

including a few examination papers arranged progres-
sively, with explanatory and grammatical notes and vo-
cabulary, by Paul Bercy ... New York, William R. Jen-
kins CO. [C1912] cs lfl«l̂ .a

1 p. 1., ii, [3]-141, I15J p. 19cm. $0.75

1. French language—Composition and exercises.

Library of Congress

Copyright A 320663

PC2111.B45 1912
12-23497



Bernard, Victor F.
Le frangais idiomatique. French idioms and prov-

erbs, with French and English exercises ... by Victor F.
Bernard. New York, W. R. Jenkins; Boston, C. Schoen-
hof [C1895]

1 p. 1., ii, i3i-73 p. 19™.

1. French language—Idioms, corrections, errors.

•
10-34794

PC2460.B53

© 1895: 24877



French l a n g u a g e - " m i n \\\ 'i <i , ,

Bl t tuet , P a u l , i . e . , Leon P a u l , 1848-
Class-book of French compos i t i on , "by Paul Blou

- e t . New e d i t i o n , wi th a v o c a b u l a r y . London:
H a c h e t t e , 18P9 . x i i , 186 p . [b. e d . ] l : - c .

On cover : H a c n e t l e ' a s e r i e s of French educa-
t i o n a l v/or Ics .

1 ..French language-Composition and exercises.



French Language - fSPBSBBBf— S e e :

CASTARfiDE,-J.
A Complete Treatise on the Conjugation of

French Verbs. London, Paris: 1904.

Another copy. 1907.



Fvench \ a m 6 u a S e - C <a in i P B 9 i \ U VV'TSXT̂  T-A L I u'min!,

Chardenal, C A ]
Chardenal's French exercises for advanced pupils; pe-

viood by Dolphino Duvol. Booton, Allya & Bacon, 1000.
vi,258p. 12°. Uo^dicr*1. \Aa(tVieV\e e\ eve. c WOS li

Oct. 18, 1900-53
Library of Congress Copyright



F r e n c h \an6 \Aa6e — Gun IUUJ'I^ iu u jiiiJi L ,>. L i »*fcfi-fc

Chardenal, C. A.
Key to Chardenal's French exercises for ad-

vanced pupils... Tond.011: H'aohette et cie.
[l-PiS?]' "2 D.I., 20b p. [new ed.] 12°.

l^Prencli language-Composition and exercises.



French an6iAa6e—
S 5

Char de r ial , C. A.
Key to f i r s t and s e c o n d F r e n c h covu-:>«•>*.

L o n d o n : H a c h e t t e e t c i e . [ 1 8 8 - ? ] 2 p . l . , 2 1 6
' 19

1 .French language-Composition and exercis



French Irnfin^r f\impiniVinn nmft <rrrr'\"a_--

Jhardenal, C. A.
.Second French course; or, French syntax

and reader. By 0. A. Ohardenal. London:
Hachotte & eie. [189-?] xii, 26^ p. 12°

1.French language- ^Composition and exer-
cises.



French Language - See:

CROSS, H&Lene
Soldiers1 Spoken French With Correct Phonetic

Pronunciation. New York: [1917]



French \ ar\S aa 8e —

Duflfet, F.
Progressive and practical method for the study of the

French language, by F. Duffet ... Cincinnati, New York,
Wilson, Hinldo & oo. [1873 71] Amet. fccoU to. c c i8T3j

•3-K 18icm. Ta r t \. t v.
roflin.Drr

©1873: 11882; 1071 • T696

Koy to Fronoh mothod, by Fi Duffot m—
Kow York, Wiloon, Hinlilo & oo. [C1875]

1. French language—Composition and exercises. 2. French language
Grammar—1870-

•
10-26427-8f

PC2111.D771

© 1875: 2024



Ernst, Louis.
Intermediate French course, in accordance with the

Robertsonian system of teaching modern languages. Ar-
ranged by Louis Ernst. New York, R. Lockwood & son,
1660.

xi, 392 p. 19io

1. French language—Composition and exercises. i. L,afforgue, Pierre
Charles Theodore, known as T. Robertson.

10-24405f

Library of Congress PC2109.E7 1860



French

Fivas, Alain Auguste Victor de.
The classic French reader, for advanced students: or,

Beauties of the French writers, ancient and modern. By
Alain de Fivas ... With a vocabulary, French and Eng-
lish, of all the words and idioms contained in the work.
By J. L. Jewett ... New York, D. Appleton & company;
Philadelphia, G. S. Appleton, W5&. \$10.

1 p. L, [7j-388 p. 19Jcm.

12-32326

Library of Congress ~~ PC2117.D5



French \av>6iAa&e-*
>

Fraser, William Henry, 1853-

... A French grammar for schools and colleges; to-
gether with a brief reader and English exercises, by
H. W. Fraser and J. Squair ... Boston, D. C. Heath &
company, Hdk 11 l i

iv p., 1 1., 551 p. 18Jcm. (Heath's modern language series)

1. French language—Grammar—1870- i. Squair, John, joint author.

1-31731 Revised
Library of Congress PC2111.F846 1901

Copyright A 7033



F*e-neY\
Gaultier, Alol sius Edouard Oarr.ille, 1746?-
1818.

Lectures graduees pour les en faints du -pve
ffiier a^e. Paris: J, Renouard [186-?] 3 v
18°.

new ed. v. 1 only.

1.French lar ̂ ua^e-Compositior, and exercises.
2.Title.



French \an5ua5e— C

Keetels, Jean Gustave.
A collegiate course in the French language. By Jean

Gustave Keetels ... New York, Sheldon, Blakeman, and
company, 1857.

xxi, 368 p. 19|cm.

1. French language—Composition and exercises.

•

10-244371

^xuxaxj w, v,WxBx«a PC2109.K35 1857



ivci, pneud.
Rocueil de dic tee;" correspondant a la deuxi-

cine annile do ^rvunnairc. . . Far 1C« Larive ct
Floury. Livrc1 d ' e l eve . Pa r i s : A. Colin ft c i c . ,
1 9CC. 1 3H p. U. ed. 1 d°.

AO head oi' t i t l e : Cours Ruperif-ur (do 11 a

13 a:u,).

I .French 1'irifi.r.i^o-GrairjT'ar. ^.Fleur-y, j t , an,



French Language - -G&aaBSgFT See

LARIVE and FL1URY.
Lf Annie Preparatoire de Grammaire • Paris iQ±
La Premiere Anne"e de Granuaaire. Paris:/[1887]
La Deuxleme Anne*e de Grammaire. Paris: 189S,
La Troisieme Ann^e de Grammaire. Paris;
Recueil de Dict^es. Paris: 1895.
Recueil de Dicties.. Paris: 1900.



Pvench

Marcel, Claude.
Rational method, following nature step by step, to

learn how to read, hear, speak, and write French. By
Claude Marcel ... Firot boob lot Amorioan from tho
3d Pario odi—Now Yorlî  Di Apploton and company ̂  1876.

209 p. 17°*. Secov \c i VaooK.

Added t. p. in Fronch. C \ « 1 - < I . I -

1. French language—Chrestomathies and readers.

10-Z71791

Library of Congress PC2115.M3



French Language -^OuuiW'UUjljIun iliii
MARCHAND, Charles M.

New Method of French Conversation, Paris,:New York
and Boston: n.d.



av\6wa6e —
5 9

Peyrac, Mme. de.
Comment on parle a Paris: or, French as spoken in

Paris, for the use of pupils and travellers. By Madame
de Peyrac. New York, D. Appleton and company, 1656*.

1 p. I, [5]-252 p. 19cm. * 6 < I 6 '

1. French language—Conversation and phrase-books. i. Title.

1-19017

Library of Congress PC2121.PS 1856



French

Poiteyin, Prosper, d, 1884.
("cure thcorique et pratique de langue frati-

gaise... Graimnaire du premier age; theorie et
application. iv.ris; .7. Didot freres, 1871.
4 p .1 . , 1PR p new e

langua^e*Grauiinar-lP46-



French \av\&uaSe — Man W.

Simonin, L J.
The French verb; a complete classbook of all the

French verbs, showing how to conjugate and how to use
them, by L. J. Simonin ... New York, D. Apploton and
company, 1883> Amer. SooU to. ccoo

343 p. 19£cra.

1. French language—Verb.

•
10-34538

PC2271.S5

©1883: 14012



Iarv6w.a6c-

Williams, Francis Stanton.
English into French. A book of practice in French con-

versation, designed to accompany any speaking French
grammar. By Francis S. Williams ... New York, Mason
brothers, 1&6±. l«fcff.

viii, 206, 122 p. 19Jcm. %. e d .

"Key to conversation": 122 p. at end.

1. French language—Conversation and phrase-books.

10-26996f

Library of Congress PC2121.W63 1861



"fernniinn sirvhm ~-

Yersin, Marie.
The Yersin phono-rhythmic method of French pronun-

ciation, accent, and diction; French and English, by M.
and J. Yersin. Philadelphia, J. B. Lippincott company,
1897. IRoo.

245 p. front, (port.) illus., 2 fold. tab. 194™.

Contains music.
The French part (p. [123]—245) has special t.-p.: Methode Yersin phono-

rhythmique ...

1. French language—Pronunciation. i. Yersin, Jeanne, joint author.

•

10-34977
PC2137.Y4 1897

: 36025



French Line Engravings Of The Late XVIII
Century. London, 1914,

LAWRENCE, H.W. and DIGHTON, B.L.



French Pictures Drawn with Pen and Pencil.
London: n.d,

GREEN, Rev. Samuel G.



French Portraits, Boston: 1900*

THOMPSON, Vance



French Profiles. London: 1913.

GOSSE, Edmund



French (The) Revolution. New York, D.Appleton, 1900.
CARLYLE, Thomas



French Revolution. See
KROPOTKIH, P*A.

The Great French Revolution, New York,
London, 1909.



French, Robert Dudley, compiler. See
The Memorial Quadrangle. New Haven, London and Oxford,

1929



French Society, 17th Century. See
FUNCK-BRENTANO, Frantz

Le Drairte Des ̂ oisons. Paris, 1900



- French society, 18th century. See
SUMMER, Mary

Quelques Salons de Paris au XVIIIe Siecle. Paris, n.t



French, The, vevV*.
See:

Simonin, L J.
The French verb; a complete classbook of all the

French verbs, showing how to conjugate and how to use
them, by L. J. Simonin ... New York, D. Applcton and
c o m p a n y , 1883> A m e r 3ooW co.c cop

343 p. 19£cm.

1. French language—Verb.

•
10-34538

PC2271.S5

©1883: 14012



French Windows. New York and London: 1918.

AYSCOUGH, John



Fresco Decoratione Stuccoes of Churches & Palaces la
Italy During the Fifteenth & Sixteenth Centuries.
den, 1844

GEUNER, Lewis and J, J. HITTOBFF



- \ 1

nesi .';a7lssc. TrL.r.ols.tud "b/ ^tconer: Lc^ris
Jir.oon. London: H. Bor.tley 5. 3on, 1S&1.
jzyi.. 471 ^. . 6*.

31."b 11 o ̂ r«Jpli/, ? 4 z1 v~y. vi .

l ,7r iodr ic i i l i , , dor ^rosse, k^nr of Prus-



FRIEDRICH, W.
Gansehen Von Buchenau. Lustspiel In EInem

Akt Nach Bayard. With Table Of Difficulties By
Sigmon M. Stern. New York: Henry Holt And Com—
pany. 1884.

Duodecimo. Collation: pp. [1-4];5-[74];[75-
88.

Original tan paper wrappers. Publishers1

advertisements, pp. 1-4, bound in at back.

Stern1s Selected German Comedies Prepared
5 f /for Students.- No



Friendly (The) Stars. New York,
London, 1907.

MARTIN, Martha Evans.



Friends (The) of Voltaire. New York, 1907

HALL, Miss E.V.



FRITH, Henry.

How To Read Character In Handwriting;
... Ward, Lock & Co.. Limited, London
And Melbourne; [n.d.J

Duodecimo. Pp. [i]-vi; [7]-138; 6
pp. ads*

Bound in original red cloth decorated
and lettered in black, white end
papers.



FROBENIUS, Leo and Douglas C. FOX
Prehistoric Rock Pictures in Europe and

Africa. New York, The Museum of Modern Art,
1937.

First edition. Collation: pp. [l]-[l2],
13-[805; including frontispiece } illus-
trations and plates.

Leaf measures 10 x 7 3/8 inches. Bound in
original rust colored cloth.

This is from material In the Archives of
the Research Insti- ̂ ^ tute, Frankfort-on-
Main.

677
sx.f



FRODING, Gustaf.

...Selected Poems. Translated from the
Swedish with an Introduction by Charles
Wharton Stork... New York; The Macmillan
Company; 1916...

First edition. Duodecimo. Pp.Ji"-xxii; 1-168;
5 pp. ads. " ~

Bound in original blue cloth backed in light
tan cloth, lettered in gold, white end papers



Frogmore, See
PYNE, W.H,

The History Of The Royal Residences Of
Windsor Castle, etc. London, 1819.



From "B avrv a s c IA. s \o Taivnyra,
S e e ' - Kelman, John, 1864-

From Damascus to Palmyra, by John Kelman ... paint-
ed by Margaret Thomas. London, A. and C. Black, 1908.

xvi, 367, [1] p. 86 pl. (partly col., incl. front., 2 port.) fold. map. 23cm.

The colored plates are accompanied by guard sheet with letterpress.

1. Syria—Descr. & trav. I. Thomas, Margaret, illus.

^ ^ 9-18449

Library of Congress ^ ^ DS107.3.K4



From Holbein to Whistler. New Haven and London:
19E0.

BBOOKS, Alfred Mansfield



From Immigrant to Inventor. New York: Charles
Scribner's Sons, 1924.

PUPIN, Michael



From Magic to Science. New York,
1328.

SINGER, Charles.



From the MorVVv Foreland to Tenrarvce.
See;

Holland, Olive, 1866-
From the North Foreland to Penzance, by Clive Hol-

land. Illustrated by Maurice Randall. London, Chatto
& Windus; New York, Duffield & company, 1908.

xvi, 334 p., 1 1. incl. front. 29 col. pl. 24cm.

Title in blue and black.

1. England—Descr. & trav. i. Randall, Maurice, illus.

9-8380

Library of Congress DA630.H73



From Henaiesance To Revolution. New York: n.d.

BENIANS, Sylvia



From Sea to Sea. New York, 1909

KIPLING, Rudyard.



FromenV'm, EuSene,

Gonse, Louis, 1846-

Eugene Fromentin, painter and writer; by M. Louis
Gonse, tr. by Mary Caroline Bobbins. Boston, J. R. Os-
good and company, 1883.

xi, 280 p. incl. illus., 24 pl. front, (port.) 21J-cm.

"The Isle of Re, an unpublished fragment, by Fromentin": p. [251]—271.
"Un mot sur l'art contemporain," poem, signed: Eugene Promentin:

p. [27Si-280.

1. Fromentin, Eugene, 1820-1876. i. Robbins, Mrs. Mary Caroline
(Pike) 1842- tr.

10-18625f

Library of Congress ^ B ND553.F8G6

©1883: 13529



Fromont Jeune et Bisler Aine, Paris: 1911.

DAUBET, Alphonse



Frontier (A) Lady, New Haven, London,
1932.

ROYCE, Sarah.



FROST, William Henry.
The Wagner Story Book... New York,
Charles Scribner's Sons. 1894.

Duodecimo, pp. [i-x]; [l] -245; plus
frontispiece and plates.

Original green cloth.



FROTHINGHAM, Robert.

Songs of Dogs, An Anthology Selected and
Arranged by... Houghton, Mifflin Company;
The Riverside Press, Cambridge; 1920.

First edition. Sixteenmo. Pp.^i]-xvi;[lJ- 168

Bound in original orange paper boards, backed
in black cloth, decorated and lettered in
black, white end papers.



FROUDE, James Anthony.
Julius Caesar.,. New York. D.Appleton
and Co. 1900.

Octavo, pp. [ij - LxxxYi] ; 1-450; plus
frontispiece", plates and map.

Original green cloth. Aldine edition:
The Worldfs Great Books.



Froufrou. [Paris: n.d»7

MEILHAC, Henry and HALEVY, LudoTic



Fulda, Ludwig, 1862-
... Der talisman, dramatisches marchen in vier auf-

ziigen.yon Ludwig Fulda; ed. with introduction and notes
by -€. William Prottyman ..t—Booton^ D. G. Hoath & oo.,
100S. E. S. Meyer. M.V.*. rt. HoU v co.,

ix, 125 p. 16icm. (Heath'a modem language) ocrico)

^ , edi.
i. Pfcttyman, Corncliuo William, 1873 c4.

^ 7 ^ ^ 2-9469
^ '„ Library of Congress

Copyright



Fuller, Margaret. See
HOWE, Julia Ward.

Margaret Fuller. (Marchesa Ossoli)
Boston; 1885.

-~ Zsr, 3 - /.



Fulop-Miller, Rene, editor. See
DOSTOYEVSKY, Anna Grigoryevna

The Diary of Dostoyevskyrs Wife. New York, 1928



FUIOP-MILLEB, Hene
Baspiitin, The Holy Dey i l , New York: The Viking Press

1929.

Collation; Pp#li]-xii; [l]-386.



FURNEAUX, W.

Life In Ponds and Streams New
York;Longmans, Green & Co.; 1896.

Octavo. Pp. [ij-[xxj ; \1\ -406; plus colored
frontispiece and colored plates and inc-
luding illustrations.

Bound in original green linen decorated and
lettered in gold, black,end papers, gilt
top.



Pollen, John Hungerford, 1820-1902.
Ancient and modern furniture and woodwork, by John

Hungerford Pollen ... [London] Pub. for the Committee
of Council on education, by Chapman and Hall [1875]

vii, 143 p. illus. 20cm. (Half-title: South Kensington museum art hand-
books, no. 3)

1. Furniture. 2. Woodwork. i. South Kensington museum, London.

10-126101

Library of Congress NK2230.P7



Farther India. London: 1905•

CLIFFORD, Hugh



Further Memories. London, 1917

REDESDALE, Lord.



Future (The) Of Science. Boston, 1893

RENAM, Ernest.





Galatee. Paris: 1800.

FLOBIM, J. P. Claris Be



GALLATIN, James
A Great Peace Maker. The Diary of James Gallatin,

Secretary to Albert Gallatin, 1813-1827. Hew York:
Charles Scribner's Sons, 1914.

Collation: Pp. |i]-]>Yi] ; 1-314.

Introduction "by Viscount Bryce.



GALLICHAH, Walter M.
The Story of Seville. With (Ehree Chapters on th©

Artists of Seville "by C. Gasquione Hartley. London:
J. M. Dent & Co., 1903.

Collation: Pp. [IJ-xii, [l]-



Gallio, or the Tyranny of Science. New York,/1928/

SULLIVAN, J.W.N.



GALLUCI, Jean Paul
THEATBE, / Y DESCKIPCION / DEL KVEDO, Y DEL / TIEM-

PO. / ..• / En Granada, por Sefea£tian Munoz. Anb de
1614. / ..•

Collation: 380 leaves.

c. ,



GALSWORTHY, John
The Burning Spear. New.York: Charles Scribner's

Sons. 1923.

Duodecimo. Collation: pp./i-ii j JiJ -)xiv7; 1-J252,

Bound in original black cloth.



Gambetta. London: William Eeinemann, 1920.

DESCHAHEL, Patd

17



Game of the Star Spangled Banner, or Emigrants to
the United States of America. Published by J.Passmore:
[London] n.d.

Folding pictorial map. The map is the same as that
in the other copy of this game, published by Wallis, ex
cept that the colors are different, and the title variet
slightly. In this copy, the imprint is not in the car-
touche with the title, but in the lower margin.

Mounted in green cloth cover, ties lacking. Title on
cover: The Star Spangled Banner.



Game of the Star Spangled Banner, or Emigrants to
the United States. Ei Wallis: London, n.d.

Folding pictorial map. The map represents the country
from the Atlantic to slightly west of the Mississippi.
There are small numbered pictures of animals and indus-
tries on the land and the water. The map is hand color-
ed. There are no directions for playing, nor are there
any counters with which to play. These are apparently
lacking.
Mounted in red cloth cover with ties. Title on cover:

The Star Spangled Banner.

f 7



Gand, Belgium, Bibliotheque de See
BTPLIOTHECA GANDAVENSIS
Catalogue 'let hod ic ue de Is. Bibliotheque de 1'Univer-

site de Gand...1839.



GANDHI, Mahatma
Mahatma Gandhi His Own Story. New York: The M&cmil-

lan Company, 1930.

Collation: Pp.[l]-l.36{ ; \zf[-Z7Z.

Edited lay C. F. Andrews. Introduction ty John Hapne:
Holmes.



Co
GAEDY, John P., joint author. See
GELL, Sir William and GANDY, John P.

Pompeiana: The Topography, Edifices, And Ornaments
Of Pompeii. London: 1817-1819.



Ganschen Von Buchenau, New York; 1884.

FRIEDRICH, W.



, Tke, of AUaV\.
See:

Hichens, Robert Smythe, 1864-
The garden of Allah, by Robert Hichens ... New York,

F. A. Stokes company [c1904]
3 p. 1., 482 p. 19Jcm.

5-2776

Library of Congress

©



Gardener (The). New York: 1913,

TAGOBE, Babindranath

9$4^

O*-*-4fc- /



Gardens Old & New, The Country House & Its Garden
Environment. London: The Offices Of "Country Life",
n.d.

Collation: Pp. [i]-xxiv; l-\295].

r^l "~~A t « j

L. /y



GARDINER, A.G.

Prophets, Priests & Kings... London;
J.M.Dent & Sons, Ltd: New York; E.P.
Dutton & Co.^n.d.j

Wayfarer's Library. Sixteenmo. Pp.
Ji-iiJ;£Ll-f342j; plus portrait frontis-
piece ana plates.

Bound in brown cloth lettered in gold,
decorative end papers,, brown top.



GAEDNEE, Mrs. Charles E.
English History In Bhyme. New York; Published By

The Author, 1885.

Collation: Pp.ljL-4]; 5-56.



GAEDNEE, Mrs. Charles H.
History Of France In Ehyme. New York: Published By

The Author, 1886.

Collation: Pp. [l-4] ; [pJ-90



GAEDNEB, Edmund G.
The Story of Florence. London: J. M. Bent & Co.,

1901.

Collation: Pp. [i]-xii, [1]-[456] .

H



GAIDNEE, Edmund G.
The Story of Siena and San Gimignano. London: J .

M. Dent & Co. , 1904*

Collation: Pp. [i]-xii j [l]-f392] .

V



Copy 1 - Bowdoin College 1952
Copy 2 -

GARDNER, J. Starkie, Ed.
Old Silver-Work Chiefly English from the XVth

to the XVIII Centuries,..1903
Original light blue cloth,printed at Chiswick

(Original card in Bowdoin Gift file)

Another copy; at 9 I. 68 St. Library Case 11,
Bound by Zaehnsdorf.



GAHDSOR,
Views Taken on and near The Rlrer Rhine, At All

La Ghapelle, and on the River Jfeeae. London, 1900

Collated on large card*

17



Garnett, Constance, translator* See
TCHEHOV, Anton

Letters of* London: 1920*



GARNETT, David,
Lady Into Fox. New York, 1923



. Garnett, Richard, editor. See
GRAHAM, R.B.Cunninghams

TMrty Tales and Sketches. New York, 1989



Garter-order of. See
An Account of the Ceremony of Investing His Electoral

Highness of Brandenburgh with the Order of the Garter...
London: 1690.



G-as+ovi de Uatouv.
See:

Pater, Walter Horatio, 1839-1894.
Gaston de Latour; an unfinished romance by Walter

Pater ... prepared for the press by Charles L. Shadwell
... New York, London, The Macmillan company, 1896.

ix, £96 p. 18cm.

i. Shadwell, Charles Lancelot, 1840- ed. n . Title.

4-15329/3
Library of Congress

823 Y*



Gatine, engraver see
LMESANGERE, Pierre

Gale'rie Francaise De Femmes Celebres. P a r i s : 1827.



Copy 1 - Amer. Museum of Nat, History 1/15/42
Copy 2 -

GATTY, Mrs. Alfred
The Book of Sun-Dials. London: George Bell and

Sons. 1890.

3d ed. including diagrams and illustrations and
plus frontispiece and folding plate.

(Original card filed with gifts to Am.Mus. of Nat.Hs*

Another edition. London. Geo. Bell, 1900.



GAULTIER, Abfee Aidisiw Bdottard Oaaille
Lectures Gractuees pour lea Enfanta du Preaier Age.

Paris* Libraiide Ve. Jul«a Beaooard, n«d«

5 voluaes* Twenty-four«o. Collation! Vol. I, pp.
\>4] ) [5]-560; including illuatraUona. Vola U aed
XII lacking.

Bound in contemporary roae and white mottled paper
boards, tan eloth baduautograph signature, "Jennie
A* Dwight" on inside front cover, and autograph
notations*



GAY, Sydney Howard, jt. author. See
BRYANT, William Cullen and GAY, Sydney Howard

A Popular History Of The United States. Hew York:
187911881] .



Gazette Francoise, Mew York, 1926•

GROLIER CLUB.

t



Rosenberg*, Adolf, 1850-1906.
E. von G-ebhardt ... Bielefeld und Leipzig, Velhagen &

Klasing, 1899.
1 p. 1., 96 p. illus., port. 4°. (Kiinstler-monographien, 38)

^ ^ 1-13177

Library of Congress



Gede, illustrator. See
HALEVY, Ludovic

Un Mariage DfAmour. Paris: Calmann Levy, 1898.



1. BoFdoin College 1963
2.

GEFFROI, Gustave

1. Les Musees D1Europe. Paris, n.d.

g. Another copy.



Geffroy, Gustave. See
ESCHOLIER, Raymond
Le Nouveau Paris. Preface de Gustave

Geffroy. Paris, n.d.



;</-/- % z ̂  ̂  /-

GELL,
Poap»iaaat Tfce Topography, M£fie«o aad Ormaents

of Poapeli, the Result of ExcavatioM Since 1819*
London: Jennings and Gteplia, 1852.

2 Tolnaes in 1* Quarto*

Collated on large card

f 7



GELL^E, Claude (Le Lorrain)
Claude's Liber Veritatis. London: The

Autotype Fine Art Company (Limited). 1872.

Three books in one volume. Folio. Collation:
Book I, Pastoral Subjects, pp. [i-iv]; plus 24
plates. Book II, Marine Subjects, pp. [i-iv];
plus 24 plates. Book III, Landscapes, pp. [i-iv
plus 24 plates.

Bound in contemporary three-quarters brown
morocco, gilt edges.

Plates, from etchings by Richard Earlorn,
after the originals ^ ^ the Duke of Devonshire1

^collection, are moun^B mounted.



Copy 1 - Bowdoin College 1950 (pg. 114) [1922]
Copy 2 - " " 1952 [1872]

GELLEE, Claude (Le Lorrain)

Desslns de Maitres Francais. Paris: 1922

Claude's fiiber Veritatis. London: 1872.

(Origirxal cards in Bowdoin gift file)

ft



Genealogy of the Bliss family in America. Boston:
1881.

BLISS, John Homer, compiler



General Association of Connecticut.
Psalms ar.cl vymns for Christian use and wor-

ship, prepared and set forth by the General
Association of Connecticut. Tew-T?aven: Burrie
& ^eck, 1845. viii, ^1)10-730 p. 34°.

1. Hy nino dy. 2 . 7 i 11 e.



General Physics... New York, L ngm^ns,
Green & Co. 1918.

WATSON, W.

5



General's (A) Letters to His Son on Minor
Tactics... New York, George H. Doran Co.
1918.

X.Y.Z.



Geneva. See
PEBEIH, Ch. L.

Les Vieux Quartiers De Geneve. Geneve: 1904.



Geneva. See
PETER, John

Petites Chroniquee Genevoisee. Geneve: Librairie
J. Jullien, Editeur, 1900.



Geneva - 1nbw, See
TBEVES, Sir Frederick

The Lake of Geneva. London, New York, Toronto and
Melbourne: 1922.



Genius Loci, London and New York: 1907

PAGET, Violet



$\.

[Barriere, Jean Frangoisj 1786-1868.
... Memoirs of Duke de Richelieu ... []M. du Grand

Trianon] Paris, Soeiete des bibliophiles; New York,
Merrill & Baker [1903?]

3 v. fronts, (partly col.) col. illus., plates, ports., facsims. (1 double)
22cm. (Added t.-p.: Courtiers and favourites of royalty)

"Limited to one thousand sets."
Series title also at head of t.-p.
"Extract from the Memoirs of Madame the Countess de Genlis": v. 3,

p. [187i-389.
1. Richelieu, Louis Frangois Armand du Plessis, due de, 1696-1788.

2. France—Court and courtiers. i. Genlis, Stephanie Felicite Ducrest de
St. Aubin, comtesse de, afterwards marquise de Sillery, 1746-1830.

7-6734
Library of Congress "' ^ DC135.R5B2



G-enoa—

Duify, Bella.
... The Tuscan republics (Florence, Siena, Pisa, and

Lucca) with Genoa, by Bella Duffy. New York, Gr. P.
Putnam's sons; [etc., etc.] 1893.

xix, 456 p. ind. front, illus., ports., maps, plan. fold. map. 20cra. (The
story of the nations)

1. Florence — Hist. 2. Siena —Hist. 3. Pisa —Hist. 4. L,ucca — Hist.
5. Genoa—Hist. i. Title.

4-17635/7
Library of Congress DG737.D85

Copyright 1892: 49913

945 F36



Gentle (A) Cynie. Philadelphia, London, 1919

JASTROW, Morris.



Geographiae / Compendium,/ Et / Hispaniae, Galliae /
ae Italiae Totius, Brevis & accUrata Desertptio...',
Ultraiecti, Sumptibus Gisberti a Zyll, & Theodori ab
Ackersdyck. 1650.

Duodecimo.

Bound in old vellum. Sir Henry Fitz Herbert's copy
with bookplate.



Geographical Manual And New Atlas. New York,
1917.

MAWSON, C.O.Sylvester.



George II. See
HERVEY, John, Lord.

Memoirs Of The Reign Of George the
Second. New York, London, 1884.



George III - King - England - court life. See
FITZGEEALL, Percy

The Royal Dukes And Princesses Of The Family Of
George III. London: 1882.

07^t *o-f



George III - King - England. See
JESSE, John Heneage

Memoirs of the Life and Eeign of King George the
Third, Boston: n*d«



George III, King. See
THOMSON, Richard, editor
A Faithful Account of the Processions

and Ceremonies •.. King George III and Queen
Charlotte. Londoa, 1820.



George IV - King - England. See
Diary Illustrative of the Times of George the Four-

th. London: 1858-1839*



George IV - King - England, See
FITZGERALD, Percy

The Life Of George The Fotirth, London: 1881

/ t PUL*—*



George IV. See
GREVILLE, Charles C.F.

The Greville Memoirs, London, 1874.



George V - King - Great Britain See
BUCHAN, John

The King's Grace. London, 1935.



GEOEGE, W. L.
Her Unwelcome Husband. New York and London: Harper

& Brothers,]1922].

Collation: Pp. [ij-vii; [l]- 308 .



ies, W\u6s of G-i Sri*, ana I re land , i1l*-\83O.

The authentic records of the court of England, for the
last seventy years ... London, J. Phillips, 1832.

vii, 395 p. col. front, (coat of arms) 22om.

Attributed to Lady Anne Hamilton.
An enl. ed. was pub. the same year under title: Secret history of the

court of England from the accession of George in to the death of George iv.

Subject entries: 1. Gt. Brit.—Court and courtiers. 2. Gt. Brit.—Hist.—
George in, 1760-1820. 3. Gt. Brit.—Hist.—George iv, 1820-1830. 4. Georges,
kings of Gt. Brit, and Ireland, 1714-1830. 5. Caroline Amelia Elizabeth,
queen consort of George iv, king of Gt. Brit, and Ireland, 1768-1821.

2-27348

Library of Congress, no. DA505.A93.



German and English Dictionary... New
York, Henry Holt and Co. 1877.

WHITNEY. W.D.

T



uniaUi"HSJ a^J

Ahn, l^ranz , i . e . , Johann Franz , 179 6-IB 6 5 .
Ah ri ' s f i r r, t Q e rrna n r e ad. e r . \ / i th f o o t - n o t e s

and v o c a b u l a r y , "by ? . Henn . New York: E . S t e i
ge r , 1P75 . v i i , 1 : 1 , v i p . P c . ( S t e i g e r ' s
Ger.nari s e r i e s . )

1.German language-Chrestcmathifts and readers.
2 . Henri . pe ter .



\an|ua&e— PV IYrunith i d :f r a Jl aTs

Ahn, Franz i. e. Johann Franz, 1796-1865.
... Ann's second German reader. With notes and vo-

cabulary, by William Grauort. New York, E. Steiger,
V. c 188-13

iv, 180 p. 18icm. (Steiger's German series)

Copy 2. PF311^
?923

s second German reader. New

i. Grauert, Wil-

11-15514-15

1. German language—Chrestomathies and readers.
liam.

Library of Congress
Copyright 1874: 6456

PF3113.A32



Boisen, Hermann B.
... Preparatory book of German prose. By Hermann

B. Boisen ... Boston, Ginn, Heath, and company, 1882.
vii, 216 p. 19icm. (Martha's Vineyard series of text-books. Modern

languages)

1. German language—Chrestomathies and readers.

•

10-28004t
PF3117.B7

©1882: 12561



G-erman Iarv£u.a5e —

Comfort, George Fisk, 1833-1910.
The first German reader: to succeed the ' 'First book

in German." By George F. Comfort ... New York,
Harper & brothers, 1872. 1« 6 8.

x, 99 p. 19™.

1. German language—Chrestomathies and readers.

•

11-135t
PF3117.C7 1872

©1872: 159



German Language - p̂rimmnr Sooi

DEUTSCH, Solomon
Deutschefs Drillmaster in German. New

York: 1889.



Eysenbach, William.
Graded German lessons, being a practical German

grammar, by William Eysenbach; rev. and largely re-
written, with notes to the exercises, reading lessons and
vocabularies by William C. Collar ... Boston, Ginn &
company, 1887.

xxii, [2], 360 p. 19c

1. German language — Grammar—1870-
1833- ed.

Library of Congress

Copyright 1888: 12768

PF3111.E8 1887

i. Collar, William Coe,

12-32293



G e r m a n \an&iAa5e — Cji > n n <• J I A m 11 d U A tiTgTfgWEPw*

Harris, Charles, 1859-
... Selections for German composition. With notes and

vocabulary. By Charles Harris ... Boston, D. C. Heath
& co., 169a \8qT.

vi, 143 p. 18Jcm. (Heath's modern language series)

1. German language—Composition and exercises.

•

12-32929
PF3111.H38

Copyright 1890: 27500



G-e-rmaw \anSwa5e - t̂>'A> immfoaii J H Q t!ji*T enrag.

Neue- Anrkdotnn; leichU; und l iei tero Stuckc zran
Lecon und "'iede^erza hlcn, Fur deutschcr Klas-
sen, II. Y. : C# ]% L e r r i i l ?c Co., 1600.
1C7 p. -U°#

1. German, 1 an-ua^e-Readers.

t



Otto , Emil,
The German reader ; a s e l e c t i o n of readings in

German l i t e r a t u r e . . . F i r ^ t p a r t . . , o ix th e d i t i o n
He vieed "by J . Wri&nt. London: L> * .ljutl, Io91 .
vi l:i , 2u8 ]). 8° .

At ueau of t i t l e ; l.etnud G-aiij.je.y-C.-tto-U'iuer.

l.Geriuiii lt'u;.^nage-C'iLrer»toxj:;athieo ruxd r e n d e r s . P..
T,VriGnt, J . , ed .



Oerman \a>nSua|e—Ui

Rothv/ell, J. S. G.
A n e w an cl p r ac t i ca l pocket d i c t i o n ar y . ','?.! n g -

l i sh-Ger.nan and German-'"rigli sh . . . S tu t tgar t :
?. Webb [pref. i893] . 2 par ts in 1 v. [5 .
ed."i 16C.

1 .English langaage-TUetionaries-Oer^nn , £ .Qer-^ai.
la'ig;,ia£,n-T)ic tio ,..aries-?':iglish .



( r e r m a n lav\§vAa§£ - ^ i T I T ' T I T " nil1! iitin%»iw \\ iU

Stern, Sigmon Martin.
Studien und plaudereien by Sigmon M. Stern ... New

York, H. Holt and company [etc.]; Boston, C. Scboenhof
[1879]

xvi, 226 p. 19cm. \S. ecL

First series.
Second series has title: Studien und plaudereien im vaterland.

1. German language—Composition and exercises. 2. German language—
Conversation and phrase books. i. Title.

12-32052
Library of Congress ^ ^ PF3111.S76 1879

Copyright 1879: 6690



German Language - ̂ f^"*" - See
STORME, George

Easy German Reading. Being Selections of Historical
Tales and Anecdotes. New Yorka and Boston, n.d.



G-evmavx \arvSua5e —

Thomas, Calvin.

A practical German grammar. 2ded., rev. New York,
H. Holt& co., 1898.

xi, 421 p. 12°.
Aug. 17, 98-41

Library of Congress, no. Copyright.



Weick, William II.
Deutabhes zweites Lesebuch fur nrnerikanische

Schulen. Von W. H. Weick und C. Grebner. U.Y.;
Arner. Bk . Co. [cop. 1886.] 144 p. illus. 8°

At head of title: Eclectic German second reau
-er. Gn cover: Eclectic serieo. Second reader.
Zweites Lesebuch. Van Antwerp, Bratig & Co. Cin-
c i nna t i., He*w Yo rk.

l.Gernian language-ChreotomathieH and readers. 2 S

(JreLner, Constantin, ^ ^ j t . au.



G-ermart

Whitney, William Dwight, 1827-1894.
A compendious German grammar, by William D. Whit-

ney ... 6th cd. thoroughly rov. and with now cnroroiooa.
New York, H. Holt and company [etc.]; Boston, C. Schoen-
hof ^88^ c 168-a

xii, 472 p. 19cm. 5".

1. German language—Grammar—1870-

•

4-13146/2
PF3111.W57 1888

435 X47G



German Royalty. See
jDocuments and Portraits Pertiining to German Royalty/



German stories. See
OTTO, Franz, editor.

Neuere Deutsche Geschichten. Leipzig, 1898 and 1890



Baring-Gould, Sabine, 1834-
... The story of Germany, by Sabine Baring-Gould ...

With the collaboration of Arthur Gilman ... New York
& London, G. P. Putnam's sons, 1887.

1 p. 1., xviii, 437 p. front., illus. (incl. ports.) 2 fold. maps. 20cm. (The
story of the nations)

1. Germany—Hist. i. Gilman, Arthur, 1837-1909.

4-17452/3
Library of Congress ^ ^ DD90.B3

943 ^ ^ F47



— C i v l

Below, Georg i. e. Anton Hugo Georg von, 1858-
Das altere deutsche stadtewesen und biirgertum, von

prof. dr. Georg von Below; mit 6 kunstbeilagen und au-
thentisclien abbildungen. Bielefeld und Leipzig, Velha-
gen & Klasing, 1898.

2 p. 1., 135, [1] p. illus., plates (partly col.) 2'6cm. (Added t.-p.: Mo-
nographien zur weltgeschichte ... vi)

1. Germany—Civilization—Hist. 2. Cities, Medieval. i. Title.

l-G-1359

Library of Congress "" DD63.B4



Germany. See
JOUSSET, P.

L'Allemagne contemporaine illustree
Paris; Librairie Larousse.



Germany.-ffibaitii ̂. - See
LATIMER, Elizabeth Wormeley.

Italy In The Nineteenth Century And The
Making Of Austro-Hungary And Germany. Chi-
cago, 1896.



Germany and the Next War... New York, Chas.
A. Eron. 1914*

BERNMRDI, General Friedrich Von.



G-£Vme.Is
See:

Gerstacker, Friedrich [Wilhelm Christian] 1816-1872.
... Germelshausen, von Friedrich Gerstacker; ed. with

notes and vocabulary by Orlando F. Lewis ... Boston,
D. C. Heath & co., 1902.

vii, 91 p. 16Jcm. (Heath's modern language series)
2-25633

Library of Congress, no. Copyright.



GEERAEE, Wirt
The Story of Moscow. London: J. M. Dent & Co.,

1900,

Collation: Pp. [lj-xii; ]l] - [516] .



Gerstacker, Friedrich [Wilhelm Christian] 1816-1872.
... Germelshausen, von Friedrich Gerstacker; ed. with

notes and vocabulary by Orlando F. Lewis ... Boston,
D. C. Heath & co., 1902.

vii, 91 p. 16Jcm. (Heath's modern language series)

/ -

2-25633

Library of Congress, no. Copyright.



Getting Together... Garden City, Doubleday
Page & Co. 1917.

HAY, Ian.



Getz, John. See
BACON, Edward R.
Cntnlogue of Chinese Art Objects... N.Y., 1919.



Getz, John. See
BACON, Edward P.
Memorial Catalogue of Paintings... N.Y., 1919.



GETZ, John
A Short Historical Sketch on Tapestry and Bibrbidery.

Published for the benefit of the Art lian Exhibition,
held April 1895. Hew Tork.

First edition. Pp. [l]-56, including illustrations.

Leaf measures 5 5/8 x 4 \/Z inches. Bound by MacDonald
with several other sketches, in three-quarters blue
levant, gilt top.



Creti , 3"ohvv.
e e ' Watson, H. 0., & co., New York.

An illustrated and descriptive catalogue of rare old
Persian pottery, with historical and other notes pertain-
ing to a private collection acquired by Messrs. H. 0. Wat-
son & co. and exhibited at their galleries ... New York.
Catalogue and notes by John Gretz ... [New York, Press
of J. J. Little & co.] 1908.

81 p. col. front, plates (partly col.) 26cm.

I. Getz, John.

•

8-5585

1V.U..1, «* Wxxisn.« (Copyright 1908 A198170)



GETZ, John
The Woodward Collection of Jades and other Hard

Stones. New York, Privately Printed, 1913.

Bound in original green cloth. Presentation copy
with engraved card of Mr. Robert B. Woodward, of
Brooklyn, mounted on inside front cover.



Gnbb, EUas 3oVm WUU'mson,
See:

Lane-Poole, Stanley, 1854-
... The story of Turkey, by Stanley Lane-Poole, as-

sisted by E. J. W. Gibb and Arthur Gilman. New York,
G. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1888.

xviii, 373 p. incl. front, plates, 2 maps. 20em. (The story of the na-
tions)

1. Turkey—Hist. i. Gibb, Elias John Wilkinson, 1857-1901. n . Gil-
man, Arthur, 1837-1909.

•

4-17671/4
DR441X3

949.6 F59



GIBBON, Edward.
The History of the Decline and Fall
of the Roman Empire... New York:
Harper and Brothers, . . . 1856.

Duodecimo, pp. [i] - [xxviii] ; 1-677;
with i l lus t ra t ions .

Original black cloth.

A 7 volume set (vol. 5 and 6 missing) to Columbia 1965.
(London: Humphrey H y ^ r d ; H.Y. n.d.)



GIBBS, A. Hamilton.
Soundings. Boston, 1925.



Git>"b8, George, illustrator. See
DAVIS, liohard Harding

The White Mice. New York: 1909.

V -



GIBBS, Philip.
The Soul of the War... New York, Robert
M.MeBri&e & Co. 1916.

Octavo, pp. ji-viii}; 1-371.

Original blue cloth.



Gibson, Charles Dana, illustrator. See
BAHGS, John Kendrick

She Booming of Acre Hill ... New York and London:
1900.



G-ibson, Charles Har\a , \9b1- \Uus¥vaVov*.
See-.

Davis, Richard Harding, 1864-
About Paris, by Eichard Harding Davis. Illustrated

by Charles Dana Gibson. New York, Harper & brothers,
1895.

x p., 1 1., 219 p. incl. front., 28 pl. 18£cm.

CONTENTS.—The streets of Paris.—The show-places of Paris—night.—
Paris in mourning. — The grand prix and other prizes.,— Americans in
Paris.

1. Paris—Descr. i. Gibson, Charles Dana, 1867- illus. ir. Title.

^ ^ 4-14860/4
Library of Congress ^ H | DC707.D26



Gibson, Charles Dana, illustrator. See
DAVIS, Richard Harding

The King's Jackal. New York: 1098.



Gibson, Charles Dana, illustrator. See
DELAltt), Margaret

Partners. New York and London: 1915.

V-



Gibson, Charles Dana, illustrator* See
GRAHT, Bobert

The Bachelor*s Christmas and Other Stories. New
York: 1895.



Gibson, Charles Sana, illustrator. See
HAWKINS, Anthony Hope

Rupert of Hentzau. New York: 1893.



Gibson, Charles Dana, illustrator. See
MITCHELL, John Ames

That First Affair and Other Sketches. New York:
1896.



GIBSON, William Hamilton
Sharp Eyes, New York: Harper & Brothers, 1896

Collation: Pp.pJ- (xxiij; [l]-322.

3



Gift (The) of Sleep... New York, Moffat,
Yard and Co. 1911.

HALL, Bolton.



[GILBERT, C. W,]
The Mirrors of Washington. New York and London: G,

F. Putnam's Sons, 1921.

Collation: Pp.[>]- ]xiij ; 1-256.



Gill, Andre, artist. See
MURGER, Henry

La Vie de Boheme. Paris, 1877



Gill, B.R., editor. See
BREWER, James Norris

A Descriptive and Historical Account of Various
Palaces and Public Buildings, (English and Foreign).
London, 1821.



GILLE, Ph., joint author. See
GOBDIKET, E. and GILLE, Ph.

Lakae. Paris: n.d.



GILLIAT-SMITH, Ernest
The Story of Bruges. London: J. M. Dent & Co., Ltd.,

1926.

Collation: Pp.pJ-JxivJ; 1-[418].

Mediaeval Town Seriee.

Another copy. S L ^ ^£ S



GILLIAT-SMITH, Ernest
The Story of Brussels . London: J . M. Dent & Co.,

1906,

Collation: Pp. U]-xvi; [l]-[384] .



GILLISS, Walter
Recollections Of The Gilliss Press And Its Work Diar-

ing Fifty Years 1869-1919. lew York: The Grolier Club,
MCMXXVI,

Collation: Pp. lij-[xxiij ; 1- [155} .

One of 300 tmmunbered copies.

61^-



G-ilvnan, AviWvor,
Sec.

Church, Alfred John, 1829-
... The story of Carthage, by Alfred J. Church... With

the collaboration of Arthur Grilman ... New York &
London, G. P. Putnam's sons, 1886.

1 p. 1., iix]-xx, 309 p. incl. illus., plates, maps, front., 2 fold. maps.
20cm. (The story of the nations)

1. Carthage—Hist. i. Gilman, Arthur, 1837-1909.

^ ^ 4-17419/3
Library of Congress j ^ H DT168.C56

939 '"^^ F794



See-.
Baring-Gould, Sabine, 1834-

... The story of Germany, by Sabine Baring-Gould ...
With the collaboration of Arthur Gilman ... New York
& London, G. P. Putnam's sons, 1887.

1 p. 1., xviii, 437 p. front., illus. (incl. ports.) 2 fold. maps. 20cm. (The
story of the nations)

1. Germany—Hist. i. Gilman, Arthur, 1837-1909.

4-17452/3
Library of Congress ^ ^ DD90.B3

943 F47



G-1 \vrvar\

ee :
Lane-Poole, Stanley, 1854-

... The story of the Moors in Spain, by Stanley Lane-
Poole ... With the collaboration of Arthur Oilman ...
New York, and London, G-. P. Putnam's sons [1886]

xx, 285 p. incl. front., illus., plates, fold. map. 20cm. (The story of
the nations)

1. Spain—Hist.—Arab period, 711-1492. 2. Arabs in Spain. i. Gil-
man, Arthur, 1837-1909.

4-17652/4
Library of Congress ^ f e DP102.L3

Gopy*

946 F40



See;
Mahaffy, John Pentland, 1839-

The story of Alexander's empire, by Professor John
Pentland Mahaffy ... with the collaboration of Arthur
Gilman ... New York, G-. P. Putnam's sons; [etc., etc.]
1887.

xxii, 323 p. incl. front., illus., pl., fold, maps, plans. 20cm. (The story
of the nations)

1. Alexander the Great, B. C. 356-323. 2. Macedonia — Hist.—Diadochi.
i. Gilman, Arthur, 1837- joint author.

_ 5-17398
Library of Congress DF23S.M18



^ r, \S3T- \Soq, joint autV\oV\
See:

Rawlinson, George, 1812-1902.
... The story of ancient Egypt, by George Rawlinson ...

With the collaboration of Arthur Gilman ... New York
and London, G. P. Putnam's sons, 1887.

2 p. 1., [ixi-xxi, 408 p. incl. illus., plates, front., 2 fold. maps. 20cra.
(iStory of the nations)

1. Egypt—History, Ancient. i. Gilman, Arthur, 1837-1909, joint
author.

^ ^ 7-10508

Library of Congress ^ ^ DT83.R266



Gilman, Arthur, 1837-
... The story of Eome from the earliest times to the end

of the republic, by Arthur Gilman ... New York & Lon-
don, G. P. Putnam's sons [1885]

xvi, 355 p. front., illus., 2 fold. maps. 20cm. (The story of the na-
tions)

1. Rome—Hist.—Republic, B. c. 510-30. •

7-10510

W
Library of Congress DG231.G5



Gilman, Arthur, 1837-1909.
... The story of the Saracens, from the earliest times to

the fall of Bagdad, by Arthur Gilman ... New York and
London, G. P. Putnam's sons, 1887.

xvii, 493 p. front., illus., map, tables. 20cm. (The story of the nations)

"List of books": p. 451-569.

,..-••• !• Mohammedan empire. i. Title.
O 7 / 5-15612
,;; : Library of Congress ^ ^ DS236.G48

C^ r , cOpy a.



Sec.
Lane-Poole, Stanley, 1854-

... The story of Turkey, by Stanley Lane-Poole, as-
sisted by E. J. W. Gibb and Arthur Gilman. New York,
G. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1888.

xviii, 373 p. incl. front., plates, 2 maps. 20clt1. (The story of the na-
tions)

1. Turkey—Hist. i. Gibb, Elias John Wilkinson, 1857-1901. n . Gil-
man, Arthur, 1837-1909.

•

4-17671/4
DR441.L3

949.6 F59



Giotto. See
OLIPEANT, Mrs.

The Makers Of Florence, London: 1877

JLt



G-'iovavma X., c jueen o"? N a p l e s , d. \382-.

Historical life of Joanna of Sicily, queen of Naples and
countess of Provence; with correlative details of the
literature and manners of Italy and Provence in the
thirteenth and fourteenth centuries ... London, Bald-
win, Cradock, and Joy, 1824.
2 v. fronts, (incl. port.) 21|c ra .

1. Giovanna i, queen of Naples, d. 1382. 2. Naples (Kingdom)—Hist.—
Jane i, 1343-1382.

9 ^ P 5-23411
M i Library of Congress DG847.S.H6



Giovanni-Battista Piranesi. Paris: 1918*

FOCILLON, Henri



Giovanni Boccaccio As Man And Author. London: 1895,

SYMONDS, John Addington

rt** fcy



Giraldon , illustrator. See
BOUBGET, Paul

Pastels. Paris: Librairie L. Conquet, 1895.



Gltl (The) From The Marsh Croft. Boston, 1911

LAGERLOF, Selma.



GIRTIN, Thomas
A Selection Of Twenty of the most Picturesque Views

in Paris, And Its Environs, Drawn And Etched In The
Year 1802. London: M. A. & John Girtin, 1803.

Collation: Pp. li-ivjplns £0 numbered plates.

At



Giunti, Pfreee of. See
GUALTEROTTI, Rafaello
Feste Nelle NoZze del... Don Francesco Medici...

et della... Bianea Capello... in Firenze, 1579.



Giusti, Giuseppe-
Raccolta di Proverbi Toscani... Successori
Le Monnier, Florence, 1903.

Sixteenmo, pp.(i-xxvii; 1-489.
Original green cloth.



Glad (The) Eye and Other Nonsense. London: Arthur L.
Humphreys. 1913

Sixteenmo. Collation: pp. i-iv j; 1-144.

Bound by E.P.Dutton & Co. in three-quarters old rose
morocco, marbled paper sides, gilt top, other edges un-
cut, marbled end papers.

J



Glasgow, Ellen Anderson Gholson, 1874-
The romance of a plain man, by Ellen Glasgow... New

York, The Macmillan company, 1909.
vi p., 1 1., 464 p. 19£cm.

9-12083

X ]* Library of Congress ^ ^ PZ3.G464Ro

T fw^Copyr igh t A 237916



Glass. New Yorki 1879.

NESBITT, Alexander



Glass (The) of Fashion. London:{1921] .

[BEGBIE, Haroldf]



Glass* See
DAY, Lewis F.

Stained Glass. London: 1905.
Windows • London and New York: 1897.



GLEASOH, Herbert V.
Through The Year With Thoreau. Boston and New York:

Houghton Mifflin Company. 1917.

Collation: Pp, [IJ-xxxiv; Q7-136.



Glenn, M.E. Von. Translator See
HILLER, Dr. Ferdinand

Mendelssohn, betters and Recollections. London:1874.



Glimpses of the Cosmos... New York,
G.P. PutnamTs Sons 1913.

WARD, L.F.



Glimpses of Old Mew York. New York, 1917

BROWN, Henry Collins



Glimpses of Unfamiliar Japan. Leip-
zig, 1307.

HEARN, Lafcadio.



GLOVEE, William
Know Your Own Mind. Cambridge: Cambridge University

Press, 1914.

Collation: Pp. [iJHXI; 1-204.



GOT, Elinor
The Sayings of Grandmamma and Others, New York:

Buffield & Company, 1903.

Collation: Pp. [i-vij J [l]-[88].

¥



The, \w \V\-e cav.

[Hawkins], Anthony Hope, 1863-
The god in the car. A novel, by Anthony Hope

d New York, D. Appleton and company, 1894.
iii, 340 p. 18Jom. {On cover: Appletons' town and country library, no.

154)
4-23570

j . . Library of Congress



Goede Genegentheden Getrocken uyt de Godvruchtige
Bemerckingen op de XII Artikelen des Geloofs,
Antwerp, 1702.

PERDUYN, P. Gislenus



GOETHE, Johann Wolfgang Von.
The Boyhood and Youth Of... Being...

The Autobiography... Translated from the
German by John Oxenford. New York and Lon-
don: G.P.Putnam*s Sons, [n.d.]

Two volumes. Twentyfour-mo. Collation: Vol.
I, pp. [ i - i i ] ; [i]-[iv]| [l]-[402]; advertise-
ments, pp. [i]-[viii]; Vol. l i , pp. [ i - i i l ; [if
[iv]j [l]-[401]; advertisements, pp. [i]-[viii].

Bound in original decorative cloth, blue
cloth back, gilt tops, uncut.



Goethe, Johann Wolfgang von, 174&-1632.
Ooethes samtliohe 7/erke. lieu durehgese-

hene und erpanzte Ausgabe in sechsun&dreis-
sip- Banden. IvI 11 iiinleitung von Karl Ooede-
ke.' Bd. 5. Stuttgart: J. a. Gotta [187-?],
1 v. 12P.

Bd. 5. Hermann und Dorothea. Aohilleis.
Heineke Fuchs.

1-ITo subject.

17



GOETHE, Jehann Wolfgang von
Wilhelm Meister's Apprenticeship And Travels. Londo-

Chapman And Hall; New York: Scribner, Wei ford. And Com-
pany, 1871,

3»wo volumes. Collation: Vol# I, jpp,[ij-xri;£l]-551.
Vol. II, pp.[i-TiiiJ;[lJ-S44,

Translated by IPhomae Carlyle.



Gold. New York; Frederick A. Stokes
Company; 1989.

PERKINS, Kenneth.



Gold (The) Bug. New York and. London, n.d.

POE, Edgar Allen



Gold and silver work. See
PIT, A.

Het Gotid- en Zilverwerk in net Nederlandsch Museum,
Amsterdam, n.d.



Gold and Silver Work. London! Il879].

POLLEN, John Hungerford



Golden (The) Lion of Granpere. Leipzig: 1872.

TKOLLOPE, Anthony



Golden (The) Pound and Other Stories. London: n.d

HUTCHIHSON, A. S. M.



Golden Sayings. London and Mew York: 1905

EPICTETUS



Golden (The) Scorpion. New York, 1920.

ROHMER, Sax.



See;
[Stewarton, ]

The secret history of tho court arid cabinet
of 3t. Cicud, in a sories of letters from a
gentleman at Paris to a nobler tin in London...
Aurust, oepteir:l)er and October, 1605. London:

leotion of court ne^oiry, v. 6.)

l.?r£;noe-Court vnd. courtiers. 2.1iapoleon I.,
emperor of the French, 1769-1821. 3.Goldsmith,
Lewis, 1763?-1846, supposed author. 4. Title.



Golf. London; Longmans, Green, and Co.;
1895.

HUTCHINSON, Horace G.

r W



Grollancz, Israel, editor. See
MILTON, John

Paradise Lost, London, 1897



Gollancz, Israel, editor. See
SHAKESPEARE, William

Tragedy of King Richard II. London, 1899

Tragedy of Macbeth. London, 1899



GONCOURT, Edmond De /
Journal Dee Goncourt. Memoires He La Vie Litterair*.

Paris: G. Charpentier Et Cie, 1887.

Tolumes. Collation: Vol. I , pp. ( i l - t T i i i l ; Ql
T405] . Vol. II , pp.Q-iv] ; l l ] - © 4 l j . Vol. I l l , pp.[i-
i l W [ 3 7 1 J

Bound by Zaehnsdorf.



GONCOUBT, Edmond and J u l e s Be
Armaode. Par i s : E . Dentu, II DCCC XCII

Collation: Pp. li-vij ; [I] - i i ; KJ-[114| •

; &*-*i - , ,



GONCOUET, Edmond and Jules De
Madame De Pompadour. Paris: Firrain-Didot et Cie.,

1886.

Collation: ?p,]i-iv]; 1-402,



GOHCOURT, Jules Def joint author. See
GONCOUBT, Edmond and Jules De

Armande. Paris: 189£, tk'.tr^^- ^^^ &)
Hifrtoire De La Societe Francaise Pendant Le Direc-

toir«.\Paris: 1880.
— Hietoije De Marie-Antoinette, Paris: 1878.

De La Societe Francaise Pendant\La EevolUtic;
aris:
Les Maitres^s De Louis X?. ̂ Paris: I860,



Gondeau, E.
Paris Almanach. 1895-1896.



GONDINET, E. and GILLE, P h ^ /

Lakme. Paris: Calmann-Levy, Editeur, n.d.

Collation: Pp.£i-ivJ; 1-65.

Bound ty Stikeman.



Gonino, I., editor and translator. See
PEKROT, Georges and CHIPIEZ, Charles

History of Art in Sardinia, Judaea, Syria and Asia
Minor. London and New York: 1890.

fS-



Gonse, Louis, 1846-
Eugene Fromentin, painter and writer; by M. Louis

Gonse, tr., by Mary Caroline Bobbins. Boston, J. R. Os-
good and company, 1883.

xi, 280 p. incl. illus., 24 pl. front, (port.) 2Hcm.

"The Isle of Re, an unpublished fragment, by Fromentin": p. [251]-271.
"Un mot sur l'art contemporain," poem, signed: Eugene Fromentin:

p. [275]-280.

1. Fromentin, Eugene, 1820-1876. i. Robbins, Mrs. Mary Caroline
(Pike) 1842- tr.

10-1862St

Library of Congress ^ B ND553.F8G6

©1883: 13529



See*.
Gazette des beavx-arts. t. 1-25 (1.-10. annee) 1. janv.

1859-1. dec. 1868; 2. per., t. 1-38 (11.-30. annee) janv.
1869-dec. 1888; 3. per., t. 1- ( 3 1 - annee) janv.
1889-

Paris rimpr. jde J . Clave, etc.] 1859- ) I : '1. } :i C):r • :• I :• X

I C T V . illus., plates. 27i-29Jcin.

Semimonthly, Jan. 1859-June 1861; monthly, July 1861-
From Jan 1859 to June 1906, title reads: Gazette des beavx-arts; cour-

rier europeen de l'art et de la cvriosite.

(Continued on next card)
8—18272



Gazette des beavx-arts ... 1859- (Card 2)
Editors: Jan. 1859-Apr. 1861, C. Blanc—Apr. 1861-June 1863, E. Hous-

saye.—July 1863-Dec. 1872, fi. Galichon.—Jan. 1873-Feb. 1875, R. Me-
nard.—Mar. 1875-Dec. 1893, L- Gonse.—Jan.-Oct. 1894, A. de Lostalot.—
Nov. 1894-Jan. 1896, G. Roux.—Feb. 1896-Dec. 1901, J. Ruoam.
No numbers issued for the year Oct. 1870 to Sept. 1871.
La Chronique des arts et de la curiosite has been issued as a supplement

since 1861.

1. Art—Period. 2. Collectors and collecting—Period. i. Blanc,
Charles i. e. Auguste Alexandre Philippe Charles, 1813-1882, ed. n. Hous-
saye, fidouard, ed. in. Galichon, Smile Louis, 1829-1875, ed. iv. Menard,
Rene Joseph, 1827-1887, ed. v. Gonse, Louis, 1846- ed. vi. Lostalot de
Bachoue, Alfred de, 1837- ed. vn. Roux, G., ed. vn. Rouam, J., ed.

^ ^ 8—18272
Library of Congress ^ B ^ N2.G3

•2dset.



Good Friday and Other Poems• Hew York: 1916*

MASEFIELD, John



Goodhue, Bertram Grosvenor. See
WHITTLESEY, Austin

The Minor Ecclesiastical Domestic and Garden Architecture
of Southern Spain. New York, 1917



GOBCON, A. C. See

Stories Of The Kail way. New York: 1893

A./



ducWess o$ G-ovdon

^ohir.aon, l.:rs. l,,ary Darty, 175c-lfc00.
I.irr>. Mary li oM ru;, on. .vritton "by herself, with

the lives o.f trie duchesses of Gordon uca Devon-
shire, by G.
Joe,
r-ort. 5° (Beciu

2. ,.hart on.
vvil p. t 1 1 ,

l:jr.c?orj: Gro l i c r

, (Beciuz -!*/"bollo.i of ^nrlima. )

no. 5C2 of 1000 oo^i-TP p r i n t e d .

l.Oord^ii, Jtrne, duohe&r;; >o " Gor^ on, 174-:-V-lbl2.
«.3JeYOT:;.-5hire, Goor:"iana Jiivendish, auol.oss of,
17f"7-lfcOC, o.'Jh'orr.ijon, . luthcrine Byorley '*Ilrs.
-u. I1. Thomson," 17&7- ^^16612, t r . 4 . :i]i..vrson,
John Oock'burn'-- 1834-- ^ B



GOSSE, Sir Edmund
Father and Son. New York: Charles Scrifoner's Sons,

1916.

Collation: Pp.{iJ-{riiiJ;[I]-l355].



GOSSE, Edmund
French Prof i les . London: William Heineiaann, 1915

Collation: Pp. UJ-xiT; [1] -



Gossip From Paris During The Second Empire, Cor-
respondence (1864-1869). New York: D. Appleton And
Company, 1903.

NOBTH PEAT, Anthony B.



Bradley, Henry, 1845-
... The story of the Goths, from the earliest times to

the end of the Gothic dominion in Spain. By Henry
Bradley. New York, G. P. Putnam's sons; London, T. F.
Unwin,*1888.

1 p. 1., [vii]-xxii, 376 p. illus., fold. map. 20cm. (The story of the
nations)

1. Goths.

•

3-12584/2
D137.B81

FS33



GOUBAUD, Madame
Guipure Patterns and Instructions. London,

3



GOUFFE, Jules
The Royal Cookery Book (Le Livre De Cuieine).

don: Sampson Low, Son, And Marston, 1868 •

Collation: 1-704,



Gouges, Olympe de. See
LACOUR, Leopold

Trols Femmes de la Revolution. Paris, 1900



Goujon, Jean. See
VITRUVIUS (Marcus Vitruvius Pollio)
Architecture ou Art de bien Bastir. Paris, 1572.



Gouverneiir de Princes. Paris: n.d.

CHABREUL, M. De



v ton "BvoSUo SoVav'v, CaVhevMwe
, \15£ OV fe- \%4rAr< Sec'.
^'balle, 1-l.v.rî  ^orese Louise

•. ?s r- ""• "*" i v. p o q ••-, <» 'I ̂  1 7 .-1 c _. 1 7 r. £

f ran>. . .
v. pert.

T8 or tr.e r--jc,--

inden: TL .i. lTio
6 ° . { C o l l e c t 1 cr

• _ • . . „ • « . • - • ^ :... i . ̂ v . , J

jr.c or 500 c o p i e s p r i r t e d .

l.I. ' .ario /into inot t f r , cnif-on rjor.--.oi-"*: o^ "'ox;is X7I
?dr.p- o r ,'r,-r(3o, 1755-17CJ. £. Vr?^oe-Court

erine Hv
7:lo, rt-rqu1.se d ^ r l 7 55 or 6-1644.

ana



Gower, Lord Ronald See:

CLOUET,- Francis
Three Hundred French Portraits... Auto-

Lithographed from the Originals at Castle
Howard...London; Paris: 1875.

t



Gower, Lord Ronald See
The Lenoir Collection of Original French Portraits
at Stafford House. London: 1874.



GOYA Y LUCIENTES, Francisco «jOse De
La Taureaumachie. Recueil De Qaarante Estampet

Invent£es Et Gravies A L'Eau-Forte Par..,
Paris: Loizelet, n.d.

Folio. Collation: pp. [i-iv]; plus 40 plates,
numbered 1-33; A-G.

Laid loose leaf in red cloth covers, apparent
ly not the original covers, as the title on the
cover is: L!Eau-Forte En 1879. Trente Eaux-
Fortes Par Trente Artistes. Paris: Vve. A.
Cadart,



GOYAU, Georges, PEEATE, Andre and FABBE, Paul
Le Vatican. Les Papes Et La Civilisation.

Gourernement Central De L'Eglise. Paris: Librairie Be
Firmin-Didot Et Cie, 1895.

Collation: Pp.[i]-[xilJ ; (l]-796#



GQZLAN, Le'on.

La Pluie et le Beau Temps. Comedie en un
Acte, en Prose... New York; William R.
Jenkins, Editeur et Libraire Francais... [n.dJ

Duodecimo. Pp.fi-ii[; ;1-Sj;\Z ;-54.

Original pale blue paper wrappers lettered
in black. Together with 7TAutour dfun Berceau"
by Ernest Legouve"! 12 pp. ads. at back.

ktn hon \-



GOZZI, Carlo, Count
The Memoirs Of Count Carlo Goezi* London: John C.

Himrno, MDCCCXC.

Two roltimes. Collation: Vol. I, pp. Q.-iiTJ ;D3-fevfl
1-571. Vol. II, pp.ti-TriJj[l]-379.

Bound "by Zaehnsdorf. One of 780 unnumbered eopiet.
Trans1ated by John Addington Symonde.



Graded German \essoY\s.
See:

Eysenbach, William.
Graded German lessons, being a practical German

grammar, by William Eysenbach; rev. and largely re-
written, with notes to the exercises, reading lessons and
vocabularies by William C. Collar ... Boston, Ginn &
company, 1687. \(Se\<6.

xxii, [2], 360 p. 19cm.

1. German language — Grammar—1870- i. Collar, William Coe,
1833- ed.

•

12-32293
PF3111.E8 1887

Copyright 1888: 12768



GBAHAME, Kenneth
Pagan Papers. London and New York: John Lane Company,

1904.

Collation: Pp.[i]-[Vi] ; [l]-192.



Grale, Conrad. Artist. See
Repraesentatio der Furstliclien Auffzuge... Halle, 1617



schocA avi'tHmetic, A.
See;

Wentworth, George Albert, 1835-1906.
A grammar school arithmetic, by G. A. Wentworth ...

Toaohoro' edition.—[Koyj Boston, Ginn & company, 1880.
2 p. 1., 451 p. 19cm. 'R&xi. e d .

1. Arithmetic—1881-1900.

^ ^ 2-29869f

Library of Congress . QA103.W489



Grara|Lont, Marie Louise Victoire, Duchesse de See
Saluts Qui Se Chantent Pendant LfAnnee... Paris,

1754



, Comte De. See
HAMILTON, Antoine

Memoires du Comte De Graminont. Paris: 1888.



v\an "TV>e, hoiel .
S e c

Bennett, Enoch Arnold, 1867-
The Grand Babylon hotel; a fantasia on modern themes,

by Arnold Bennett... A now od. London^ Chatto & Win
, 1001.

2 p. 1., [vii]-viii, 336 p.

- j - . ^ M 11-8278

»*. * : » Li> Library of Congress PZ3.B438Gra



Grand (Un) Mariage. Paris, 1887. See

HALEVY, Ludovic
Princesse. Un Grand Mariage. Les Trois Coups de Foudre.

Mon Camarade Mussard. Paris, 1887



Granniss, Ruth Shepard. Joint-author. See
LEHMANN-HAUPT, Hellmut; Ruth Shepard Granniss, and
Lawrence C. Wroth

The Book in America. New York, 1939.



Graphology, see
KEENE, J. Harington.

The Mystery Of Handwriting
Boston, 1896.



Grateloup, engraver* See
ANDEEWS, William Loring

A Trio Of Eighteenth Century French Engravers.
New York: 1899,

f



Graves, John T. See
DRAWINGS

[Drawings by Old Masters.]



GEAYSON, David
Hempfield. Garden City, New York: Doubleday, Page

& Company, 1915.

Collation: P p . [ i > [ x ] ; KJ



Great (The) Book-Collectors. London: 1893

ELTON, Charles and Mary Augusta



™

Wilson, Harriette (Dubouchet) 1786-
The memoirs of Harriette Wilson, written by herself.

London, E. Nash, 1909.
2 v. fronts., ports, (partly col.) 24

Paged continuously.

1. Gt. Brit.—Biog. 2. Gt. Brit.—Soc. life & cust. 3. Gt. Brit.—Hist-
1810-1825.

g ^ A10-2116

Title from Harvard Univ. ^ ^ Printed by L. C.



Story, Alfred Thomas, 1842-
... The building of the British empire; the story of

England's growth from Elizabeth to Victoria, with up-
wards of one hundred portraits and illustrations from
contemporary prints, by Alfred Thomas Story ... New
York & London, G-. P. Putnam's sons, 1898.

2 v. fronts, (ports.) illus., fold, pl, fold, map, fold. plan. 2CTm. (The
story of the nations)

CONTENTS.—pt. l. 1558-1688.—pt. 2. 1689-1895.
* • \ <m\y.

1. Gt. Brit.—Colonies—Hist. i. Title.
99-4472 Revised

Library of Congress — DA16.S88

Copyright 1897: 66924; 1899:" 38923



Brii.— Cowv^ and courtiers.

The authentic records of the court of England, for the
last seventy years ... London, J. Phillips, 1832.

vii, 395 p. col. front, (coat of arms) 22cm.

Attributed to Lady Anne Hamilton.
An enl. ed. was pub. the same year under title: Secret history of the

court of England from the accession" of George in to the death of George iv.

Subject entries: 1. Gt. Brit.—Court and courtiers. 2. Gt. Brit.—Hist.—
George in, 1760-1820. 3. Gt. Brit.—Hist.—George iv, 1820-1830. 4. Georges,
kings of Gt. Brit, and Ireland, 1714-1830. 5. Caroline Amelia Elizabeth,
queen consort of George iv, king of Gt. Brit, and Ireland, 1768-1821.

2-27348

Library of Congress, no. DA505.A93.



G"t. "Brit. ~~ C

Cardigan and Lancastre, Adeline Louise Maria (de Hor-
sey) countess of, 1824-
My recollections, by the Countess of Cardigan and Lan-

castre. New York, John Lane company, 1909.
xii, 177, [1] p. front., plates, ports., facsims. 23cm.

Printed in Great Britain.
"First impression, September 1909 ... eleventh impression, November,

1909."

1. Gt. Brit.—Court and courtiers. i. Title.

12-25111

Library of Congress "™" DAS65.C3AS



Srit.- Court a^^ aowr"tiers.

Forneron, H^nri] 1834-1886.
Louise de Keroualle, duchess of Portsmouth, 1649-

1734: society in the court of Charles 11. Compiled from
state papers preserved in the archives of the French for-
eign office, by H. Forneron. With portraits, facsimile
letter, etc., and a preface by Mrs. G. M. Crawford.
4th @dt—London, Ŝ  Sonnenochein & co., 1S91. UX\

xxxi, 346 p. incl. facsiin. 6 port. (incl. front.) 22£om. v\ev *
Translated from the French. \ % S$'
Published in 1897 under title: The court of Charles n., 1649-1734.

' Subject entries: 1. Portsmouth, Louise Kene'e de Penancoet de K6roualle,
duchess of, 1649-1734. 2. Charles n, king of Great Britain, 1630-1685.
3. Gt. Brit. —Court and courtiers.

3-28319

Library of Congress, no. . DA447.P8F6.



(•Treat "Bv'xWwi - Cou.v\ and cowvVievs,

i l e x i .1. <> G T i , < u r i ',-.: O i l y t ' J > > u J l l „ i t t C ; ™.i . / , o .

J c i m t d e Grs. r^! r 'Giit. . L ' . ' ;u lon: d r o l " e r
[ 1 C - O - . J z i i v , 4 4 6 n . , 5 >>"!., 1 o o x i ; .
!i3ca-.Tx i 1 3 - l T ^ i o f ^ n ^ l a r a , j

1. Irir.r-or.t, ;?hi li"bort, co^te do, ic^l-l^G?
^t. i>r.-Joirrt and court iers . ci.Cnarlo^- l i
KIT-P of at . Lr. f 1630-1665.



Secret history of the court of England from the acces-
sion of George the Third to the death of George the
Fourth; including, among other important matters, full
particulars of the mysterious death of the Princess Char-
lotte, by the Right Honourable Lady Anne Hamilton ...
Booton, L. C. Page & company, 1001. u>naow.e.NasV>,\<io3,

2 v. front., ports. 23cm.

First pub. 1832 under title "Authentic records of the court of England,
for the last seventy years." The same year an enlarged edition (2 v.)
was issued under the present title.

r©™ ^ ^ ^ (Continued on next card)

^ B 1-25551



Secret history of the court of England ... 1901.
(Card 2)

"A person who had gained the confidence of Lady Anne [Hamilton] and
obtained from her a variety of private information, published, without her
knowledge and much to her regret and indignation, a volume purporting to
be written by her, entitled 'Secret history' ..."—Diet. nat. biog.

1. Gt. Brit.—Court and courtiers. 2. Gt. Brit.—Hist.—1800-1850. 3. Car-
oline Amelia Elizabeth, queen consort of George iv, 1768-1821. i. Ham-
ilton, Lady Anne, 1766-1846.

•
1-25551

DA5O6.H2S5

Onvri ht A 19372,19373



S v i i — HVS'VOTic houses, etc.

Morris, F^anciS] O[rperi] 1810-1893, ed.
A series of picturesque views of seats of the noblemen

and gentlemen of Great Britain and Ireland. With de-
scriptive and historical letterpress. Ed. by the Rev. F.
O. Morris ... London [etc.] W. Mackenzie [i88—?]

6 v. 234 col. pl. incl. front. 28 x 22Jom.
Title in red and black.
Added t.-p. in colors.
Cover-title: Count}' seats of the noblemen & gentlemen of Great Britain

& Ireland.
Published in 18H- (printed by Fawcett) under title: County seats of the

noblemen and gentlemen of Great Britain and Ireland, cf. Morris, M. C. F.,
Francis Orpen Morris, a memoir (1897) p. 164.

Subject entries: Gt. Brit.—Historic houses, etc.
3-1704

Library of Congress, no, DA660.MS7.



Dixon, William Hepworth, 1821-1879.

Her Majesty's tower, by W. H. Dixon, from the 7th
London ed. New York, Tt Y. Crowell and coi [igoij

2v. front., pl., port. 22om. Sc/iVa Y\£Y

Added t.-p.: "The tower of London."

Subject entries: 1. London. Tower. 2. Gt. Brit.—Hist.

1-25500—M 3 Nov. 14

Library of Congress, no. ^ DA687.T7D62. Copyright.



Jane, Lionel Cecil.
... The coming of Parliament; England from 1350 to

1660. By L. Cecil Jane ... New York, G. P. Putnam's
sons; [etc., etc.] 1905.

xvi, 406 p. incl. front, illus., ports, fold. map. 20em. (The story of
the nations)

1. Gt. Brit.—Hist. 2. Gt. Brit. Parliament—Hist.

5-10431

Library of Congress DA32.J2



H i a A . - To vobb .

Church, Alfred John, 1829-

... The story of early Britain, by Alfred J. Church ...
New York, Gr. P. Putnam's sons; [etc, etc.] 1890.

xviii, 382 p. incl. front, illus., ports, pl., maps. 20cm. (The story of
the nations)

1. Gt. Brit.—Hist.—To 1066.

•
3-18744

DA135.C5



G t * B r \ \ . - H i s t - U f c O - \ S 3 2 .

Jenks, Edward, 1861-
... Parliamentary England; the evolution of the cabinet

system, by Edward Jenks ... New York, Gr. P. Putnam's
sons; [etc., etc.] 1903.

xix, 441 p. incl. front, ports. 20em. (The story of the nations)

"List of selected authorities for the period": p. 430-432.

1. Gt. Brit.—Hist.—1660-1832. 2. Cabinet system.

4-843

Library of Congress DA302J53



Gi. Bfii- Hist -

Secret history of the court of England from the acces-
sion of George the Third to the death of George the
Fourth; including, among other important matters, full
particulars of the mysterious death of the Princess Char-
lotte, by the Right Honourable Lady Anne Hamilton ...
Boston, L. C. Page & company, 1901. Lan<w. e.Nash, vios.

2 v. front., ports. 23cm.

First pub. 1832 under title "Authentic records of the court of England,
for the last seventy years." The same year an enlarged edition (2 v.)
was issued under the present title.

(Continued on next card)



Secret history of the court of England ... 1901.
(Card 2)

"A person who had gained the confidence of Lady Anne [Hamilton] and
obtained from her a variety of private information, published, without her
knowledge and much to her regret and indignation, a volume purporting to
be written by her, entitled 'Secret history' ..."—Diet. nat. biog.

1. Gt. Brit.—Court and courtiers. 2. Gt. Brit.—Hist.—1800-1850. 3. Car-
oline Amelia Elizabeth, queen consort of George iv, 1768-1821. i. Ham-
ilton, Lady Anne, 1766-1846.

•
1-25551

DA5O6.H2S5

Co w i ht A 19372,19373



G t . :&*«+.- H i s t . -

Wilson, Harriette (Dubouchet) 1786-
The memoirs of Harriette Wilson, written by herself.

London, E. Nash, 1909.
2 v. fronts., ports, (partly col.) 24cm.

Paged continuously.

1. Gt. Brit.—Biog. 2. Gt. Brit.—Soc. life & cust. 3. Gt. Brit.—Hist-
1810-1825.

^ k A10-2116

Title from Harvard Univ. ^ ^ Printed by L,. C.



• i t - H i s t - F i c

Neele, Henry, 1798-1828.
The romance of history. England. By Henry Neele

... Philadelphia, Caroy, Loa & Caroy, 1828.
3 0v. 19cm. London". E. BIA.U, \62.$.

Vol. 3 imperfect; t. p. wanting.
CONTENTS.—v. 1. The Norman line: Wulstan of Worcester. The Red

King's dream. The conquest of Normandy; or, The monk's three visits.
The lord of Greece. The portrait. The Saxon line restored: Ryd Pen-
carn. The three palmers. The knight of the silver shield. Earl Ranulph
and his page. The little battle of Chalon. The spectre's voyage. The
chaplet of pearls. The starry tower. The Spaniard's ransom. The pen-
non of St. George. The line of Lancaster: The abbot's plot. A legend of
Agincourt.—v. 2. The line of Lancaster (continued) : The witch of Eye.
The prophecy. The line of York: The wooing at Grafton. Richmond's
three perils. The families united: The White Rose of England. The
rings. The oak of reformation. The nuptials at Sark. Catherine Gray.
The union of the two crowns: The captives. Goodrich
castle. A legend of Ponte- A f ract.

1. Gt. Brit.—Hist.— ^ B Fiction. i. Title.

Library of Congress ^ ^ PZ3.N292R 7-26121



in., liter l«2o.

The authentic records of the court of England, for the
last seventy years ... London, J. Phillips, 1832.

vii, 395 p. col. front, (coat of arms) 22om.

Attributed to Lady Anne Hamilton.
An enl. ed. was pub. the same year under title: Secret history of the

court of England from the accession of George in to the death of George iv.

Subject entries: 1. Gt. Brit.—Court and courtiers. 2. Gt. Brit.—Hist.—
George in, 1760-1820. 3. Gt. Brit.—Hist.—George iv, 1820-1830. 4. Georges,
kings of Gt. Brit, and Ireland, 1714-1830. 5. Caroline Amelia Elizabeth,
queen consort of George iv, king of Gt. Brit, and Ireland, 1768-1821.

2-27348

Library of Congress, no. DA505.A93.



(rt. Bv\-V.- H \ s \ . - G e o r | e vv.,

The authentic records of the court of England, for the
last seventy years ... London, J. Phillips, 1832.

vii, 395 p. col. front, (coat of arms) 22om.

Attributed to Lady Anne Hamilton.
An enl. ed. was pub. the same year under title: Secret history of the

court of England from the accession of George in to the death of George iv.

Subject entries: 1. Gt. Brit.—Court and courtiers. 2. Gt. Brit.—Hist.—
George in, 1760-1820. 3. Gt. Brit.—Hist.—George iv, 1820-1830. 4. Georges,
kings of Gt. Brit, and Ireland, 1714-1830. 5. Caroline Amelia Elizabeth,
queen consort of George iv, king of Gt. Brit, and Ireland, 1768-1821.

2-27348

Library of Congress, no. DA505.A93.



.- Hist- He^vy VUL,

Brown, Mary Groom.
Mary Tudor, queen of France, by Mary Groom Brown;

with twelve illustrations. London, Methuen & co., ltd.

x p., 1 1., 280 p. front., ports. 22Jcm. (Half-title: Romantic history)

"References" r i l . following p. x.

1. Mary, queen consort of Louis xn, king of France, 1496-1533. 2. Gt.
Brit.—Hist.—Henry vni, 1509-1547. i. Title.

g ^ ^ 12-5191

Library of Congress ^ ^ DC108.B8



" B f i V - H i s t - M e d i e v a l period^ \oy\o~\*tt5.

Bateson, Mary, 1865-1906.
... Mediaeval England; English feudal society from the

Norman conquest to the middle of the fourteenth century,
by Mary Bateson ... New York, G. P. Putnam's sons;
London, T. F. Unwin, 1904.

2 p. 1., ix-xxvii, 448 p. front., Mus. (incl. plans) 20cm. (The story
of the nations)

1. Gt. Brit.—Hist.—Medieval period, 1066-1485. I. Title.

•
4-78/9/3

DA175.B32

942.02 F452



G-t. "Br i t - H i s t - 1 1 * V \ ce-at.

McCarthy, Justin, 1830-1912.
... The story of the people of England in the nineteenth

century, by Justin McCarthy ... New York, Gr. P. Put-
nam's sons; [etc., etc.] 1899.

2 v. fronts., plates, ports. 20cm. (The story of the nations)

CONTENTS—v. 1. 1800-1835.—v. 2. 1832-1898.

1. Gt. Brit.—Hist.—19th cent. i. Title.
99-2002/3

Library of Congress ^ ^ DA530.M12

Copyright 1898: 72805; ^ f 1899: 18059

942 08 F4599



3 r i i - His"t-- Norman period, \0fct-\V5"4.

Jewett, Sarah Orne, 1849-1909.
... The story of the Normans, told chiefly in relation to

their conquest of England, by Sarah Orne Jewett. New
York and London, G. P. Putnam's sons, 1887.

xiv, 373 p. front., illus., fold, map, geneal. tab. 20cm. (Story of the
nations)

1. Normans. 2. Gt. Brit.—Hist.—Norman period, 1066-1154.
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Jane, Lionel Cecil.
... The coming of Parliament; England from 1350 to

1660. By L. Cecil Jane ... New York, G. P. Putnam's
sons; [etc., etc.] 1905.

xvi, 406 p. incl. front., illus., ports, fold. map. 20cm. (The story of
the nations)
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G-t.

Broughton, John Cam Hobhouse, 1st baron, 1786-1869.
Recollections of a long life, by Lord Broughton (Jolm

Cam Hobhouse) with additional extracts from his pri-
vate diaries. Ed. by his daughter, Lady Dorchester.
With portraits ... London, J. Murray, 1909-11.

6 v. fronts., pl., ports. 23cm.

CONTENTS.—I. 1786-1816. — n. 1816-1822. — in. 1822-1829. — iv. 1829-
1834.—v. 1834-1840.—vi. 1841-1852.

1. Gt. Brit.—Pol. & govt.—1800-1850. 2. Byron, George Gordon Noel
Byron, 6th baron, 1788-1824. i. Dorchester, Charlotte (Hobhouse)

Carleton, baroness, 1831- ed. n. Title.
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Library of Congress ^ ^ DA536.B75A2



G-t. B v l h - Soc. U

Wilson, Harriette (Dubouchet) 1786-
The memoirs of Harriette Wilson, written by herself.

London, E. Nash, 1909.
2 v. fronts., ports, (partly col.) 24cm.

Paged continuously.

1. Gt. Brit.—Biog. 2. Gt. Brit.—Soc. life & cust 3. Gt. Brit.—Hist-
1810-1825.
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Great (The) Detective Stories* New York,
1927.
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Great Essays By Montaigne, Sidney, Mil-
ton, Cowley, Disraeli, Lamb Irring, LoweJ-
Jeffries, and others... New York, D.
Appleton and Co. 1900.

Octavo, pp. [i]- §cviii] ; [l]- 479 ; plus
frontispiece and plates.

Original green cloth. Aldine edition:
The World's Great Bookd.



Great (The) Exhibition "Wot is to Be" or Probable
Results of the Industry of all Nations in the Year
f51. London, 1850.

(SALA, George Augustus HenryJ



Great Expectations. London and Philadelphia: 1875.

DICKENS, Charles



Great (The) French Revolution. Mew York,
London, 1909.

EROPOTKIN, P.A.



^ The, (B-evman composers,
See*.

Stieler, Joseph]
... The great German composers; biographical notices,

with some account of their several works especially
adapted to young minds, by J. Stieler; from the original
German, by C. P. S. London, Augener & co.; New York,
Gr. Schirmer; [etc., etc., n. d.j

2 p. 1., 216 p. illus. 25£cm. (Augener & co.'s ed., no. 9196)

1. Musicians, German. i. S., C. P., tr.
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Great Orations By Clay, Fox, Gladstone,
Lincoln, O'IConnell, Phillips, Pitt,
Webster, and others... Mew York, D.Apple-
ton and Go. 1900.

Octavo, pp. [i'•- fxivj ; 1-451; plus frontis-
piece and plates.

Original green cloth. Aldine edition:
The World's Great Books.



Great (A) Peace Maker, New York: 1914.

aALLATIN, James



Great Plays (English) By Marlowe, Jonson,
Fletcher, Sheridan, Payne, and Browning,•
New York, D.Appleton and Co. 1900.

Octavo, pp. [i] - [xxxiij ; [li - 4gl; plus
frontispiece and plates." **

Original green cloth. Aldine edition:
The Worldfs Great Books.



Great Plays (French and German) By -
Corneille, Holiere, Racine, Lessing,
Schiller, and Hugo... New York, D.Appleton
and Co. 1901.

Octavo, pp. [II-JXITJ ; 1-504; plus front-
ispiece and plates.

Original green cloth. Aldine edition:
The World's Great Books.



GREAT Religions of the World. New York, Lon-
don, 1901.
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Great (The) Valley. Kew York: 1916,

MASTERS, Edgar Lee



Greatest (The) Show On Earth, Society,
New York, 1892.

McVICKAR, H.W,



See:
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DoMtsolioa zv7eiteB lesebuch fur a r e r i ^ a n i s o h o
Johulen. Von V*. "I. ,«ol3k a n l v. ^rc'bner.
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Gredt, A.

As Seen By the Poets- Burton Stevenson [cl933]



Greece. Architecture, Landscape, Life of the People.
New York: 1928 . .

HOLDT, H.



Greece. See
SYMONDS, John Addington

Sketches And Studies In Italy And Greece. London
and New York: 1898, 1900. (2 copies)

Sketches In Italy And Greece. London: 1874.



Greek Dramas By Aeschylus, Sophocles,
Euripides, and Aristophanes... New York,
D.Appleton and Co. 1900.
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Greek-English (A) Lexicon. New York, 1867.
LIDDELL, Henry George and Robert SCOTT



Hamilton, Henry R.
A lexicon of the Greek language ... Eopooially adapted
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iv, 303, [li. pi 18cm
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Pater, Walter Horatio, 1839-1894.
Greek studies; a series of essays, by Walter Pater ...

prepared for the press by Charles L. Shadwell ... New
York and London, Macimllan and co., 1895,

xi, 319 p. 18cm.
CONTENTS.—A study of Dionysus: the spiritual form of fire and dew.—

The bacchanals of Euripides.—The myth of Demeter and Persephone.—
Hippolytus veiled; a study from Euripides. — The beginnings of Greek
sculpture.—The marbles of iEgina.—The age of athletic prizemen: a chap-
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1. Art, Greek. 2. Mythology, Greek. 3. Greek drama —Hist. & crit.
I. Shadwell, Charles Lancelot, 1840- ed. n. Title.

4-13990/6
Library of Congress
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Greek (The) View Of Life. Hew York: 1906.
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Green, Anna Katharine, See
BOELFS, Anna Katharine Green
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GREEN, Anne.
Reader I Married Him, New York, 1931.



GREEN, John Richard.
A Short History of the English People
... New York, D.Appleton and Co. 1900.

Octavo. 2 volumes. Vol.1, pp. [i] -
1-530; plus frontispiece and plates. "
Vol.11, pp. [i] - jyi] ; 531-1094; plus
frontispiece and" plates.

Original green cloth. Aldine edition:
The World's Great Books.



GREEN, Rev. Samuel G.

French Pictures Drawn with Pen and Pencil.
By... With Illustrations by'English and Foreign
Artists... The Religious Tract Society,...
[London, n.d.]

Quarto. Collation: pp. [i]-xii; 1-212; includ-
ing illustrations.

Bound in original pictorial red cloth, decor-
ated and lettered in black and gold, gilt edges,
brown end papers.



Green, Rev. S.G. Editor See
MANNING, Rev. Samuelr

Italian Pictures.[London: n.d



Green, William S.
Among the Selkirk Glaciers.... London,
Macmillan and Co. 1890..

Duodecimo, pp. [i! - ,xvi;; 1.- 251, plus
frontispiece, plate's and map.

Original red cloth. 4 pp. advertisements.



Green (The) God's Pavilion. New York, 1920,

MARTIN, Mabel Wood.



Grego, Joseph, illustrator. See
GBONOW, Captain

Beminiscences and Becollections. New York: Scri"b-
ner & Welford, 1889.



Grego, Joseph - sketch. See
VUILLIEE, Gaston

A History Of Dancing* London: William Heinemann,
1898.



Innflur rflJtfTH New York and London: 1909.



Schmidt, Karl Eugen, 1866-
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adapte par Henry Peyre; ouvrage orne de 97 gravures.
Paris, H. Laurens, 1902.

2 p. 1., 153 p., 1 1. illus. 26Ym. (.Half-title: Les villes d'art celebres)

Series title also at head of t.-p.

i. Peyre, Henry, tr.
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GBENFELL, Wilfred T*
A Labrador Doctor. Autobiography. Boston and Hew

York: Houghton Mifflin Company, [1925].

Collation: pp. Ji-xJ; [l]-441.



Greuze, Jean-Baptiste, painter. See
MAUCLAIB, Camille

Jean-Baptiste Greuze. Paris: n.d.
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Greuter, engraver See
[VALLArr?R, Andre]
Labyrinthe Royal de l'Herciile Gaulois Trlomphant.

Avi;non[l60l]



Grey, Viscoimt of Falladon, foreword. See
BERTIE of Thame, Lord

fhe Diary of ... London: Hodder and Stoughton,
[1924] .
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The Invincible Alliance and Other Essays.

New York, London, 1913.
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GRIMALDI,Alphonse Leon.

Seei CLARK, Marvin R. Pussy and Her Lan-
guage, [n,p., n.d.].



Grimm, Jakob Ludwig Karl, 1785-1863.
... Kinder- nnd hausmarclien. School od., colootod and

ed., with introduction, notos, and vocabulary! By Chorloa
P. Otio ... Now York; H. Holt and company Loto.j; Bootonj
C. Sohocnhof, 1887. GiUers\oVv. E ,

xviii, 351 p. 19cm.

i. Grimm, Wilhelm Karl, 1786-1859. " ^ : - , ^Hrlar Pnmirn--, 1°1f)
SC in. Title.

12-32876
Library of Congress

Copyright 1887: 4542
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Grimm, Jakob Ludwig Karl, 1785-1863.

... Kinder- und hausmarchen. School odi, eolootod and
odi| with introduction, notoo, and vocabulary. By Oharleo
P. Otia ... Now Yorli, H. Holt and oompctny Loto.j; Boate^
0. Sohocnhof, 1887. a u ^

xviii, 351 p. 19cm.

i. Grimm, Wilhelm Karl, 1786-1859. li. Otio, Chnrloo Pomcrniiy,
1888, ed. in. Title.

" 12-32876
Library of Congress

Copyright 1887: 4542



GRIMSHAW, Beatrice.
The Sands of Oro. Garden City, 1924.



GRINNELL, George Bird.

See: RQOSEV&LT, Theodore.
Hunting in Many Lands. New York, 1895



GROCOTT, J.C
An Index To Familiar Quotations. Liver-

pool, 1878.



Grrolier, Jean, See
AHDEEWS, William Loring

Jean Grolier de Servier, Yiseotmt dtAguisy, Hew
York: 1892.



GROLIER.
Researches Concerning Jean Grolier, New

York, 1907.



Grolier, Jean. See
GROLIER.

Researches Concerning Jean Grolier.



GROLIER CLUB* -
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Selected To Illustrate The History Of English
Prose Fiction From 1485 To 1870. New York, 1917.
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A Catalogue Of Books Illustrated By Thomas
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Or Collections Of Celebrated Bibliophiles.
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GROLIER CLUB. : .
Catalogue Of An Exhibition Of Selected

Works Of The Poets Laureate Of England. New
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GROLIEE CLUB.
Catalogue of Original and Early Editions
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An Exhibition Of The First Editions Of
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GROLIER CLUB.
The Grolier Club Of The City Of New
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GROLIER CLUB.
The Grolier Club Of The City Of New York.

Mew York, 1897.



GKOLIER CLUB.
The Grolier Club Of The City Of New York,

New York, 1898.



GROLIER CLUB.
The Grolier Club Of The City Of

New York, 1899.



GROLIER CLUB.
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Colour. Mew York, 1915.



GEOLIER CLUB,
Transactions Of The Grolier Club

New York, 1885-1894.
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Grolier Club Publications. See
HIST, John.

Depositio Cornuti Typographic!. New York,
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Grolier Club Publications. See
The History of Helyas, Knight of the Swan. New
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GROLLIER, Ch. Be and POPOFF, A.
Resume' alphabe'tique des Marques de Por-

celaines de toutes les fabriques europeennes.
Paris, n»d.



GROKOW, Captain
Reminiscences and Becollections, Being Anecdotes

of the Camp, Court, Clubs, and Society, 1810-1860,
New York: Scribner & Welford, 1889,

Two volumes. Collation: Vol. I, pp. [ij-xxviii;
351. Vol. II, pp. (i]-xii; [fJ-343.

Gronow Arms on front cover. Illustrations "by Joseph
Grego.



Grove House, Hackney. See
OFFOR, George
Catalogue) of the important ... library of the late

... London, 1865.



Groves, Charles J. See
HEIWOOD, Thomas

Gunaikeion: Or Nine Bookes of Various History
Concerninge Women. London: 1624.



Gruter, Jean, editor. See
SENECA, LuciuB Annaeus

... Epietolae CXXIII. n.p., 1594



Copy 1 -
Copy 2 - Bowdoin College 1950 (pg.4)

, F. A.
^a peinture Au Chateau De fehantilly. Paris: Librairie

Plon, 1896.

(Original cards in Bowdoin file)•

Copy 1 - 1896 -

Copy 2 - Paris: 1898 - to Bowdoin College.



Guay engraver See
POMPADOUR, Jeanne Antoinette Poisson, Marquise de
Suite d'Estampes Gravies par ... d'apres les

Pierres gravies de Guay... [Paris, 1782]



GUERBER, H.A.
Legends of tlie Middle Ages... New
York, American Book Co. 1896.

Duodecimo, pp. [l)-8; 9-340; 12 pp
advertisements/ plus frontispiece
and plates.

Original brown cloth.



GUERBER, H.A.
Legends of the Rhine... New York,
A.S.Barnes & Co. 1895.

Duodecimo, pp. [i] - xviii; [l]-350;
plus frontispiece and plates.

Original green cloth.



GUERBER," H.A.
Legends of Switzerland.., Hew York,
Dodd, Mead and Co. 1899.

Duodecimo, pp. [i] - jxii] ; 1-310; plus
frontispiece and plates.

Original green cloth, gilt top.



GUERBER, H.A.
Myths of Greece and Rome.., Mew Yor"
American Book Co, 1895.

Duodecimo, pp. [li-10; 11-428; with
frontispiece and"illustrations.

Original brown cloth.



GUERBER, H.A.
Myths of Northern Lands... New York
American Book Co. 1895.

Duodecimo, pp.^li-8; 9-319; plus
frontispiece arid plates.

Original brown cloth.



Guerney, B. G.
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Merejkowski, Dmitri
The Romance of Leonardo Da Vinci
Translated from Russian by B. G. Guerney, N.T.,

Modern Library [c!928]



GUERNSEY, Alfred H.
Ralph Waldo Emerson. New York, 1882.



GUERNSEY, Alfred H.
Thomas Carlyle. New York, 1882*



Gverree (Les) De Hassav. Amsterdam, 1616

BAUDAET, Guillaume



GtFICCIARDINI, Franceeeo
The Historie of Guicclardinit Containing the Warres

Of Italle And Other Partes* London: Richard Field, 1599*

Second edition* Folio in siz*

Maurice Hewlett copy with bookplate*

Collated on large card
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Siecle. Paris: 1886,

COHEN, Henry
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Guide De L'Amateur De Livres A Vignettes Du XVIIIe
Siecle. Paris: 1875.

COHEN, Henry



Guide de I'Amateur d'Orfevrerie fraricaise. Paris,
1929.

CARR#, Louis



Guillemard, Mary F. Translator See
ROSTAND, Edmond.

Cyrano De Bergerac. New York, 1898.



Guipure Patterns and Ins t ruc t ions . London, n.d.
GOUBAUD, Madame



Gulliver's Travels Into Several Remote Nations
The World. London and Eew York: 1909.

SWIFT, Jonathan
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GURLITT, Cornelius, joint author see
WMCKEL, Otto and Cornelius GURLITT

Die Albrechtsburg zu Meissen. Dresden: 1895.



Guetave Ccorbet, Philadelphia and London: 1913

COUHBET, Gustave



y N e l l . See
CIOTINGHAM, Pe t e r

The Story of He l l Gwyn. London: 1903,



Gwyn, Nell. See:

CUNNINGHAM, Peter
The Story of Nell Gwyn: and the Sayings of

Charles the Second. London: 1861.



Gyp. See
MARTEL De Janville, Sybille Gabrielle Marie
Antoinette De Riquetti Pe Mirabeau, Comtesse
De.



Gypsy Soreery And Fortune Telling.
New York, MDCCdXCI.

LELAND, Charles Godfrey.
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